
ACTA

Expedient núm. Òrgan col·legiat

PL/2025/3 PLE

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ

Tipus de convocatòria:
Ordinària
Data:
27/març / 2025
Durada:
Des de les 18:00 fins a les 22:45
Lloc:
SALA DE SESSIONS AJUNTAMENT VANDELLÒS
Presidida per:
ASSUMPCIÓ CASTELLVÍ AUVÍ
Secretària:
Maria Àngel Benedicto Esclarin

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ

Núm. d'identificació Nom i Cognoms Assisteix

39864814H ASSUMPCIÓ CASTELLVÍ AUVÍ SÍ

39898404M ESMERALDA SALADIE BARROSO SÍ

37741870C FRANCISCO JAVIER OCHOA SANZ SÍ

39916823R Ferran Conejo da Pena SÍ

39472673G GERARD MARTÍN ARIAS SÍ

39883210Z LAURA OLMO GARCIA SÍ

75706355S MARIA ELIDIA LÓPEZ REDONDO SÍ

39875804Z MARIA JOSÉ GÓMEZ FERNÁNDEZ SÍ

39873608A SERGI SALADIÉ GIL SÍ

39932203V NESTOR CANO TOLEDO SI

47766565G SOPHIE HUESCA TANNER SÍ

24414442B Sílvia Pujol García SÍ

29198530F VICENTE VAYÁ MORTE (INTERVENTOR) SÍ

39936331M YOLANDA MARQUÉS CALÍN SÍ

Una vegada verificada pel Secretari la constitució vàlida de l’òrgan, el President obre la sessió, procedint
a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia i es manifesta:
«Bona tarda. Comencem el ple. Són les sis i tres minuts de la tarda. I per tant ja comencem amb el
primer ordre del dia, el primer punt. Però primer, doncs, donar les gràcies a tots els oients, a totes les
persones que esteu presents, perquè avui també és un dia important en què pren possessió el Néstor
Cano, un nou regidor»

A) PART RESOLUTIVA

Aprovació de l’ acta de la sessió anterior.

Favorable Tipus de votació: Ordinària
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A favor:  10,  En  contra:  0,  Abstencions:  1,
Absents: 0

S’ aprova l’acta de la sessió anterior amb el vot favorable de deu regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1
del PP, 1 d’ AMVH-AM i 2 del PSC-CP) que representen la majoria absoluta del nombre de tretze que
legalment el componen i amb l’abstenció del regidor de la CUP-AMUNT.

Expedient 843/2025. Presa de possessió del Regidor Néstor Cano Toledo pel grup municipal del
PSC-CP.

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Per la Secretària es dóna lectura de la crredencial rebuda per part de la Junta Electoral Central.

«Elecciones locales 2023

Credencial de concejal

Don  EDUARDO  CALVO  ROJAS,  Presidente  de  la  Junta  Electoral  Central,  expido  la  presente

CREDENCIAL, expresiva de que ha sido designado CONCEJAL del Ayuntamiento de VANDELLÒS I

L’HOSPITALET DE L’INFANT (TARRAGONA)

DON NÉSTOR CANO TOLEDO

por  estar  incluido  en  la  lista  de  candidatos  presentada  por  el  PARTIT  DELS  SOCIALISTES  DE

CTALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS  a  las  elecciones  locales  de  28  de  mayo  de  2023,  en

sustitución, por renuncia, de don AARON PUEYO MAROTO.

A los efectos de su presentación en el Ayuntamiento de VANDELLÒS I L’HOSPITALET DEL’INFANT

(TARRAGONA), expido la presente en Madrid, a 17 de febrero de 2025”

En compliment d’aquesta rebuda de la Junta Electoral Central s´ha de fer constar que el Sr.Néstor Cano

Toledo, atenent l’apartat 7 de l’art. 75 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local,

va presentar la seva declaració d’interessos i d’activitats a la Secretaria General i que a més a més s’ ha

constat que no existeix cap causa d’incompatibilitat.

Prèvia promesa de complir el càrrec de Regidor:»Bona tarda a tothom. Prometo per la meva consciència

I honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Vandellòs I l'Hospitalet

de l'Infant amb lleialtat al rei I guardar I fer guardar la constitució com a norma fonamental de l'Estat I de

l'Estatut de Catalunya.»

Es  resta  assabentat  de  la  presa  de  possessió  com a  Regidor  del  Sr.  Néstor  Cano  Toledo  per  la

candidatura del Partit del PSC-CP.

L’Alcaldessa  felicita  al  nou  Regidor:»En  nom  de  tot  el  consistori,  que  t'he  dit  personalment.  Molt

benvingut al consistori. I res, aquí venim tots a treballar pels nostres veïns i veïnes i et desitgem que

estiguis a gust I que tot sigui per això, pel nostre municipi. Moltes gràcies»
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La Regidora Ma José Gómez pel grup municipal del PSC-CP manifesta: «Bon dia a tothom. Bé, doncs

nosaltres també, com no, donar-te la benvinguda a Néstor. Estem molt contents que puguis formar part

del nostre grup municipal amb l'objectiu d'enriquir el nostre projecte polític, que estem segurs que faràs

aportacions molt positives i ara el que toca és treballar no només per a les persones que ens van donar

confiança en el seu dia, sinó per a tots els veïns i veïnes del nostre municipi.  Així que des del nostre

grup a part, benvingut I molt contents.»

ÀREA DE SERVEIS INTERNS

Expedient  1012/2025.  Estudi  i  aprovació  inicial  de  la  modificació  del  Reglament  orgànic
municipal (ROM)

Favorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 11, En contra: 1, Abstencions: 0, Absents: 0

Per l’Alcaldessa es fa la següent exposició d’aquesta modificació: «El ROM l'hem canviat una miqueta,

no  gaire,  simplement  perquè,  com  sabeu,  és  el  reglament  orgànic  municipal.  Han  canviat  alguns

aspectes, pocs. L'hem fet molt per millorar la dinàmica del ple, I l'organització municipal, però molt poc.

Sobretot, alguna correcció de defecte de forma, i també hem fet canvis per un llenguatge més inclusiu i

no sexista. Hem inclòs un paràgraf del ROF a l'hora de poder cridar a l'ordre. Sí que ja està el ROF, però

l'han volgut recordar aquí al ROM. També han fet una modificació amb els precs i les preguntes. Els

precs podran, com diu el ROF, donar lloc, podran donar lloc a debat, i llavors hem dit que, entre precs I

preguntes, I això ho hem acordat entre tots els grups polítics, amb la Junta de Portaveus, que siguin uns

20 precs entre precs i preguntes, i que la brevetat de l'exposició sigui així I que la durada màxima, si ens

podem ajustar un minut tant a la pregunta amb la resposta, amb el prec i el seu debat, molt millor per

l'agilitat.  Llavors també han fet un canvi de com es poden admetre les  raons  d'urgència en un ple,

perquè el ROM ho redactava no correctament. Ho fem com ens indica el ROF. També hem canviat que

les comissions informatives ja no es detallen concretament quines són. Ens basem en la normativa del

ROF, ja que cal detallar-se. És una proposta que ens va fer la CUP I que es va acceptar. Cada vegada

que entrés un nou govern municipal s'hauria de canviar el ROM. I perquè no passi això ho deixem amb

l'amplitud que ens dona la normativa. Llavors hi ha qüestions de l'ús de les dependències municipals i un

ús doncs que s'ha de fer un ús responsable de tots els regidors I regidores de les claus I els  codis

d'alarma. Dit això, que és un resum de tot el que els canvis que han fet, doncs després, doncs, hi ha

unes  esmenes  que  si  vol  ens  poden  explicar,  aquestes  esmenes  que  ha  presentat  tant  el  Partit

Socialista com la CUP. Per tant, si volen començar el Partit Socialista a explicar les esmenes que t'han

presentat.»

Intervé el Regidor Gerard Martín pel grup municipal del PSC-CP fent l’explicació de les esmenes que

presenten en aquest punt:»Bé, bona tarda a tothom, tot el plenari I a la gent que ens està veient des de

casa, als pocs, en aquest cas un familiar,  un pare orgullós del seu fill que està mirant aquí en present.

Si aviam, efectivament, es tracta de la modificació del reglament orgànic municipal, per entendre's la

normativa que regeix aquests plens, com bé explica l'alcaldessa. En aquest cas, bé, es fan diferents

modificacions.

Vam  participar  una  mica  del  procés  de  negociació  i  llavors  alguna  de  les  coses  que  sí  que  vam
mencionar les tinc aquí citades. Vaig una per una. C
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Ja s'ha dit el tema de la menció per la qual la presidència del ple, en aquest cas, doncs, òbviament,
l'alcaldessa podrà qualsevol que profereixi paraules o conceptes ofensius o que interrompi de qualsevol
altra forma, alteri dels regidors el normal desenvolupament del ple, doncs podrà cridar-li tres vegades a
l'atenció. Sí, al final nosaltres, les esmenes que mencionàvem era:
Primer, una d'aquestes coses que mencionàvem era que aquesta menció que es feia a la possibilitat de
l'alcaldessa ja existeix al ROF i llavors sí que és cert que és una transposició tal qual és del que consta i
que simplement el  que dèiem és que ens sorprenc que a vegades quan convé transposar paràgrafs
literals es fa i, en canvi, com per exemple nosaltres ho proposem, com és el cas de l'ordenança de l'IBI,
per donar més seguretat, se'ns va dir que no calia perquè ja hi era. Bé, simplement això.
Vam mencionar també el tema de les comissions de serveis interns que en un primer moment s'havien
eliminat. Després es va dir, es van ficar i llavors s'ha seguit el que demanava la CUP.
Vam parlar amb la Secretaria, em sembla correcte. 
Vam parlar també un dels punts més importants que allà vam parlar era la qüestió dels precs, que ara
perquè ens entenguem I això és important que la gent ho sàpiga

L’ Alcaldessa manifesta:»Disculpi, no entenc. Estem a les esmenes I vostè han presentat tres esmenes,
I  no  està  explicant  les  esmenes  que  han  presentat.  La  veritat  és  que  no  entenc  la  dinàmica  ara
aquesta  .Els  comentaris  que  estem fent  és  que ara  hem dit  que  faríem  les  esmenes.  Vostès  han
presentat tres esmenes I vostè no fan referència a les esmenes, està fent referència a tot el que vostès
han  anat  comentant  ni  aportant.  Per  tant,  no  entenc  el  que  estem fent.  Vostès  han presentat  tres
esmenes registrades, igual que la CUP, que n'han presentat cinc. Ara estem al torn del debat de les
esmenes, i vostès no estan fent ús de la paraula de les esmenes.

Per tant, m'agradaria que se senyissin ara al torn del debat de les esmenes. Si us plau, més que res per
ordre, No perquè vulgui interrompre res, perquè llavors hi ha el torn de portaveus, el debat, però és que
ara estem al torn de les esmenes.»

Continua el Regidor Gerard Martín pel grup municipal del PSC-CP:

«Bé,  com anava dient,  doncs, un dels punts  important era el  manteniment  de la possibilitat que els
regidors poguessin, enfront d'un ple en el qual entenguem un expedient en el qual hi havia una manca
d'un suficiència de documentació, sol·licitar l'emplaçament d'aquest punt en concret d'aquest expedient.
És a dir, si teniu un expedient que es presentava i que faltava documentació que poguéssim fer-ho. Això
es volia eliminar, ho vam demanar I s'ha mantingut. Després, una de les qüestions que vam comentar
era el tema dels presos que estava explicant abans. Per quart finalment s'ha modificat.
Es fixa finalment un límit de 20 precs I preguntes que cada grup polític pot fer en el torn de precs I
preguntes. Sí que és cert que en un primer moment, I això ens vam posar fermament, s'establia una
proporció d'un  terç, és a  dir,  un terç  d'aquests  precs o preguntes  havien estat  destinats  a precs o
preguntes. Vam entendre que això suposava una limitació de la llibertat dels grups polítics per poder
decidir dins d'aquestes, en aquell moment XXI, com volíem repartir-ho, aquestes qüestions, si precs o
preguntes, finalment s'ha modificat. 
I després, una qüestió que també vam mencionar, que és el tema de la cessió de claus. Vam dir que,
home, que teníem cal l'obligatorietat que no es podien cedir les claus i els codis d'alarma mo era una
qüestió que només relativa  als tinents  d'alcalde,  sinó que era una qüestió de tots els regidors i una
obligació de tots els regidors. I per tant, vam demanar que en un primer moment vam fer la menció que
es reformulés en la part de la condició de tinent d'alcalde I finalment ha acabat quedant en la part de
deures  tots  els  regidors.  I  bé,  aquestes  eren  les  tres  esmenes.  Hi  havia  altres  punts.  Suposo  que
després tindrem temps de debatre'ls.»

Intervé el Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT fent l’explicació de les esmenes

que presenten en aquest  punt:  «Bé,  com ha dit  l'alcaldessa,  és una modificació  que bàsicament  se

centra en altres coses, en ordenar i regular el torn de precs i preguntes, Com bé ha explicat, va sortir la

proposta  per  part  de l'equip  de govern de fer al voltant  d'unes  20 entre precs i  preguntes,  mos va

semblar raonable. Entenem que amb 20 és suficient per poder desplegar tota la bateria de fiscalització al

Govern que correspon a l'oposició. I fins i tot vau acceptar aquesta flexibilitat que vam plantejar com a

personal.
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Sí, és perquè hi hagués aquesta flexibilitat. El plantejament inicial era més rígid, en el sentit de tant per

cent d'una cosa, tant de l'altra, doncs, diem que cadascú, dins del 20, doncs expliqui, pregunti o pregui el

que li sembli. Per tant, doncs, parlant la gent s'entén i en aquest cas, doncs, mos han posat d'acord,

però no podem donar suport al conjunt de la modificació, bàsicament, perquè amb aquest debat de junta

de portaveus i a la comissió de la setmana passada, nosaltres vam fer una sèrie de propostes per poder

millorar aquest ROM i no van ser acceptades en primera instància. Tot I això, ho han portat registrat en

forma d'esmena. En cas que aquestes siguin acceptades, votaríem a favor d'aquesta modificació del

ROM.

Primera esmena, bàsicament, fa referència a que en comptes de dues mocions, com ara està marcat el
ROM, que podem presentar als grups municipals, doncs puguin ser quatre, perquè pensem que és una
bona manera de poder desplegar el programa polític que tenim durant tota la legislatura. Dues mocions
per ple entenem que limita massa aquesta acció política I que amb quatre ens sentiríem, jo crec, tots
prou còmodes i tampoc s'allargaria en excés el ple. Després, una segona esmena que ja vam demanar
quan es va fer la primera vegada és demanar que els grups de Govern o de l’oposició puguin demanar
votació separada dels diferents punts que componen una proposta de resolució, perquè moltes vegades
ens trobem que podem estar  d'acord amb alguns punts  en contra d'uns altres I  llavors normalment
acabes  fent  una  abstenció  perquè  no  votar  res  a  favor  en  contra.  Llavors  si  poguéssim  votar
separadament,  I  això  és  una  qüestió  que  està  regulada  implícitament,  al  ROF,  a  l'article  98.2  que
correspon a l'alcaldessa a ordenar com se procedirà a la votació si ho poguéssim regularitzar dins del
ROM, creiem que seria una bona manera que amb allò que sí que estem tots d'acord, ens puguem
maximitzar aquest número de consensos possibles, hi haurà punts que es podran aprovar d'una moció o
d'una proposta resolució  al  Govern amb una àmplia majoria o per unanimitat perquè tots hi  estirem
d'acord. I potser dels tres punts que algú no hi estarem d'acord o no hi estireu d'acord, no es votaran, o
es votaran en contra. Ens sembla una bona manera I seria qüestió de provar-ho I veure com això va
funcionant. Això ho vam proposar llavors I ho tornem a proposar ara. 
I, finalment, bé, una tercera esmena fa referència que els grups municipals, ara està regulat, poden fer
ús de les dependències municipals, però s'acota a una sèrie d'espais als quals es poden cedir als grups
municipals.  Vandellòs  és  la  sala  polivalent  del  pavelló  Mas  Boquera  I  Masriudoms  són  els  casals
respectius  i  l’Hospitalet  és  la  sala  d'actes.Naltros  demanem  que  es  pugui  fer  ús  de  equipaments
municipals habilitats a tal efecte, perquè en funció de l'acte que organitzi un grup municipal requerirà
d'un tipus d'espai que potser no compleix algun d'aquests d'aquí, I per tant restringiu massa en aquests
espais, doncs no mos sembla massa adequat.
 I finalment hi ha dues esmenes, l’esmena 4 I la número 5 que fan referència a que s'hagi de garantir la
participació diu que es garantirà la participació dels grups municipals als mitjans de comunicació de
titularitat local. Nosaltres aquí demanem que s'explitin tots, tots els que són de titularitat local, que és la
ràdio, la tele, la web, les xarxes socials, la revista, els plafons, els pregons i que es doni compliment a
l'article  170.2  del  Decret  legislatiu  que  s'aprova  el  text  refós  de  la  Llei  Municipal  I  règim  local  de
Catalunya i que també vagi en la línia del que reclama el Síndic de Greuges amb la notificació que us va
fer  arribar  al  mes de desembre passat,  a instància  d'una queixa que vam fer  arribar  al  nostre grup
municipal  pel  fet  que se mos està privant  de poder  expressar la nostra opinió política I  les  nostres
accions polítiques en alguns mitjans, la ràdio I la tele no, vull dir, la ràdio I la tele perfecta, no tenim cap
problema, però en canvi no ens hem de deixar publicar a xarxes socials de l'Ajuntament ni a la revista I
en canvi als pregons sí, és a dir, hi ha com una sèrie d'incongruències que el Síndic de Greuges ens diu:
Traslladem a l'Ajuntament  que els mitjans  difusió i  comunicació  en línia han de seguir  els mateixos
criteris que la resta de mitjans municipals, és a dir, s'ha de permetre la participació dels seus municipals.
I, tal com han recordat diverses vegades, això del que us va dir el Síndic a valtros, tant l'equip de govern
com els regidors de l'oposició formen part de l'Ajuntament. És a dir, nosaltres som ajuntament també. I,
per tant, diu el Síndic de Greuges, tenen dret a participar en tots els mitjans de comunicació i difusió
municipal, com ara la tele, les emissores, ràdio, les publicacions, butlletins, cosa que es fa extensiva a
qualsevol  altre canal  de comunicació i  formació  municipal  com ara els mitjans telemàtics o en línia,
pàgina  web,  canals  institucionals,  etcètera.  Diu  que  cal  garantir  el  compliment  d'aquest  dret  de
participació en relació a tots els mitjans d'informació I difusió municipal. Això no és un acte discrecional
de cada Ajuntament, és a dir, que l'Administració municipal no pot triar en relació amb quins mitjans
compleix i quins no compleix la normativa.
Per tant,  nosaltres el que demanem en aquestes dues esmenes és que quedi clar que tots els grups
municipals podrem fer ús, que igual que estem fent ús de la ràdio I la tele, puguem fer ús de tots els

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

M
G

TE
R

S7
3A

7F
FQ

23
M

H
R

JK
M

KH
P 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//v
an

de
llo

s-
ho

sp
ita

le
t.e

ad
m

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 5
 d

e 
98

 



mitjans de comunicació municipal.  Les cinc esmenes que hem presentat I  que ja dic, en cas de ser
acceptades, ens permetríem poder votar a favor de tot el conjunt de la modificació del ROM Gràcies.»

L’Alcaldessa  intervé  amb  l’explicació  de  les  esmenes  que  presenten  els  grups  municipals:

”Pel que fa a les del PSC-CP: «La primera, doncs, la veritat és que no entenem ben bé la demanda

perquè realment el ROM que es passa a prova posa, es queda el que vosaltres demaneu. És a dir, posa

i està igual que es va aprovar el ROM del 2018. Per tant, mireu-ho bé perquè potser hi ha hagut un

desencaix  de  documents,  però  és  exactament  el  que  posava  el  ROM del  2018,  que  no  s'ha  tret.

Després, la 2 no l'entenem perquè dieu que esteu d'acord. Per tant, una esmena ben bé no ho sé dir

perquè esteu d'acord. I la tercera, que és el tema de les claus, doncs sí que vam estar parlant d'això.

Nosaltres hem decidit millor posar-ho als regidors perquè els regidors som tots, no només els tinents

d'alcalde I l'alcaldessa, som els qui tenim claus I qui hem de fer un ús responsable dels codis I dels usos

de les claus. Per tant, com que tot això ja hi està, doncs no les acceptem cap de les tres proposades.»

Pel que fa a les de la CUP-AMUNT”: «Pel que fa a la primera, número de mocions, dos. Creiem que són

les adequades. Es van aprovar el 2018. Tots estàvem còmodes amb aquestes posar dues mocions, no

quatre. Som gairebé tots els grups polítics que estàvem en aquell moment que es va votar aquest ROM.

I, per tant, doncs, creiem que ambdós són suficients. També creiem que la segona esmena tampoc

l'acceptem, perquè el millor és votar una única moció, la moció sencera, I no els punts per separats. Per

tant, creiem que si un punt el troba tan necessari, tan essencial, doncs també pot presentar una moció

per separat, Un altre dia. Amb el tema del reglament de la sessió d'espais, sempre s'ha fet perquè tots

tinguem igualtat de condicions, perquè els espais tinguem molt clar quins hem d'utilitzar, i així ho fem

tots els grups polítics, ni els que estan a Govern, ni mai s'ha fet ni es fa, ni els que estan a l'oposició.

Tenim uns espais per utilitzar.I si aquest espai, per qualsevol motiu, està ocupat, vostè sap perfectament

que  li  hem donat  una  alternativa,  I  no  s'ha  anul·lat  l'acte.  Per  tant,  creiem que  és millor  seguir  la

normativa, el reglament, que així ens assegura que tractem tots per igual. I l'últim és que, no entrarem

en un debat  perquè simplement  ens  rebutgem l'esmena és perquè l'Ajuntament  sí que garanteix  la

participació a tots els mitjans que no són institucionals, com ha dit vostè, ràdio, tele, els pregons, els

plafons, a la revista tenen el seu espai. I els mitjans que són institucionals, és a dir, la part institucional

no participa cap grup municipal en la comunicació. Cap grup polític del que està aquí, ni equip de govern

ni  els  grups  que  estan  a  l'oposició,  perquè  és  una  comunicació  institucional,  com  fan  tots  els

ajuntaments. Però tots vol dir tots, fins I tot els que vostès governen, com Berga, per exemple, no? I la

web, totes les xarxes, totes les xarxes, no surt cap propaganda de cap grup polític. I llavors dir-li que

vam contestar vostè, vam contestar, ja que ha parlat del Síndic de Greuges, el síndic de Greuges només

fa unes suggeriments, unes recomanacions, unes consideracions, perquè el Síndic de Greuges ni regula

ni sanciona. I la nostra escrit al Síndic de Greuges va ser que per tal d'evitar el partidisme I vetllar pels

principis  de  la  neutralitat  i  la  imparcialitat,  l'Ajuntament  no  difon  la  informació  de  cap  grup  polític

municipal, ni al de l'equip del govern ni de l'oposició, ni a cap xarxa social, ni tampoc a l'agenda de la

seua web.

Per tant, el consistori és de nosaltres, l'equip de govern que cada partit polític disposa dels seus propis

canals  de comunicació  per  donar  a conèixer  els  actes que fan o  els  esdeveniments  organitza i  les

tasques que du a terme. Per tots aquests motius, doncs, nosaltres rebutgem totes les esmenes»
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Es procedeix a la votació de les esmenes presentades, en primer lloc, les del grup municipal del PSC-

CP, que són desestimades per vuit regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP, 1 d’AMVH-AM), que

representen la majoria absoluta del nombre de tretze que legalment el componen i són estimades per

quatre regidors (3 del PSC-CP i 1 de la CUP-AMUNT).

I en segon lloc, es procedeix a la votació de les esmenes presentades pel grup municipal de la CUP-

AMUNT, que són desestimades per vuit regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP, 1 d’AMVH-AM),

que representen la majoria absoluta del nombre de tretze que legalment el componen, s’ abstenen tres

regidors (del PSC-CP) i vota a favor el Regidor de la CUP-AMUNT.

L’ Alcaldessa manifesta si algun polític vol fer algun comentari al respecte,

Al que pren la paraula el Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP manifestant: «Sí, no molt

ràpid. Al final, jo crec que el que ha passat aquí és una confusió. Nosaltres vam emetre un correu que,

més, si no m'equivoco, crec que s'hi va enviar el portaveu en el qual es ficava tres qüestions, les que

nosaltres hem esmentat i que aquí s'han tractat com a esmenes. Al final, efectivament, i de fet, el segon

punt ho dèiem, si tot el que vam remetre, tal com es remet la nova versió, no s'estableix proporció entre

les preguntes I els precs, tal com vam dir, estem d'acord en aquest punt. Va ser un dels punts principals.

Per tant, això vam remetre. No teníem la intenció que això s'entengués com una esmena com a tal, sinó

com un correu, és que aquest punt s'ha modificat, estem d'acord? Per tant, cap endavant. I respecte a

qui sí que fèiem la tercera de les esmenes, que era en relació, ho hem dit abans,  una qüestió molt

ridícula, que és el tema de l'ús de les claus que nosaltres dèiem a si es vol ficar pels tinents d'alcalde,

que es fiqui bé i vam fer aquí una redacció alternativa, si hi ha persones alienes a la corporació o ús

inadequat  de les  claus  corporatives  i  codis  d'alarma comportarà  la  pèrdua,  a judici  evidentment  de

l'alcaldia, de la condició de tinença d'alcaldia. I era aquest comentari. S'ha acabat ficant en deures als

regidors.  Per  tant,  ja  ens  sembla  també  correcte.  En  qualsevol  cas,  l'important  és  que  les  tres

reivindicacions  que  tenim  acaben  estant  d'una  forma  o  l'altra  el  conjunt  del  ROM,  I  per  tant,  això

nosaltres ho celebrem perquè entenem que és positiu. Gràcies.»

També intervé el Regidor  Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifestant:»Sobretot
sobre la part  final,  aquest  debat  que portem contínuament sobre el  que nosaltres  entenem i  queda
ratificat  pel que diu el Síndic  de Greuges que és una vulneració del nostre dret  a la participació del
nostre grup municipal a tots els mitjans de comunicació municipals. Jo estic amb aquest Ajuntament, jo
no estic a Berga ni estic a Girona ni estic a qualsevol altre Ajuntament que governi la CUP o la CAP o
qui sigui, per tant jo em preocupo d'aquest Ajuntament i vam fer una queixa al Síndic Greuges que ens
ha donat la raó dient l'Ajuntament i per això us insta a rectificar el fet que se mos deixi participar en uns
mitjans i en d'altres no. Que un grup municipal o el que sigui de govern de l'oposició no faci ús d'un dret
que té a poder publicar a les xarxes socials, però també és aplicable a la utilització d'espais municipals
per fer xerrades, no ha de ser argument per vulnerar o laminar els drets dels altres. Em sembla correcte,
si hi ha un grup: Escolti, jo no vull utilitzar les xarxes socials de l'Ajuntament. Bé, doncs, el seu dret, però
aquest aquest dret no ha de servir per anul·lar el dret dels altres a que, si ho volen, ho puguin fer servir,
no?
Les xarxes socials,  la  web de l'Ajuntament,  la  Revista  Municipal  Diu  que només publica  informació
institucional, ha dit l'alcaldessa. Bé, el grup municipal som institució? Pregunto. O som una ONG? Vull
dir què som el grup municipal?
El grup municipal és institució. Que jo sàpiga, vaja, no ho sé. Per tant, com a institució que som, hem de
poder utilitzar tots els mitjans de comunicació municipal. I, per últim, com ha dit l'alcaldessa, lo síndic ni
regula ni sanciona. Correcte.
El  síndic,  el  que  sí  que  adverteix  l'Ajuntament,  és  que  ha  de  complir  la  normativa  i  ha  de  donar C
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recorregut  amb  aquest  dret  que  tenen  els  grups  municipals  a  poder  utilitzar  tots  els  mitjans  de
comunicació. I, en primera instància, li vau respondre, però en segona instància, que és la comunicació
que us va fer al desembre, almenys que naltros tinguem constància, no heu resposta encara, perquè el
síndic mos informa que quan tingui  resposta l'Ajuntament se mos informarà oportunament.  Per  tant,
suposo que o no heu fet aquesta resposta a les indicacions o als requeriments del síndic o si l'heu fet,
l'heu fet fa tampoc que el síndic encara no m'ho ha pogut comunicar. Només per deixar-ho clar.»

Per tancar l’Alcaldessa manifesta: “Torno a repetir, ja he donat l'explicació com a equip de govern. Per

tant,  entenc  que  tinguem  postures  diferents,  entenc  que  tinguem  maneres  de  veure  com  s'ha  de

comunicar o no s'ha de comunicar, es va començar el 2019 el ROM i estem tots còmodes amb això i així

garantim un equilibri en tots els aspectes. Per tant, gràcies per les teves aportacions. Hem inclòs les que

hem cregut oportunes i que vostè ens ha fet arribar.

I agraïm també que aquesta vegada el ROM, la CUP, hi hagi participat, coses que l'altre cop no ho va

fer, I la veritat és que ho agraïm de veritat. Moltes gràcies.”

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis interns del 20 de març de 2025

El Ple de l’Ajuntament amb el vot favorable d’onze regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP, 1

d’AMVH-AM i 3 del PSC-CP) que representen la majoria absoluta del nombre de tretze que legalment el

componen i amb el vot en contra del regidor de la CUP-AMUNT, ACORDA:

Primer. Aprovar la modificació del Reglament Orgànic Municipal que s’adjunta com Annex 1.

Segon. Sotmetre a informació pública pel termini de 30 dies hàbils comptats a partir de l'endemà de la

seva publicació edictal  tant  al  Butlletí  oficial  de la província  com al  Diari  oficial  de la Generalitat  de

Catalunya i als Taulers d´anuncis de la Corporació .Exhaurit  el termini sense haver-se presentat cap

tipus  d´al.legació  i/o  reclamació  l´acord  esdevindrà  en  definitiu  sense  necessitat  d´ulterior  acord,

procedint-se a la publicació del text íntegre de la modificació del reglament.

Tercer. Contra la publicació de l´aprovació definitiva d’aquesta modificació es podrà interposar recurs

contenciosadministratiu davant de la Sala contenciosadministrativa del Tribunal Superior de Justícia de

Catalunya,  en  el  termini  de  dos  mesos  comptats  des  de  l´endemà de  la  publicació  de  l’aprovació

definitiva,  d´acord amb el  que disposa l´article 107.3 de la Llei 30/92, de 26 de novembre, de règim

jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/99,

de  13  de  gener  i  els  articles  10.1  b),  25.1  i  46.1  de  la  Llei  reguladora  de  les  jurisdicció

contenciosadministrativa del 13 de juliol de 1998.

Quart. Aquesta  modificació  entrarà  en  vigor  l´endemà de  la  seva publicació  al  Butlletí  oficial  de  la

província de Tarragona.

Expedient 984/2025. Estudi i aprovació de l'actualització de les tarifes urbanes del servei de taxi
per l'any 2025 i ss.

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Fa l’explicació d’aquest punt de l’ordre del dia el Regidor Francisco Javier Ochoa manifestant: «Quan

data del 27 de febrer del 2025, la Federació Empresarial d'Autotransport de Tarragona, en representació

de 8 taxistes del municipi, presenta escrit davant aquest ajuntament amb número de registre 666/2025,

on  sol·liciten  l'actualització  de  les  tarifes  del  Servei  urbà de  Taxi  per  a  l'exercici  2025,  en  base  a
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l'aprovació per part de la Comissió de Preus de Catalunya. Per part de la Policia Local se'ns informa que

la sessió de la Comissió de Preus de Catalunya, data 13 de desembre del 2024, es va acordar aprovar

un  augment  mitjà  de  tarifes  de  3,2%  per  al  2025  per  actualitzar  les  tarifes  del  servei  d'autotaxi.

Documents  que  s'adjunten:  Document  de  la  Federació  Empresarial  d'Autotransport  de  Tarragona.

Certificat de la Comissió de Preus de Catalunya. Document de sol·licitud amb signatures dels taxistes

del  municipi.  I  ha  de  recordar  que  l'anterior  actualització  de  preus  es  va  fer  l'any  2023  expedient

116/2023, con todos los votos a favor de todos los regidores».

La Regidora Ma José Gómez pel grup municipal del PSC-CP manifesta: «Bé, nosaltres donarem suport

a  aquesta  petició  que  ha fet  arribar  el  col·lectiu  dels  taxis  a  l'Ajuntament.  Considerem que  és  una

actualització de tarifes. Per tant, per part nostra, doncs votarem a favor».

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifesta: «A la comissió, però, va dir

que això és un afer de tràmit, com si fos per voluntat de l'equip de govern de donar compliment a alguna

normativa. És clar, un cop mirat tota la informació de l'expedient no era així. És el que ha explicat avui.

Això  ve  a  petició  dels  taxistes  del  municipi,  concretament  de  vuit,  que  signen  aquesta  petició  a

l'Ajuntament per tal d'actualitzar l'increment de la tarifa urbana del taxi al 3,2% d'increment tal com va

aprovar  la  Comissió  de  Preus  de  Catalunya  el  desembre  passat.  I,  per  tant,  no  és  una  cosa que

l'Ajuntament hagi  fet d'ofici,  que ho hagués pogut fer, però no ho ha fet a la raó que sigui, I ara els

taxistes ho han recordat i l'Ajuntament ho ha recepcionat, ho ha canalitzat i, com suposo que farem, ho

vam fer la passada legislatura i ho votarem tots a favor.»

Vista la proposta de resolució PR/2025/574 de 27 / de febrer / 2025.

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis interns del 20 de març de 2025.

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels dotze regidors presents a la votació (5 de MM-CM, 1 de la

FIC, 1 del PP, 1 d’AMVH-AM, 3 del PSC-CP i 1 de la CUP-AMUNT), ACORDA:

Primer. Aprovar un augment mitjà de tarifes del 3,2 % per al 2025 per actualitzar les tarifes dels serveis

d’auto-taxi en aplicació del procediment establert  pel  Decret 339/2001, de 18 de desembre, pel qual

s’estableix un sistema simplificat per a l’actualització dels preus i les tarifes regulats al decret 149/1988,

de  28  d’abril  sobre el  règim procedimental  dels  preus  autoritzats  i  comunicats,  segons  acord de  la

Comissió de Preus de Catalunya, de data 13 de desembre de 2024 i, segons informe transcrit de la

policia local .

Segon. Informar  a  la  Federació  Empresarial  d’Autotransports  de  Tarragona,  a  les  persones

interessades, a la policia local i a les regidories corresponents .

Expedient  2995/2023.  Estudi  i  aprovació  de  la  modificació  de  les  retribucions  de  membres
electes de l'Ajuntament que exerceixen el seu càrrec com a regidora amb caràcter de dedicació
exclusiva

Favorable

Tipus de votació: Ordinària

A favor: 7, En contra: 1, Abstencions:

5, Absents: 0

Sent les 18,37 s’incorpora la Regidora Sophie Huesca.
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L’  Alcaldessa  explica  aquest  punt  de  l’  ordre  del  dia:»Bé,  tal  com  vaig  explicar  a  les  comissions

informatives, les retribucions són per càrrec. Bé, dit això, doncs, la regidora Laura Olmo, doncs ara ha

agafat una regidoria nova. Se li ha incrementat la feina, però és que també no era lògic, com ho teníem

estipulat  fins  ara,  que  les  persones  o  els  regidors  que  estaven  amb  dedicació  parcial  tenien  una

retribució de 22.500 euros i que la regidora, que està en exclusiva i ara té molta més feina, només en

cobrés 20.000 l'any. Per tant, el que han fet és pujar-li doncs la retribució perquè sigui equilibrada. I ara

doncs cobrarà 24.000 euros. Per tant, a l'any, per tant, doncs simplement és modificar el règim retributiu

del nou càrrec de la regidora Laura Olmo. I llavors tots els altres càrrecs eren de la mateixa manera que

els teníem fins ara.»

Vista la proposta de resolució del Cap de recursos humans que estableix:

«Atès  que  l’Ajuntament  de  Vandellòs  i  l’Hospitalet  de  l’Infant  es  va  constituir,  en  sessió  plenària

extraordinària, el dia 17 de juny de 2023, com a conseqüència dels resultats obtinguts en les eleccions

locals del dia 28 de maig de 2023 i d’acord amb els nomenaments efectuats per la junta electoral.

Atès que per acord plenari  de 4 de juliol  de 2023 estableix  les  indemnitzacions  i  règim retributiu  a

percebre pels càrrecs electes municipals.

Atès que el  decret d’alcaldia 2023-0923 de 23 d’agost  de 2023 assigna les regidories de Recursos

humans, Igualtat i Joventut a la regidora Esmeralda Saladié Barroso, per tant, en tenir responsabilitat de

govern s’estableix en 20.000 € el límit anual de les percepcions per assistències a òrgans col·legiats

d’aquesta regidora.

Atès el decret de 27 de gener de 2025 de redistribució de regidories amb el cessament de la regidora

Esmeralda  Saladié  Barroso com a titular  de  la  Regidoria  de  Joventut  i  Igualtat,  i  el  nomenament  i

assignació a la regidora Laura Olmo Garcia com a titular d’aquesta regidoria.

Atès el decret de 5 de març de 2025 de redistribució de regidories amb el cessament de la regidora

Silvia Pujol García com a titular de la Regidoria de Salut i el nomenament i assignació a la regidora

Esmeralda Saladié Barroso com a titular d’aquesta regidoria.

D’acord amb la nova distribució de regidories, es considera necessari modificar el punt tercer de l’acord

plenari de 4 de juliol de 2023 referit a la Fixació del nombre de membres de ple dret que exerciran el seu

càrrec amb dedicació exclusiva o parcial, així com les seves retribucions i les indemnitzacions per les

assistències efectives a les sessions del Ple,  Junta de Govern i de les comissions informatives i de

seguiment adoptat per acord plenari, establint  que el càrrec de regidoria  a dedicació complerta,  que

actualment està assignat a la regidora Laura Olmo Garcia, es retribuirà amb 24.000 € anuals.

Per  altra  banda,  aquest  ajust  configura una escala  més  equitativa  en  relació  amb les  assignacions

retributives a la resta de càrrecs.

Aquesta modificació retributiva implica la despesa següent:

1 912 10000 Retribucions bàsiques:  4.000,00 €

1 912 16000 Seguretat Social:              1.240,00 € C
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Vista la proposta de resolució PR/2025/708 de 13 / de març / 2025 fiscalitzada favorablement amb data

de 13 / de març / 2025.»

Intervé el  Regidor  Gerard Martin pel  grup municipal  del  PSC manifestant:»Sí,  gràcies.  Bé,  nosaltres

respecte a aquest expedient, no caurem en la demagògia. Nosaltres entenem que ens sembla coherent

que major responsabilitat s'incrementi el sou d'una forma justa I proporcional. Per tant, entenem què és

raonable. Aquí no teniu res a dir i em sembla coherent i és correcte.Ara bé, sí que és cert que aprofitem

la  ben  entesa  perquè  la  modificació  del  cartipàs  no  és  una cosa habitual  I  volem aprofitar  per  dir

bàsicament tres comentaris.  No entenem realment la separació entre salut I  benestar  social.  És una

cosa que sincerament no entenem, especialment quan Salut ha executat un pressupost de l'any 24 de

48.500 euros i té aprovat un de 44.800. És a dir, és una partida bastant, bastant minsa en relació amb la

dimensió  que  té  el  pressupost.  Per  tant,  entenem com la  competència  de  salut  hauria  adjunta  de

benestar social, especialment ara que estem engegant i tindrem després oportunitat de parlar d'això del

projecte  I del  soroll  de residència. Per  tant,  no entenem aquesta separació.  Creiem que han d'estar

juntes. Després també aprofitem la ben entesa. No trobem raonable que tant l'alcaldessa com el primer

tinent d'alcalde tinguin una dedicació, per assistències, què és la dedicació, més petita, més baixa que

estableix la llei.  No ens sembla raonable. Ho hem d'aprofitar de dir-ho I, per tant, ho diem d'aquesta

mena. I després, per últim, també ho aprofitem. Ja portem gairebé més de dos anys de govern I encara

tenim el mateix dubte que vam tenir quan vam avançat aquest mandat,  que és realment la regidoria

d'energies renovables, quina feina fa. Perquè si realment no acabem d'entendre per què no traspassa

aquesta regidoria a promoció econòmica, que és qui porta la gestió de les plaques fotovoltaiques. No

acabem d'entendre.Per tant, realment ja ho vam dir al principi, vam dir quines funcions portarà a terme

aquesta  regidoria  I  atenent  el  mateix  dubte.  Entenem que  el  que  és  la  promoció  de  les  energies

renovables, que potser podria tenir sentit que estigués a Medi Ambient, Això depèn del govern. Però si

actualment ho porta IDETSA a la gestor de les plaques fotovoltaiques entenem que és una qüestió que

hauria d'estar la promoció econòmica. Per altra part, repeteixo, l'expedient és un expedient de tràmit I no

farem demagògia, em sembla correcte. El nostre vot serà abstenció»

Intervé el Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifestant:»De fet, el seu dia

naltros,  al  ple  de  cartipàs  del  juliol  del  23,  quan  es  va  fer  aquest  repartiment  i  aquest  acord  de

retribucions, ja vam advertir d'això que ara ha dit l'alcaldessa, que resultava molt estrany. Una regidora

amb dedicació completa cobrés menys que dos regidors que estaven de dedicació parcial i són 20.000

euros que està ara cobrava la regidora Olmo i en canvi, doncs, el regidor Ochoa i la regidora Sílvia

cobraven I cobren 22.500 estan en un 86 per cent de dedicació. Era molt estrany, no? Suposem que en

aquell  moment  la  regidora  Olmo  preveia  potser  alguns  ingressos  complementaris  per  la  seva

representació al Consell Comarcal COMAIGUA no sé com si no m'equivoco, I possiblement no s'han

donat aquestes expectatives I a més podríem dir que estem davant d'una superregidora ara mateix, és

una  regidora  que  està  assumint  moltes  responsabilitats,  cada  vegada  té  més  competències  I  des

d'aquest  punt  de  vista  noto  m'ho  sembla  raonable  que  pugui  tindre  aquest  increment,  perquè  està

assumint molta feina I poc a món ens costa estar molt al damunt d'aquestes feines.Per tant, està bé que

reconegui  aquesta  feina.  Per  tant,  des d'aquest  punt  de vista,  nosaltres  estem d'acord amb aquest

increment, perquè a més ja ho vam dir el seu dia, l els paràmetres retributius en alguns casos no en tots

s'ajusten al que, diguéssim, faríem si la CUP  estéssim a Govern i amb una dedicació exclusiva estaríem
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parlant d'aquestes quantitats i unes competències com les que porta la regidora. Per tant, aquí estem

d'acord. També mos sembla bé que ho cobri retroactivament, com diu l'expedient. Si fa un mes I escaig

que va ser nomenada, té dret a que des que va ser nomenada a estar ara pugui també retroactivament,

perquè la llei, a més així ho reconeix, pugui també cobrar aquests ingressos que li pertoquen per una

feina que ja ha fet.

Però no podem donar suport a la modificació des del punt de vista global quan fem una anàlisi global,
perquè estaríem d'acord en aquesta part, però, diguéssim, fer una valoració global no estem d'acord.
Primer, per diversos motius, la retroactivitat està prevista en el cas de la regidora entrant, però en canvi
no està prevista en el cas de la regidora cessada. Clar, representa que si aquest últim mes hi ha una
regidora que ha deixat de tindre unes responsabilitats, de la mateixa manera que reconeixen unes feines
retributivament amb una regidora, potser s'haurien també de treure aquests diners d'aquesta feina no
feta per la regidora que sí que ho ha estat cobrant,  per aquesta mateixa lògica, dic jo. També mos
generà el dubte, Home, la regidora Olmo ara cobrarà més perquè assumís les competències de joventut
I igualtat. Sembla correctíssim i ho han dit, però en canvi la regidora Sílvia Pujol, que ara tindrà menys
competències, perquè després ho veurem, en dona compte,  se li  transfereixen les competències de
salut a una altra regidora també hauria de cobra menys per aquesta regla de tres. I això no passa.
 I amb tot, com a conclusió globalment, globalment, per no se'ns centrarà en casuístiques particulars,
per fer les mateixes feines, perquè al final les feines són les mateixes, l'únic que han estat redistribuïdes,
acabarem tenint un sobrecost de 4.000 euros a l'any, que tampoc és tant, però però com deia també el
regidor del PSC continuarem tenint una alcaldia I una primera tinença d'alcaldia que són les primeres
espases  d'un  municipi  que no tenen dedicació  a l'Ajuntament.  Si  agafem en termes legals  no teniu
dedicació, esteu a assistències si mirem lo cartipàs qualsevol pot entrar a l'expedient, tècnicament no
tenen dedicació a l'Ajuntament, Sí? Estan venint aquí a l'Ajuntament cobrant assistències. La persona,
en aquest cas, el primer tinent d'alcalde, que la feina la té al món privat, són coses que declarin la seua
empresa,  però clar,  que és clar,  l'alcaldessa està  curant  de la  Diputació gairebé  62.000 euros amb
dedicació exclusiva.
Allà  sí  que  té  dedicació  exclusiva.  Mirem,  això  és  oblit  o  coment  de  transparència  a  la  Diputació,
retribucions als càrrecs electes, dedicació exclusiva com a portaveu del grup de Junts. Mos sembla un
contrasentit. És a dir, un municipi com el nostre ha de tindre una alcaldia plena dedicació aquí cobrant el
que hagi de cobrar, però que estigui aquí a plena dedicació. Per tant, quan fem l'anàlisi global I, per tant,
entreu  en  la  casuística  particular  que  ens  sembla  correcta,  nosaltres  votarem  en  contra  d'aquest
expedient.»

L’Alcaldessa manifesta:Moltes gràcies.» Bé, I ara, doncs, a veure si puc anar contestant tot el que heu

dit més o menys, Pel que fa a les regidories de salut i benestar social, va ser la pròpia regidora Silvia,

que és la que més afectada en això, va ser una decisió d'ella perquè ara està desbordada de feina i més

amb el tema de la residència no dona abast I per tant, han vist que poder-li donar un cop de mà ho pot

fer  perfectament  la  regidora  Esmeralda,  perquè  abans  estava  al  Consell  Comarcal  i  ara  ja  no  té

responsabilitats el Consell Comarcal, I per tant ha sigut amb aquest impàs que ha pogut agafar-ho. Fins

que no s'ha deixat el Consell Comarcal, la regidora Esmeralda també tenia molta feina i no ho podia

agafar. Per tant, aquesta circumstància ha anat bé perquè poguessin fer el relleu I perquè la regidora

Sílvia pogués alliberar-se una miqueta de tota la feina que tenia.Suposo que dieu també que no enteneu

que hi  hagi  aquests  canvis  a mitja diguéssim legislatura.  Tampoc s'entenen els canvis  que hi  ha al

govern socialista. A l’equip socialista, aquí hi ha canvis. I estem al número 8 de la llista. És a dir, a tot

arreu hi ha canvis, a tot arreu hi ha canvis, I els canvis cadascú els fa o cada equip de govern o cada

millor  grup municipal,  però nosaltres, diguéssim, equip de treball,  doncs decidim quan s'estipula. Per

tant, si nosaltres creiem que hi ha d'haver canvis dins de l'equip de govern, som nosaltres qui decidirem

si  són  convenients  o  no,  igual  que  vosaltres  si  decidiu  els  canvis  que  aneu  fent  durant  aquesta

legislatura. Ho trobem correcte i a més raonable. No entrem a debat amb això. El tema de si la regidora

Laura  Olmo pot  portar  tantes  coses  És  molt  competent,  té  temps.  L'energia  realment  és  una  cosa
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bastant transversal.Com que també es pot portar desde IDETSA i tenim l'enginyer, la Laura té tot el

suport I està treballant conjuntament amb el regidor Ferran, Laura I sobretot l'enginyer. Per tant, sí que

es pot portar, ho estem portant I no hi ha problema. I després, com que sempre surt, i bé, és que si el

Ferran I jo mateixa estem a assistències. Realment tenim la sort de tenir uns treballs. Per sort, no cal

que  tinguem  l'exclusiva  a  l'Ajuntament,  i  podem treballar  de moltes  maneres  a  les  nostres  feines.I

realment  demostrem,  perquè  estem treballant,  el  que  pertoca,  tant  a les nostres  feines,  perquè  ho

podem fer també online i de la manera que ens permeten. I, a més a més, a l'Ajuntament, m'agradaria

veure  algú  que digués  que  no  ens  hi  dediquem les  24 hores  del  dia,  igual  que  tots  els  regidors  I

regidores de l'equip del govern. I m'atreviria a dir també de l'oposició, perquè també se'm fa un fart de

treballar.  Per  tant,  respecte.  Perquè si hagués de fitxar i us ho dic de veritat,  m'agradaria que fitxar

perquè se'n donaríeu compte de les hores i hores que ens passem..I no vol dir de vuit del matí a dues de

la tarda. L'important és la qualitat. Perquè a més a més, no és que estem de les vuit del matí, potser

estem a les set, marxem un moment a les nostres feines, I després tornem, i si com ve la tarda, hi estem

a la tarda. I ens dediquem totes les hores del dia. Per tant, és la qualitat, no la quantitat.I us asseguro

que intentem fer la feina el millor possible tots. I us anomeno també a l'oposició. I llavors també em

permeto dir que tot I això I les variacions de si ara Laura hi ha 4.000 euros més o menys, dic que a

comparació de quant de la legislatura passada, encara estem a 20.000 euros quasi bé, menys tenint un

regidor més. Tenim, I tant, I li faré els números. L'equip de govern, quan estaven a la legislatura 2019-

23,  a l'any.Actualment tenim una persona més a govern,és a dir,  hi  ha més despeses, diguéssim, a

govern,  però no n'hi  ha, perquè ara,  actualment,  l'equip de govern està  cobrant anualment,  tot més

l'oposició, 254.95.569 euros. Estem dient 19.776 €, menys que quan la legislatura passaria. Això no vol

dir ni més ni menys. Vol dir,ni és crítica ni  no crítica, vol dir que nosaltres hem distribuït els diners i la

manera de cobrar de diferent manera, I potser una manera és que, tant del primer tinent alcalde, com jo

mateixa,  tenim  unes  feines  fora  de  l'Ajuntament  que  ens  permeten  poder  fer  les  dues  feines

perfectament  i  dedicant-nos perfectament  per  poder estalviar  diners públics I  poder  repartir-se entre

nosaltres. És simplement això.

I a la CUP, contestar s'hi, que gràcies pel reconeixement de la regidora Laura, perquè és veritat que fa
molt bona feina, igual que tots els altres, Recordar-li que a les regidora Esmeralda no cobra per un sou
sinó que cobra per assistències, per tant, no li podem treure res. No tornaré a repetir el que he dit de la
feina de la Sílvia, I no tampoc tornaré a repetir el primer tinent d'alcalde i  meu. Per tant, estem molt
satisfets de com ho fem, com us dediquem i la feina que fem.

Intervé de nou el Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP manifestant:»Jo he començat

una intervenció dient que no faria demagògia. Veig que això no s'ho explica a l'alcaldessa, perquè jo li

demano que s'escolti la gravació del que jo he dit. Entenc que vostè venia amb un discurs preparat i

amb unes dades per dir certes coses. No hem criticat en cap cas torni’l a escoltar el que jo he dit en cap

cas que el govern faci remodelacions.És una cosa normal. No ens sembla malament. No ho he dit en

cap cas. El que he dit és que no em sembla molt raonable que se separi salut I benestar social. No sé si

a la gent que ens està escoltant li sembla normal que benestar social I salut estiguin separats.Jo crec

que no té tot el sentit al món que estiguin separats, especialment quan torno a dir que la Regidoria de

Salut té un pressupost aprovat de 44.800 euros. Crec que té tot el sentit al món, que estigui en benestar

social, sincerament. Per tant, jo no estic criticant que el govern es reestructuri com ha dit vostè. Això no

ho he dit en cap cas. Estic dient la finalitat amb la qual la reestructura, que crec que tinc tota la legitimitat

del món, com ha fet el regidor de la CUP de fer-ho,  faltaria més. I després ens pot dir que està totes les

hores al dia. Jo, evidentment, jo no li demano que fiquem aquí per fitxar això. Repeteixo, no ho faré, C
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Però el que diu la llei I el que diu el cartipàs és el que és. I és que vostè té dedicació exclusiva per la

quantitat de diners que ha dit el regidor, té dedicació exclusiva per Junts per Catalunya a la Diputació.

Això és un fet. Només faltaria que no poguéssim criticar-ho. i evidentment que ho critiquem quan venim

a una alcaldia que tenia dedicació exclusiva, perquè el senyor Alfons Garcia tenia dedicació exclusiva en

la seva últim mandat. I entenem que és com ha de ser. Un primer tinent d'alcalde no la pugui tenir per

raons de feina.Ho podem entendre,  però amb el  menys que ha de tingui  l'alcaldia.  I  si no pot  tenir

l'alcaldia perquè ha de tenir el terme intermig, almenys que ho tingui el primer tinent d'alcalde. Crec que

no estem dient res que sigui demagògia. I, a més, parlem d'aquest expedient sense demagògia, perquè

entenem que és raonable que amb més responsabilitats la quantitat s'ha d'incrementar. Però el que és

un fet és que veníem d'una alcaldia amb dedicació exclusiva i passem a una alcaldia que no té dedicació

exclusiva, que és que té la dedicació mínima que reconeix la llei. Això és un fet. Per tant, repeteixo, ens

hem abstingut perquè entenem que la qüestió és raonable. Però home, repeteixo, jo torni a sentir el que

nosaltres hem dit.»

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifesta: «Sí, només tres coses, les

mateixes que he dit, la primera teniu tota la raó, l'Esmeralda no se li pot treure retribució per acabar per

assistència, ha sigut una errada meva, però el cas de la Silvia, vull dir, l'argument és vàlid amb el sentit

que si s'utilitza per justificar un que s'apliqués, doncs, aquesta diguéssim, degradació retributiva a la

persona que queda alliberada d'algunes responsabilitats. Per tant, aquí això continua sent vigent i igual

que deia el regidor del grup socialista, nosaltres no critiquem la feina que fan les dues primeres espases

formals del municipi, que és el primer tinent d'alcalde i l'alcaldessa. No han criticat en cap moment la

feina que feu o no. Nosaltres simplement hem exposat i relatem uns fets que cadascú després et tregui

les seues conclusions I que naltros, des del punt de vista fins i tot diria simbòlic, no mos sembla adequat

i ho podem dir. Per tant, no entrem en el davant de si feu menos feines, si les hores es feu d'aquí, d'allà,

això no mos hi fiquem, nosaltres estem dient les dues primeres espases del municipi no tenen dedicació

d'acord al règim retributiu de l'Ajuntament, amb aquest Ajuntament i el tenen a altres lloc. I hi ha una part

que sí que podem dir està fent un estalvi a l'erari públic, perquè treballa en una empresa privada, però hi

ha una altra part, és l'alcaldessa, que no fa un estalvi a l'erari públic perquè aquests diners els cobra

d'una altra entitat pública. Són fets i insistir això, no és per criticar l'acció de govern que la critiquen per

altres vies com bé sabeu, però no pel fet de la dedicació que hi feu. Això mai ho hem criticat, que jo ho

sàpigui»

L’ Alcaldessa finalitza manifestant: “Moltes gràcies. Bé, dit això, simplement nosaltres volem donar al

salut la importància que es mereix I, per tant, es mereix una regidoria malgrat que cadascú té les seues

maneres  de  pensar.  Es  mereix  salut,  molt  donar-li  tota  la  importància.  Nosaltres  creiem  que  la

reestructuració,  evidentment,  és la  que cal,  és  la  que creiem que hem de fer  i,  per  tant,  és la que

portarem al davant. Crec que no he fet demagògia, però cadascú opina el que ha d'opinar.

I pensar que els diners són el que han de han de primar perquè una persona estigui al davant o no. Són

els diners de l'Ajuntament. Creiem que van molt bé els diners que estalviem per poder de l'horari nostre

públic. I llavors, doncs bé, ningú ha dit que no ho poguéssiu dir que per alguna cosa teniu lo micro obert i

podeu parlar. Per tant, evidentment que no us han tallat el micro i es pot opinar.»

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis interns del 20 de març de 2025.
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El Ple de l’Ajuntament amb el vot favorable de set regidors (4 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP i 1

d’AMVH-AM) que representen la majoria absoluta del nombre de tretze que legalment la componen, l’

abstenció de cinc regidors (4 del PSC-CP i la Regidora Laura Olmo per ser part interessada) i el vot en

contra del Regidor de la CUP-AMUNT, ACORDA:

Primer.- Modificar el règim retributiu del càrrec de regidor/a amb dedicació exclusiva,  que ostenta la

regidora Laura Olmo Garcia, amb una assignació de 24.000,00 € anuals, en concepte de sou i distribuït

en dotze mensualitats.

Segon.- Aprovar que aquest acord tingui efectes retroactius, si escau, des del dia 27 de gener de 2025,

basant-se en la previsió sobre la retroactivitat dels actes administratius regulada en l’article 39 de la Llei

39/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu

comú, llevat que els interessats sol·licitin altra data d’entrada en vigor de la seva dedicació exclusiva o

parcial.

Tercer.- Publicar aquest acord en el Butlletí Oficial Província de Tarragona, i en el tauler d’anuncis, en

compliment del que disposa l’article 75.5 en relació amb l’article 104.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,

reguladora de les bases del règim local.

Quart.- Notificar aquests acords a la Presidència, a la Secretaria General, a la Intervenció General, a la

Tresoreria i a la Direcció del Serveis de Recursos Humans, als efectes legals oportuns.

Expedient 3863/2017. Estudi i aprovació del conveni a subscriure amb la comunitat de regants
Joan Sabaté envers el pou de l'Alzina

Favorable

Tipus de votació: Ordinària

A  favor:  12,  En  contra:  0,  Abstencions:  1,

Absents: 0

Per la Regidora Laura Olmo es fa una explicació d’aquest punt: «La comunitat de regants Joan Sabater

es posa en contacte amb nosaltres per sol·licitar una revisió de conveni arrel d'una inversió que volem

fer al pou de l'alzina, que ara és propietat de l'Ajuntament, i la necessitat d'aprovar un nou conveni amb

la comunitat envers la seva utilització. Ens sol·liciten les següents especificacions, us ho explicaré una

miqueta; Un termini mínim que puguin garantir als comunitaris amortitzar la inversió econòmica de les

reparacions que plantegen per fer el pou per assegurar-se la seva sostenibilitat en el futur. La inversió

prevista és d'uns 20.785 euros amb IVA inclòs.Establir una voluntat de renovar la concessió del conveni.

Especificació detallada per mostrar el quadrant de les parcel·les regades també especificar els torns del

reg assignats a cada parcel·la. Especificació en cas que l'Ajuntament executi la preferència sobre l'ús de

l'aigua,  que s'estableixi en el  conveni,  li  siguen restituïdes  les despeses previstes a la comunitat  de

regants, els costos que s'estableixen mitjançant  l'aplicació d'una amortització del  3% anual, així com

l'actualització de l'import de l'IPC corresponent. Es proposa eliminar l'obligació dels regants que un cop

l'any han de buidar les argiles dels dipòsits de captació, substituint aquesta la periodicitat anual pel fet

que la neteja ha de garantir que es mantinguin les condicions de funcionament normal del dipòsit. I per

últim, ens proposen fixar la vigència del conveni en quaranta anys des de la seva assignatura. Amb el

redactat  i les converses que han tingut  amb nosaltres, s'accepten les aportacions proposades per la

comunitat de regants en quant a la voluntat de renovar la concessió, afegir els torns de regs associats a

cada parcel·la, es fixa que els costos a restituir  correspondran a descomptar  la part proporcional de

l'amortització  corresponent  al  període  concret  durant  el  que  l'Ajuntament  faci  ús  del  seu  dret  de
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referència  sobre els regants. Aquesta amortització  es fixa  amb un 3% anual  i  es farà un pagament

efectiu de 90 dies en lloc de 30 que estaven planejats inicialment. S'accepta la modificació que segueix

assegurant  el  bon  estat  del  dipòsit  de  decantació.  Respecte  al  període  de  vigència  del  conveni,

s'estableixen uns 18 anys de la seva assignatura,  no els 40 que ens havíem proposat inicialment,  I

l'Ajuntament  seguirà  assumint  les  despeses  que  es  corresponguin  a  la  part  de  l'ADF  i  les  hores

atorgades a la base per tema de prevenció d'incendis que es gestiona. S'adapta el punt desè en el sentit

que és la comunitat de regants qui a partir del nou conveni realitzarà les reparacions sobre els béns I

instal·lacions dels pous amb prèvia autorització de l'Ajuntament. Per últim, es constata que el pou de

l'alzina, que ara és propietat de l'Ajuntament, però és utilitzat per la comunitat de regants Joan Sabater

per a reg agrícola, ja que ara mateix l'Ajuntament no l'utilitza, el conveni actual, perdoneu, ara seria, és

nostre de l'Ajuntament, però el que l'utilitza, el que el fa anar és la comunitat de regants. El conveni

actual vigent es va signar el 15 de desembre del 2022 per un període de deu anys. Per tant, la seva

vigència finalitzaria el 15 de desembre del 2032.»

Vist l’informe del tècnic ambiental que literalment estableix:

El tècnic ambiental que subscriu, a requeriment de l’Ajuntament de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant,

informa en relació a la necessitat d’aprovar un nou conveni amb la Comunitat de Regants Joan Sabaté

envers el Pou de l’Alzina per tal de poder continuar amb la seva utilització. En data 19 de febrer de 2025,

amb  registre d’entrada 2025-E-RE-535, el senyor Jordi Castellnou Vernet, amb NIF ***7922**, com a

representant  de  la  Comunitat  de  Regants  Joan Sabaté,  amb  CIF ***7135**,  presenta  sol·licitud  per

aprovar un nou conveni entre l’Ajuntament de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant i l’esmentada Comunitat

de Regants en els termes que es detallen en l’esborrany de nou conveni que s’adjunta a l’esmentada

instància. En concret, se sol·licita que, amb la redacció del nou Conveni, es garanteixi un termini mínim

que puguin garantir als comuners amortitzar la inversió econòmica de les reparacions que plantegen fer

al pou per assegurar-ne la seua sostenibilitat en el futur; sobre aquesta inversió, en la instància s’adjunta

el pressupost de la inversió prevista, la qual ascendeix a un total de 20.785,44  (IVA inclòs).

Respecte als canvis proposats en l’esborrany presentat, en el primer i el segon punt on els signants del

Conveni  manifesten  les  consideracions  que  creuen  oportunes,  es  proposen  canvis  en  el  sentit  de

detallar més exhaustivament les característiques referents a la inscripció legal del pou. En el punt tercer

s’exposa la voluntat de renovar la concessió establerta en el Conveni. En  l’apartat del Conveni referent

al Convenir i acordar, al primer punt, s’afegeix l’especificació que, en l’annex III del Conveni, a més a

més de mostrar el quadrant de les parcel·les regades, també s’hi especifiquen els torns de reg assignats

a cada parcel·la. En el punt 4 de l’esmentat apartat, s’afegeix un redactat específic per tal que, en cas

que l’Ajuntament executi la seua preferència sobre l’ús de l’aigua que s’estableix en el Conveni, li siguin

restituïdes  les  despeses  de  la  despesa  prevista   a  la  Comunitat  de  Regants  (s’adjunten  despeses

relacionades  en  un  nou  annex  IV);  la  restitució  dels  costos  s’estableix  mitjançant  l’aplicació  d’una

amortització del 3 % anual, així com l’actualització de l’import de l’IPC corresponent; així mateix, el nou

redactat també proposa que l’Ajuntament, en cas que s’escaigui, hagi de restituir aquests costos en un

termini de 30 dies des de la seua reclamació formal. En el punt setè d’aquest apartat es proposa eliminar

l’obligació dels regants que, un cop l’any, han de buidar les argiles del dipòsit de decantació, substituint

aquesta  periodicitat  anual  pel  fet  que la  neteja  ha  de  garantir  que es  mantinguin les  condicions  de

funcionament  normal  del  dipòsit.  Finalment,  en el  novè  punt  del  conveni,  la  Comunitat  de Regants

proposa fixar la vigència del conveni en 40 anys des de la seua signatura.
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D’una banda, aquest informe tècnic constata la necessitat de reformular el conveni d’acord amb el nou

escenari plantejat per la Comunitat de Regants. Considera raonable la demanda dels regants d’adaptar

el redactat del conveni a la inversió significativa que es planteja per tal d’assegurar la viabilitat del pou

en  les  properes  dècades.  Així  mateix,  reafirma  la  necessitat  de  donar  continuïtat  i  assegurar  la

pervivència de la col·laboració entre la Comunitat de Regants i l’Ajuntament, d’acord amb la importància

de  l’aigua  del  pou  de  l’Alzina  per  facilitar  la  presència  de  conreus  actius  al  voltant  d’aquesta

infraestructura de captació hídrica, dotant la zona d’un paisatge agrícola que afavoreix la biodiversitat de

la zona i la resistència a un  possible gran incendi forestal.  

D’altra  banda,  es  constata  la  necessitat  de  realitzar  modificacions  en  l’esborrany  presentat  per  la

Comunitat de Regants, per tal de garantir, a més a més dels interessos de la Comunitat de Regants,

l’interès públic,  lligat  a la titularitat municipal  de l’esmentat  pou. En aquest sentit,  s’adjunta a aquest

informe la proposta de nou conveni, el qual  aglutina l’interès de les dues parts signants.

Respecte  als  canvis  proposats  en  l’apartat Manifesten del  Conveni,  s’accepten  les  aportacions

proposades per la Comunitat de Regants, les quals doten de major exhaustivitat el Conveni i manifesten

la voluntat de renovar la concessió.

Sobre els canvis proposats a l’apartat de Convenir i acordar, seguint l’esmentada voluntat d’una major

precisió, s’accepta el fet que s’afegeixin els torns de reg associats a cada parcel·la. En el punt quart del

mateix apartat s’estableix que la restitució dels costos de l’Ajuntament a la Comunitat de Regants es farà

en un pagament efectiu de 90 dies, enlloc dels 30 plantejats inicialment per la Comunitat de Regants.

Així  mateix,  es  fixa  que  els  costos  a  restituir  correspondran  a  descomptar  la  part  proporcional  de

l’amortització  corresponent  al  període  concret  durant  el  qual  l’Ajuntament  faci  ús  del  seu  dret  de

preferència  sobre  els  regants;  aquesta  amortització  es  fixa  en  un  3%  anual.  Sobre  la  modificació

proposada en el punt setè, s’accepta la modificació ja que segueix assegurant el bon estat del dipòsit de

decantació. Finalment, respecte el període de vigència del conveni fixat en el novè punt, s’estableix en

18 anys des de la seua signatura, considerant excessiu hipotecar l’Ajuntament a un conveni de 40 anys

com el proposat inicialment per la Comunitat.

Així mateix, en el marc de les converses mantingudes entre l’Ajuntament i la Comunitat de Regants per

a la redacció definitiva del Conveni, sorgeix la necessitat de modificar el regim de finançament establert

en el punt vuitè d’aquest darrer apartat. Així, el redactat final planteja que, enlloc de ser l’Ajuntament,

com fins al moment, a partir de la signatura del nou Conveni serà la Comunitat de Regants qui pagarà

les reparacions a realitzar i l’aigua a l’ACA, sempre prèvia autorització de l’Ajuntament per tal de poder

de  realitzar  les  reparacions  necessàries.  L’Ajuntament  seguirà  assumint  les  despeses  que  es

corresponguin a l’ADF i les hores atorgades a la bassa de prevenció d’incendis que gestionen. Seguint

aquest argumentari, s’adaptà el punt desè, en el sentit que és la Comunitat de Regants qui, a partir del

nou Conveni, realitzarà les reparacions sobre els béns i instal·lacions del pou.

Per últim es constata que el pou de l’Alzina és propietat de l’Ajuntament però és utilitzat per la Comunitat

de Regants Joan Sabaté per a reg agrícola, ja que ara mateix l’Ajuntament no l’utilitza. La Comunitat de

Regants Joan Sabaté té el caràcter de corporació de dret públic i està adscrita a l’Agència Catalana de

l’Aigua.
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El conveni actualment vigent es va signar el 15 de desembre de 2022,  per un període de 10 anys. Per

tant,  la  seua  vigència  finalitzaria  el  15  de  desembre  de  2032.  D’acord  amb  l’exposició  feta  fins  al

moment,  es proposa l’aprovació  d’un nou conveni  en els termes descrits. Aquest  conveni tindrà una

vigència de 18 anys des de la  seua signatura,  i  es prorrogarà automàticament  quan finalitzi  aquest

període si no hi ha cap modificació per cap de les dos parts signants.

El conveni que es proposa s’adjunta com a Annex I i des del Departament de Medi Ambient d’aquest

Ajuntament es considera convenient signar-lo per tal de poder vehicular la utilització per a reg del pou de

l’Alzina, facilitant la pervivència de l’activitat agrícola i els beneficis d’interès medi ambiental i públic que

aquesta comporta, al mateix temps que es garanteix l’ús públic del pou en cas que sigui necessari.

El que es posa en coneixement d’aquest consistori als efectes que consideri convenients.»

Vista la proposta de resolució PR/2025/738 de 14 / de març / 2025.

Intervé el Regidor Gerard Martin pel grup municipal  del PSC-CP manifestant:»Bé, efectivament. Com

més s'ha explicat,  és una modificació a instància  de la comunitat  de regant respecte a una inversió

important que faran al pou. Per tant, és el nostre punt de vista, té tot el sentit que se'ls doni seguretat

jurídica per amortitzar en el màxim temps possible aquesta inversió prevista. Per tant, des del nostre

punt de vista, el conveni anterior provenia del 15 de desembre de 2022. Es modifica ara gairebé tres

anys després,  per  un període finalment de 18 anys, 40 com semblava en l'últim moment.  Per  tant,

repeteixo, ens sembla raonable i, evidentment, doncs, recolzarem aquesta moció perquè entenem que

ajudarà que la inversió privada que ha de fer aquesta comunitat pugui amortitzar-lo en el temps. Per

tant,  té  tot  el  sentit  del  món  que  hagin  demanat  aquesta  modificació  I  nosaltres  votarem a  favor.

Gràcies.»

Intervé el Regidor Sergi  Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifestant:»Pel nostre grup

municipal, el sector agrari és un pilar gairebé és una obsessió que tenim, no? És a dir, l'hem d'ajudar en

tot allò que puguem. De fet, el ple març de just fa un any, nosaltres ja vam presentar una moció de

suport  al  sector  agrari  que demanàvem un llarg  llistat  de  millores  per  a  aquest  sector,  que  no  les

enumeraré, però eren un grapat de millores. De fet, aquella moció la vam preparar conjuntament amb

representants del sector agrari d'aquí del municipi i llavors va ser rebutjada per l'equip de Govern. De fet,

la passada legislatura, diguéssim, del contingut d'aquest expedient, vam presentar diverses propostes i

una de les que vam presentar l'any 19 va ser una que es portava per títol «La realització d'un estudi per

a la implementació de nous sectors de reg de suport». I justament posàvem d'exemple la comunitat de

regants Joan Sabater del Pol de l'Alzina, perquè em semblava una bona praxis que havia fet l'anterior

equip de govern, que és, a través d'una sèrie de veïns, cedir un pou que la titularitat de l'Ajuntament que

no  està  utilitzant  perquè  pogués  ser  emprat  per  aquests  veïns.  I  demanàvem amb  aquella  moció

justament això, que això es pogués generalitzar mirant el pou de la gallina d'altres pous que no s'estan

utilitzant,  doncs  veure  quines  possibilitats  hi  hauria  de  posar  a  l'abast  aquesta  aigua  de  diferents

comunitats. Aquella moció ja dic no es va aprovar al seu moment però bé, almenys va comptar els vots

favorables nostres, òbviament,  però també dels grups de Junts i  d'esquerra en aquell  moment. Amb

aquella moció un dels punts que demanàvem era que fos l'Ajuntament qui assumís els costos de posada

en marxa d'aquestes captacions perquè pensem que ara tenim aquests diners I que és un tipus d'obra
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que després té una durada d'uns quants anys, de bastants anys, si les coses funcionen mitjanament

bé.Ara no ens trobem amb aquest supòsit perquè és una comunitat que ja està en marxa, però és clar,

els  problemes que se'ls hi  hem presentat  de facto gairebé fa com si haguéssin  de començar  de 0,

perquè ho ha dit la regidora I ho han pogut comprovar amb els documents adjunts a l'expedient, uns

costos d'entre 20 i 21.000 euros d'assumir  la comunitat,  no? Des del nostre punt  de vista, I tal  com

demanàvem, fa sis anys I que va tenir el suport llavors també de Junts I d'esquerra, considerem que és

un cost que hauria d'assumir l'Ajuntament. I a més a més que això es generalitzés a d'altres possibles

comunitats de regants i col·laborar d'aquesta manera. Això no sirà així, però bé, per tant hauran de ser

els membres d'aquesta comunitat qui es faci càrrec d'aquests costos, però bé, almenys l'equip de govern

ha tingut a bé d'actualitzar aquest conveni per, com a mínim perquè això no estava especificat en el cas

que l'Ajuntament faci ús d'aquesta aigua perquè al final el pou és de l'Ajuntament, doncs faci ús per unes

forces de causa major, doncs ara s'especifica el conveni que la comunitat, ja està bé que així sigui,

pugui rebre una indemnització pel fet de no poder utilitzar durant aquell temps una aigua que es podrà

treure gràcies a la inversió que faran els veïns. Per tot plegat, naltros hi votaríem a favor, però jo, d'acord

amb la normativa vigent,  no podré votar  en aquest  expedient  per un tema de conflicte d'interessos,

perquè un familiar directe meu és membre de la comunitat de regants i, per tant, jo no puc votar a favor

d'una cosa que acaba beneficiant a un familiar directament meu. Per tant, jo m'abstinc de votar.»

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis interns del 20 de març de 2025.

El Ple de l’Ajuntament amb el vot favorable de dotze regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP, 1

d’AMVH-AM i 4 del PSC-CP) que representen la majoria absoluta del nombre de tretze que legalment el

componen i amb l’abstenció del Regidor de la CUP-AMUNT per ser part interessada, ACORDA:

Primer.- Aprovar el conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant  i la

Comunitat de Regants Joan Sabaté que s’adjunta com Annex 2.

Segon.- Facultar a la Sra. Assumpció Castellví Auví per a la signatura de l’esmentat conveni.

Tercer.- Trametre aquest informe a l’Alcaldessa i al President de la Comunitat de Regants Joan Sabaté

per tal que procedeixin a la seua signatura.

Quart.- Notificar aquest acord als interessats i al Departament de Medi Ambient d’aquest Ajuntament.

Expedient 5425/2024. Estudi i resolució d’al·legacions presentades pel grup municipal del PSC-
CP i  aprovació  de les  tarifes del  servei  de subministrament  d’aigua potable presentades per
COMAIGUA, S.L.

Favorable

Tipus de votació: Ordinària

A  favor:  8,  En  contra:  5  Abstencions:  0,

Absents: 0

Atès que en el Ple del dia 6 de febrer de 2025 es van aprovar les tarifes del servei de subministrament

d'aigua potable que presenta Comaigua SL per l'exercici de 2025 i inclusió de les tarifes com Annex de

l’Ordenança 16 Reguladora de les Prestacions Patrimonials de Caràcter Públic no Tributari.

Atès que el dia 6 de març de 2025 i amb registre d’entrada 761, el Grup municipal del PSC-CP presenta

al·legacions a les tarifes d’aigua mencionades.

Per  la  Regidora  Ma  José  Gómez  pel  grup  municipal  del  PSC-CP  s’expliquen  les  al.legacions

presentades:»Nosaltres considerem un increment exagerat de les tarifes del subministrament de l'aigua,
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aprovades inicialment en el ple passat. Un increment que és d'un 79,24% que ve a ser que ve a ser

l'increment percentual de la tarifa mitjana, que passa de 0,69€ metre cúbic a 1,25 € el metre cúbic. És un

increment que es va justificant en el seu dia per una previsió d'increment de costos del servei, donat que

els pous ja passen en un problema de sanilització i per aquest motiu, doncs, l'empresa concessionària

va justificar,  diguéssim,  que havia de fer  una previsió de compra de més de més aigua al  CAT,  al

Consorci d'Aigües de Tarragona. Bé, les al·legacions que nosaltres vam presentar van en tres sentits:

En primer lloc, en el sentit que nosaltres considerem que l'Ajuntament és responsable de part de les

pèrdues que està preveient a l'empresa concessionària, en el sentit que l'Ajuntament al 2024 va pactar

amb l'empresa concessionària una rebaixa de la tarifa municipal, és a dir, la tarifa que l'Ajuntament paga

a l'empresa pels consums propis de regs I equipaments que té.Va passar, com he dit, de 0,64 euros

metre cúbic a 0,11 euros metre cúbic, que això són sis vegades menys, I l'any 2025, que és el que es va

acordar en el ple passat, s'incrementava fins a 0,22€ metre cúbic. Això és sis vegades menys del que

paga un veí normal si se li aplica la tarifa mitjana que finalment s'ha acordat. Per tant, l'Ajuntament està

repercutir en els veïns i veïnes del nostre municipi, doncs aquesta rebaixa que l'Ajuntament ha pactat.

Després hi havia un altre sentit de la nostra al·legació que feia referència al que s'havia acordat un

increment  proporcionalment  igual  per  a  tothom.  És  a  dir,  aquí  voldríem  explicar  que  les  tarifes  de

subministrament de l'aigua es divideixen en el bloc domèstic, per una banda, el bloc industrial I el bloc

municipal, que és el que he comentat abans. Quant a l'estudi de l'empresa concessionària, es demostra,

I  així  confirma la  pròpia empresa, que els consums domèstics  han disminuït  entre els dos períodes

d'estudi. Han passat de cinc-cents metres cúbics de consum per part de les famílies a 501.000 metres

cúbics al final del període de l'estudi. I un altre sentit de les nostres al·legacions és el que fa referència al

motiu pel qual els pous de Llapassà estan sal·lenitzats. Considerem que aquí hi ha hagut una manca

d'actuacions per part de l'empresa concessionària i de forma subsidiària de l'Ajuntament, perquè és, al

final, qui té la competència en aquest servei. Doncs bé, nosaltres el que plantejàvem era que la tarifa

municipal fos igual que la tarifa mitjana. Era la primera al·legació que vam presentar. I la segona, en cas

que s'haurien d'incrementar com finalment és, que es fes un increment no proporcionalment igual. És a

dir, que s'apliqués una miqueta el concepte aquell de la taxa justa que parlàvem quan vam portar al ple

també la modificació de la taxa d'escombraries per incrementar-la. És a dir, en aquest cas, nosaltres el

que plantejàvem era, bonificar una mica l'increment de les tarifes per part del bloc domèstic I penalitzar

més aquell bloc, que era el que estava fent un consum superior. Per tant, les famílies estaven fent un

consum  més  responsable,  s'havia  de  bonificar  d'alguna  manera  .Al  final,  la  resposta  de  l'empresa

concessionària que avala també a l'equip de govern, és que se desestimen totes les al·legacions que

nosaltres vam presentar. Per tant, tindrem la tarifa municipal que pagarà l'Ajuntament 0,22€, quasi sis

vegades  menys  que qualsevol  veí  o  veïna  del  nostre municipi  a  partir  d'ara,  i  l'increment  que  s'ha

proposat proporcionalment igual per tothom, doncs això continua igual. Per tant, no és una tarifa justa o

taxa  justa,  que  és  el  que  defensàvem una  mica  tots  en  el  ple  passat.  Després  comentar  que  la

justificació que dona l'informe l'empresa concessionària, nosaltres discrepem moltes de les explicacions

que s'han donat I realment ens donen ganes de tornar a presentar al·legacions a la resposta de les

al·legacions de l'empresa. No entrarem en aquest bucle perquè no ens portaran lloc I al final acabarem

arribant  al  mateix  lloc.Però  sí  que  volem  comentar  algunes  d'elles.  Ara  ja  està  declarada  aquella

diferència en les pèrdues que declara l'empresa concessionària. Hi ha una diferència de 78.000 euros

en aquell informe que fa referència a la retribució. El dia de les comissions informatives vam preguntar

què és això de la retribució. És com una espècie de benefici industrial que aplica l'empresa.És a dir, a

part dels costos que té, doncs s'aplica un benefici d'un 16% aproximadament de les despeses. I això són C
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unes condicions que es van pactar en el conveni  que es va signar en l'any 2010 pels governants en

aquell moment, cal recordar que el PSC estava a l'oposició, que des del nostre punt de vista, avui serien

difícilment acceptables. Perquè en l'Ajuntament,  quan se liciti  un servei,  un contracte, normalment el

valor estimat del contracte estima un 6% de benefici industrial. En aquest cas, s'està parlant d'un 16%

de benefici industrial. Un altre aspecte que nosaltres també volíem comentar I que discrepem respecte

d'aquest informe que presentat l'empresa concessionària és que les dades que s'agafen per recalcular la

tarifa són dades previsibles, no dades reals. D’acord, Aquest mes que s'està catalogant com el mes més

plujós dels últims 40 anys, si els pous s'omplen més d'aigua I els aqüífers tenen més aigua, llavors què

passarà? És a dir, se bonificarà d'alguna manera aquest increment de tarifa per l'any 2025 si l'empresa

concessionària finalment no ha de comprar tanta aigua al CAT I ha de tirar més dels recursos propis de

l'Ajuntament? Què passarà aquí? Aquests beneficis sobrevinguts que tindrà l'empresa concessionària, si

finalment  aquesta  previsió no es compleix? Què farà l'equip  de govern davant  d'això?Defensarà  els

interessos dels veïns I veïnes del  nostre municipi? És una pregunta que nosaltres ens plantegem. I,

finalment, també una altra de les explicacions que ha rebaixa de la tarifa municipal, és a dir, la pròpia de

l'Ajuntament,  diu que aplicarà aquell  estalvi,  per  dir-ho d'alguna manera,  a inversions.  Bé,  nosaltres

sabem que l'Ajuntament des de fa molts anys fa inversions, inclús amb tarifes més altes, amb la finalitat

de  no  gravar  tant  els  veïns.  I  en  tot  cas,  les  inversions  sempre  són  subvencionables  per  altres

administracions públiques, com per exemple l'ACA, l'Agència Catalana de l'Aigua, o del Departament

d'Acció  Climàtica,  que  té  moltes  línies  de  subvencions  per  ajudar  els  ajuntaments  precísament  a

sufragar  costos  d'inversions.Per  cert,  l'any  2024,  segons  el  pressupost  executat  de  la  corporació,

inversions en aquest  programa no s'ha fet cap,  i  subvencions tampoc.  És el  que diu l'execució dels

pressupostos. També volíem preguntar, si és possible, si teniu les dades, quina dotació té el fons de

reposició,  perquè aquest  fons de reposició se dotava precisament  per  fer  inversions  a l'Ajuntament,

perquè no les suposés tant estalvi. I ja, per acabar, simplement concloure que malauradament aquest

increment de les tarifes del 79% de l'aigua que suma a l'increment del preu d'un 10% de l'escola de

música,  que  suma també a un increment  del  10% de  la  llar  d'infants,  que  suma també a un  10%

d'increment  de  les  activitats  esportives,  un  20%  de  la  taxa  de  la  brossa,  un  9%  de  la  taxa  del

clavegueram, mostra clarament quin és el posicionament de l'equip de govern. Que els veïns paguin

més, malgrat, i això no és una ironia, sinó que és una realitat, que l'Ajuntament gaudeix del pressupost

més alt de la història. És inacceptable.»

Per la Regidora Laura Olmo es fa la següent explicació:»Com ja heu rebut l'escrit de desestimació per

part de l'empresa Comaigua. Bé,  us posaré breument les respostes que Comaigua us ha enviat. En

resposta a les dues primeres al·legacions de modificar la tarifa municipal de l'Ajuntament, l'Ajuntament

ha d'invertir en la xarxa de subministrament d'aigua, ja que a dia d'avui ens trobem en unes instal·lacions

molt deficitàries per falta de manteniment i inversions d'anys anteriors. És molt important el sanejament

de  la  xarxa  d'aigua  al  nostre  municipi,  perquè  hem de  fer  front  a  la  substitució  de  canonades  de

fibrociment i ferro, I fer front també a les tantes reparacions de fugues d'aigua i conseqüentment parades

de subministrament  i  restabliment  del  servei.  Referent  a les  tarifes,  tot  I  que  aquí  parlem de molts

números que tenim, que si és el 39, vull deixar clar que l'impacte que hi haurà a la ciutadania.  Vull fer

uns exemples amb una tarifa domèstica que és a la que a ells els afectaria d'una família de 4 persones,

per un consum de 15 metres cúbics es paga actualment 26 trimestrals i amb la nova tarifa de Comaigua

passaria a pagar 32. És una diferència de sis euros trimestrals que anualment venen a ser 26 euros a
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l'any. És a dir, una família de 4 persones que consumissin 15 metres cúbics enguany, l'any passat, al

2024,  tenien el cost de 104 euros I passaria ara al 2025 a 130 euros anuals. Per  un consum, dono

l'exemple, de 25 metres cúbics, doncs a l'any una família de 4 persones pagaria, van pagar 133 euros, I

ara el 2025 passarien a pagar de 133 a 172. Podia donar l'altre exemple que és l'altre tram, que és de

50 metres cúbics, pagarien el 2024 pagaven 383 euros I ara el 2025 passarien a pagar 490.En resposta

a una segona al·legació de tarifes socials, ja vam explicar a l'anterior ple que des del Departament de

Serveis  Socials  ja es tramiten  les ajudes  necessàries  per  als veïns  que ho necessiten.  També fem

referència  a  una  tercera  al·legació.  Demaneu  que  la  revisió  d'estudis  aportats  per  Comaigua  fem

referència al compte de pèrdues i guanys. Això, bé, la resposta ja la teniu, perquè la resposta us la dona

Comaigua. És la diferència aquesta dels 78.000 euros,és el que s'ha explicat. Vau fer una al·legació,

són aquests 78.000 que s'han d'afegir als 111.000, per tant, són conceptes diferents però s'han de tenir

en compte en el conjunt de calcular la tarifa. També fou referència a les diferents existents entre dades

tècniques I econòmiques. Això també ja se us ha dit, s'agafen períodes de temps de referència, però

s'intenta agafar  sempre un any que sencer. Es va agafar el  quart trimestre del 2023,  el primer, I el

segon, I el tercer trimestre del 2024.No és d'un criteri diferent, sinó que depèn del moment en què es

negocia  la  tarifa,  és  agafant  els  valors  més  recents.  Referent  a  l'augment  de  cabal  subministrats

respecte a l'estudi anterior, aquí també feu referència una miqueta a unes quantitats de metres cúbics

que vosaltres dieu que la disminució és d'1.59%, realment és un 12,6, perquè la referència comparativa

entre el període de referència actual no són dels 971.000, passen als 848. Són imports tècnics que us

han contestat Comaigua I bé, per acabar I concloure, confirmar que Comaigua ha respost a totes les

vostres al·legacions desestimant-les totes.»

Torna  a  intervenir  la  Regidora  Ma  José  Gómez  pel  grup  municipal  del  PSC-CP  es  manifesta:

«Simplement, les referències que has fet de les inversions, en el propi estudi de Comaigua es fa una

relació de les inversions que s'han cometre durant els darrers anys. Parla al 2020 d'una inversió en

l'extensió de xarxa d'aigua potable al carrer de la Via Augusta. L'any 2021 l'extensió de la xarxa d'aigua

potable al passeig Marítim. L'any 2021 també la renovació de la xarxa d'aigua potable al carrer Gavadà.

L'any  2021  una  altra  inversió  de  l'ampliació  de  la  xarxa  d'aigua  potable  del  carrer  Arrabal  de

MasBoquera. L'any 2022, la renovació de la xarxa de la carretera de Mora entre l'infant I Sant Roc. L'any

2022,  la renovació  de la  xarxa del  carrer  Cèsar  Gimeno I  l'any  2022,  aquesta  no sé si  la  vam fer

vosaltres o la vau fer vosaltres, però és igual. La renovació de la xarxa del carrer Mas Valentí.  L'any

2024, 0. Llavors volia deixar aclarit el tema de les inversions.»

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifesta:»Sobre aquesta qüestió de

l'increment de les tarifes de l'aigua, ja van presentar esmenes a l'aprovació inicial del passat mes de

febrer, al ple va ser començar a mes de febrer, allà demanàvem que l'increment d'aquest 79,24 del preu

de l'aigua no s'apliqués als usuaris dels nuclis urbans que tenen pous propis, ja que, tal com diu l'informe

de Comaigua la major part d'aquest increment correspon al fet d'haver d'anar a buscar, de consumir més

aigua del transvasament de l'Ebre, que té un cost l'aigua molt més car. I mos preguntaven per què un

veí o veïna de Vandellòs, Masboquera o Masriudoms, que tenen pous propis han de pagar l'aigua tan

cara si no utilitzen aquella aigua. I que mos sembla de justícia que cadascú pagui pel cost de l'aigua que

rep  i  que  en  el  cas  d'aquests  nuclis  amb pous  propis  l'increment  només  hauria  d'haver  sigut  d'un

16,03%,  que  és  l'increment  dels  costos  no  associats  a  l'increment  de  la  compra  d'aigua  del

transvasament  d'acord als  números  que presenta com a aigua.  No ho sé, això ja ho veureu d'anar

explicant als veïns I veïnes de Vandellòs, Masboquera i Masriudoms, Vanessa Park   perquè hauran de C
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pagar una aigua a preu d'or quan realment estarem gastant una aigua que és de recursos propis.Les

al·legacions que presenta el grup del PSC van en la mateixa línia. Entenem de fer més justa la taxa, la

tarifa de l'aigua, ja que demana, com s'ha explicat, que les tarifes domèstiques que ho han explicat bé

ells, tinguin un increment menor respecte a la resta de tarifes, com la industrial o les obres, perquè, tal

com diu l'informe de Comaigua, tenen un increment de consum aquestes últimes i, en canvi, el consum

domèstic ha baixat. Pel mateix criteri, aquells que consumeixen menys haurien de tindre un increment

menor  perquè no estan sent  responsables  d'haver  d'anar  a buscar  més aigua  al  CAT.  Per  tant,  us

sembla  de justícia que en un municipi,  com tenim naltros,  amb una renda disponible  per  càpita  de

14.600 euros l'any,  tal  com diu IDESCAT  d'Estadística  de Catalunya I  que estem per davall  de la

mitjana catalana, que és de 17.600 euros l'any i, per tant, també on la població, igual que tot arreu, hem

anat  veient,  quan  perdem poder  adquisitiu,  amb  aquesta  gran inflexió  que  hem anat  veient  i  patint

aquests últims anys, entenem que les llars com a mínim puguem tindre un increment molt més moderat

que  no  pas  l'aprovat  inicialment  per  part  de  l'equip  de  govern.Per  tant,  nosaltres  donem  suport  a

aquestes al.legacions, i  el que farem és votar en contra de la proposta de rebutjar les del Govern. Això

la gent ho haurem d'explicar bé, però bé, que estem a favor de les al·legacions, però el que es vota és el

rebuig que fa el govern d'aquestes al·legacions. Per tant,  no estem d'acord amb el  rebuig, sinó que

estem a favor del contingut. I per acabar dir que naltros el veritable debat que hauríem d'estar parlant i

mirarem de portar en aquest plenari és el debat de com fem possible la recuperació de la gestió directa i

pública de l'aigua. Aquest fet, si fos pública i gestió directa, ens permetria, com havia sigut sempre, fa

uns quants anys que es va privatitzar, permetria un major poder de decisió.Totes aquestes qüestions

que ara estem debatent aquí dependrien exclusivament de naltros, no d'una tercera empresa que, tot i

ser majoritàriament públic, amb un 51%, no deixa de tenir una vocació o un interès privat al darrere, ja

que el 49 restant de les accions de Comaigua és del conglomerat s'obre a Agbar, La Caixa, I per tant

aquí hi ha també uns interessos, com bé ha exposat el grup socialista, uns interessos empresarials amb

aquest 16 per cent dels costos de la gestió de l'aigua atribuïdes al seu benefici empresarial. Per tant,

nosaltres creiem que la millor gestió de l'aigua és la pública i aquest és el veritable debat que hauríem

de tenir aquí. Per tant, com han dit, votarem en contra del rebuig del Govern a les al.legacions del PSC».

Vist  l’informe emès  per  l’empresa Comaigua  S.L.  en resposta  a les  al·legacions  presentades  i  que

consta a l’expedient

Atès que l’informe tècnic contraposa les argumentacions del PSC

Vista la proposta de resolució PR/2025/740 de 14 / de març / 2025.

El Ple de l’Ajuntament amb el vot favorable per vuit regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP i 1

d’AMH-AM)  que  representen  la  majoria  absoluta  del  nombre  d’onze  que  legalment  el  componen  i

s’estimen per cinc regidors (4 del PSC-CP i 1 de la CUP-AMUNT), ACORDA:

Primer. Desestimar  les  al·legacions  presentades  pel  grup  municipal  del  PSC,  d’acord  amb  l’anàlisi

realitzada per Comaigua, S.L

Segon. Aprovar les tarifes presentades per Comaigua SL pel servei de subministrament d’aigua potable

al Municipi de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant.

Tercer. Notificar aquest acord al grup municipal del PSC i a Comaigua S.L.
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ÀREA DE SERVEIS A LES PERSONES

Expedient 4811/2024. Estudi i aprovació de la creació i implementació del servei municipal de la
residència de gent gran de l'Hospitalet de l'Infant

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Per la Regidora Silvia Pujol es fa la següent explicació d’aquest punt de l’ordre del dia: «Aquí us portem

una proposta d'acord al ple, que és donar d'alta el que és la nostra residència al RESES. Jo volia fer un

aclariment al punt cinquè que avui si vols ho explico jo, Gerard. El Gerard ahir em va fer una consulta I

avui l'hem acabat de verificar. I és veritat que el punt cinquè que diu la nocturnitat d'un més un, de 35 a

80  residents,  el  ràtio  diu  que  és  No  obstant,  com  aquest  document  fa  referència  a  la  gestió

proporcionalment  del  servei  i  donat  que l'expedient  estava bloquejat,  no l'hem podeu modificar,  per

aquest motiu, i l'acord que es va presentar donarà la viabilitat per demanar la descripció de l'edifici de la

RESES. O sigui, la ràtio ha de ser dues persones a la nit i al copiar la línia, nosaltres a l'expedient ens

vàrem equivocar  i  vàrem copiar  la  línia  de  dalt,  no és  u  més  u,  són  dues  persones  per  la  nostra

residència. Us llegeixo els punts a continuació, suposo que ha quedat clar aquest punt. O llegeix els

punts? Primer, aprovar la creació i implementació del servei municipal de la residència de gent gran de

l'Hospitalet de l'Infant, ubicat a l'avinguda Ramon Berenguer número 5 de l'Hospitalet de l'Infant previst

per una capacitat de 40 residents.Segon punt, sol·licitar l'autorització administrativa del funcionament del

servei de la residència per a gent gran d'acord a les exposicions establertes al Decret 205/2015 del 15

de setembre,  del  règim autoritzat  administrativa i  de comunicació prèvia del  servei socials i  registre

d'entitats, serveis i establiments socials, Notificar aquest acord al Departament de Benestar socials.  que

simplement, ho he explicat l’errada que hem tingut i  simplement donat el que és, hem fet una consulta a

drets socials i la senyora Montse ens  han dit que no és vinculant, que això en el moment de donar d'alta

el que és la residència als RESES aquesta gestió,  el que és la gestió de la residència, es farà amb

l'empresa que sigui beneficiària d'aquest servei. Simplement us demano el vostre vot per poder donar-la

d’alta als RESES, al registre d’entitats de serveis I establiments per diners socials.»

Atès que la Junta de Govern Local en data 2 d’agost de 2022 va aprovar l’adjudicació del  contracte

administratiu de les obres del “Projecte executiu refós. Residència per a gent gran i condicionament de

l’entorn a l’Hospitalet de l’Infant”, de data d’abril de 2022, a l’empresa Gestión Ingeniería y Construcción

de la Costa Dorada SA (GICSA).

En data 8 de setembre de 2022 es signa el Contracte administratiu d’obres de la Residència per a gent

gran de l’Hospitalet de l’Infant.

La Junta de Govern Local en data 21 d’octubre de 2024 va aprovar l’adjudicació de la contractació de

subministrament, instal·lació i execució de mobiliari  per l’equipament de la residència assistida per a

gent gran de l’Hospitalet de l’Infant a l’empresa Expert Line, SL.

En data 23 d’octubre de 2024 es signa el Contracta  administratiu de subministrament  de mobiliari  i

equipament de la Residència per a gent gran de l’Hospitalet de l’Infant.

En vista que l’establiment destinat a la  prestació del servei  es troba en una fase molt  avançada de

preparació i, per tant, resulta imprescindible procedir a la creació formal del servei per a la seva posada

en funcionament en el menor termini possible.
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És intenció d’aquesta corporació la creació del servei denominat Residència gent gran l’Hospitalet de

l’Infant, que tindrà com a finalitat principal l’atenció integral i continuada de persones grans en situació

de dependència o vulnerabilitat social.

Les persones destinatàries del servei son persones grans dependents que no tenen grau d’autonomia

suficient per dur a terme les activitats de la vida diària, que necessiten constant atenció i supervisió i

tenen unes circumstàncies socials i familiars que requereixen la substitució de la llar.

Amb aquest servei es pretén facilitar un entorn substitutiu de la llar adequat i adaptat a les necessitats

d’assistència i així afavorir el seu manteniment o recuperació del màxim grau d’autonomia personal i

social.

La Residència per a gent gran de l’Hospitalet de l’Infant constitueix un recurs essencial per l’atenció de

les  persones  grans  al  municipi,  garantint  un  entorn  segur  i  de  qualitat,  promovent  el  benestar  i

l’autonomia personal, acompanyant a les persones grans i les seves famílies i la participació en l’entorn

comunitari i en la vida del municipi.

El  servei  està  ubicat  a  l’Avinguda  Ramón  Berenguer,  5  de  l’Hospitalet  de  l’Infant  previst  per  una

capacitat de 40 places.

L’edifici residencial compta amb les següents àrees funcionals:

 -  Zones d’allotjament: habitacions individuals i compartides amb bany. Banys comuns i adaptats.

-  Àrees comuns: sales d’estar, menjadors, espais de convivència i recreació.

- Zones d’atenció sanitària: despatx-infermeria i sala de fisioteràpia.

-  Serveis  generals:  cuina,  bugaderia,  sala  de  visites,  sala  de  personal,  manteniment,  neteja  i

administració.

D’acord amb la normativa vigent  el centre comptarà amb un equip multidisciplinari que inclou com a

mínim els següents perfils professionals:

-          Personal directiu i administratiu.

-          Equip d’atenció sanitària: metge/essa, infermer/a i fisioterapeuta.

-          Personal d’atenció directa: auxiliars de geriatria.

-          Professionals tècnics: treballador/a social, psicòleg/òloga, animador sociocultural.

-          Personal de serveis generals: cuina, neteja i manteniment

Pel  que fa  als  professionals  exigits  per  prestar  el  servei  d’acord la normativa aplicable  s’exigirà un

professional per resident amb una ràtio mínima de 0,25 per que fa a l’atenció directa i 0,10 a l’atenció

indirecta (manteniment, neteja, cuina, bugaderia, direcció i administració).

Personal nocturn exigit segons normativa de 35 a 80 residents és de 1 persona + 1 localitzable.
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De conformitat amb allò establert a l'article 89 de la Llei 12/2007, d'11 d'octubre, de serveis socials, en

relació  amb  els  articles  4  i  5  del  Decret  205/2015,  de  15  de  setembre,  del  règim  d’autorització

administrativa  i  de  comunicació  prèvia  deis  serveis  socials  i  del  Registre  d'Entitats,  Serveis  i

Establiments Socials, la prestació de serveis socials és subjecta a control administratiu.

D'acord amb l'article 22 de la Llei 7/1985, reguladora de les Bases de Règim Local,  i l'article 52 del

Decret  Legislatiu  2/2003,  pel  qual  s'aprova  el  Text  refós  de  la  Llei  municipal  i  de  règim  local  de

Catalunya, correspon al Ple la competència per a la creació de serveis públics.

El servei de nova creació s’ajustarà a les disposicions establertes a la normativa sectorial vigent en cada

moment:

-          Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de Serveis Socials.

-          Llei 39/2006, de 14 de desembre, de promoció de l’autonomia personal i atenció a les persones

en situació de dependència.

-          Decret 284/1996, de 23 de juliol, de regulació del Sistema Català de Serveis Socials.

-          Decret 176/2000, de 15 de maig, de modificació del Decret 284/1996 de regulació del Sistema

Català de Serveis Socials.

-          Decret 142/2010, d’11 d’octubre, pel qual s’aprova la Cartera de Serveis Socials 2010-2011.

-          Decret 205/2015, de 15 de setembre, del règim d’autorització administrativa i comunicació prèvia

dels serveis socials i del Registre d’Entitats, Serveis i Establiments Socials.

Vista la proposta de resolució PR/2025/626 de 6 / de març / 2025.

Intervé  el  Regidor  Gerard Martin  pel  grup  municipal  del  PSC-CP manifestant:  «No,  molt  ràpid,  per

justament el que deia la regidora. És a dir, que al final el que es deia a l'expedient era una persona més

una  persona  localitzable,  quan  realment,  bé,  després  de  mirar  ho,  a  més,  es  va  comentar  a  les

comissions,  la  disposició  addicional  del  Decret  234,  per  96%,  que  afortunadament  tindrà  fins  a  40

places. Doncs evidentment havien de ser dues persones. Simplement això, que agraïm tant a l'auditoria

com al personal tècnic per això I, a més, s'ha dit, no té cap tipus d'incidència I a més, avanço ja el vot

serà positiu.»

Intervé el Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT: «Bé, això sí que és un afer de

tràmit, ho ha explicat la regidora, és el tràmit pel qual l'Ajuntament inicia aquests tràmits, però volem la

redundància, per donar d'alta la residència davant de la Generalitat de Catalunya. Ja està. no implica, de

moment,  tot I  que ella ja ha apuntat la  regidora quina és la intenció  del  Govern, de donar a gestió

privada, I després portava una moció que parla justament d'aquest tema. Però en aquest punt no es vota

això,  en aquest  punt  simplement  es vota l'alta  d'aquesta residència  municipal i  pública davant de la

Generalitat.I a partir d'aquí ja s'implementarà la gestió que hagi de tenir. Vam  dir a la comissió que hi

havia un error flagrant, que devia ser de copiar i pegar ràpid o d'un altre document o hagués de saber

que la llei és molt clara, entre 35 a 80 residents no és 1 mes 1 a la nit. Un treballador estable allà i un

localitzable, sinó que han de ser dos, I us ho vam dir, I això no hauria costat modificar-ho. Tanmateix,

com que això està a la part expositiva de l'expedient, no té cap tipus de vinculació amb el que aprovem. C
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El que s'aprova és és comunicar l'acord del Ple a la Generalitat I, per tant, el dia que la residència hagi

de reglamentar el funcionament de tot això, de quanta gent s'haurà de posar el que diu la llei, no 1 mes

1, sinó que l'hi haurà d'haver dues persones treballant a l'atenció de les persones residents»

Intervé la Regidora Ma José pel grup municipal del PSC-CP:»Sí, moltes gràcies, Jo simplement és que

aquest punt per nosaltres té moltíssima rellevància. Avui es crea un nou servei de la residència de la

gent gran. Volia aprofitar,  si m'ho permeteu,  una petita exposició per fer un recordatori  de com hem

arribat  fins  aquí  i  ja  de pas  agrair  fer  un petit  reconeixement  a responsables polítics  dels  que  han

impulsat aquest nou servei de residència de la gent gran. Atendre a la gent gran és un dels pilars bàsics

de l'estat del benestar. Els col·lectius que per diferents motius són més vulnerables, com és el cas de les

persones que compten amb un grau de minusvalua física o psíquica I que no tenen suport familiar o

social,  necessiten gaudir  de serveis  sociosanitaris  a  la  darrera etapa  de la  vida.  La  inversió  en un

equipament com aquest en una localitat relativament jove, com és el cas de l'Hospitalet de l'Infant, és

una  decisió  presa amb perspectiva  de futur.  Primer,  perquè els  governs anteriors  de l'Administració

superior, a través del Departament de Serveis Socials, mai van preveure per al nostre poble un servei

com aquest,  sota la resposta és que hi  havia places  suficients  en altres  poblacions  de la comarca.

Aquesta resposta ha fet que durant dècades moltes famílies haguéssin d'espavilar-se per portar els seus

familiars  a  residències  de  l'Ametlla  de  Mar,  del  Perelló,  Ginestar,  Salou,  Reus  per  posar  alguns

exemples. La construcció d'un servei de residència implica un primer acte de responsabilitat del govern

municipal socialista perquè es va considerar clau que els veïns i veïnes poguessin envellir I acabar els

seus dies allí on han desenvolupat la seva tasca professional i, sobretot, allí on han tingut la seva vida

social i afectiva. Aquest és el cas de l'Hospitalet de l'Infant, un poble d'acollida on la immensa majoria de

la  població  ha  nascut  en  altres  pobles  I  ciutats  arreu  de  Catalunya  i  del  conjunt  de  l'Estat  o  de

l'estranger.Un poble que hem fet gran entre tots i que aquest els ha de poder tornar part del seu esforç

oferint l'oportunitat d'acabar els dies allí on han estat vivint habitualment. Per això, un Ajuntament amb

capacitat econòmica com el de Vandellòs i l’Hospital de l'Infant va posar en funcionament els centres de

dia I la residència al Parralet de Vandellòs. En paral·lel va decidir construir una residència a l'Hospitalet,

un servei públic que es va posar en marxa amb l'adopció d'importants ajuts als usuaris empadronats al

municipi. La construcció de la residència a l'Hospitalet ha estat un procés llarg, derivat de la necessitat

de la seguretat jurídica a les seves actuacions. Així es va haver de fer, primer, modificar el planejament

urbanístic,  realitzar  un estudi  socioeconòmic  previ  que justificava la  necessitat  de la  construcció de

l'equipament, publicar un concurs perquè així ho determina la Llei d'Arquitectura, adjudicar la redacció

del projecte executiu aprovat l'abril del 2022, a terme la licitació de l'obra a l'agost del 2022, executar

l'obra, posteriorment adquirir el mobiliari i finalment adjudicar el servei.Un procés aconseguit malgrat les

dificultats provinents de la mateixa Administració de la Generalitat i d'alguna formació local. Mentrestant,

aconseguir que algunes de les places fossin públiques. Al final d'aquest llarg camí, tindrem la residència

en funcionament. Esperem que breument. Una residència ubicada al mig del poble, fàcilment accedida,

envoltada de serveis complementaris com el CAP, casal  d'avis, centre de dia,  etc, I de mencionada

correctament. Una residència que generarà una vintena de llocs de treball, molts dels quals vinculats a

la formació que ofereix el mateix municipi i una residència que mantindrà sempre la titularitat pública.

Així  que,  volem agrair  públicament a l'Alfons Garcia, a la Lupe Capella,  a la Cristina Borràs perquè

creiem que és de justícia agrair a les persones que van impulsar la nova residència de l'Hospitalet de

l'Infant, perquè l'esforç per portar a terme la seva construcció ha de revertir en els veïns i veïnes del

nostre municipi. Moltes gràcies.»
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Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis a les persones del 20 de març de 2025

El Ple de l’Ajuntament per unanimitat dels tretze regidors que legalment el componen, ACORDA:

Primer.- Aprovar  la  creació  i  implementació   del  servei  municipal   de  Residència  de  Gent  gran  de

l’Hospitalet de l’Infant ubicada a l’Av. Ramón Berenguer número 5 de l’Hospitalet de l’Infant, previst per

una capacitat de 40 residents.

Segon.- Sol·licitar d’autorització administrativa de funcionament del servei de residència per a gent gran

d’acord les  disposicions  establertes  al decret  205/2015, de 15 de setembre,  del  règim d’autorització

administrativa  i  de  comunicació  prèvia  deis  serveis  socials  i  del  Registre  d'Entitats,  Serveis  i

Establiments Socials.

Tercer.- Notificar  aquest  acord  al  departament  de  benestar  social,  a  la  regidoria  corresponent,  al

Departament de Drets Socials i Inclusió de la Generalitat i a l’administrativa adjunta a secretaria.

Expedient 1326/2025. Estudi i aprovació de la proposta d'acord que presenta el grup municipal
de la CUP-AMUNT per a la gestió pública de les residències i centres de dia municipals

Desfavorable

Tipus de votació: Ordinària

A  favor:  1,  En  contra:  8,  Abstencions:  4,

Absents: 0

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT fa la següent exposició: «El ple de maig

de l'any 24 de l'any passat, el nostre grup municipal vam presentar una proposta, d'acord, una moció de

feina, per tal d'elaborar un Pla municipal de vellesa Activa. Aquella proposta va ser rebutjada amb els

vots en contra de l'equip de Govern I cinc vots a favor del grup del PSC I el nostre, òbviament. El mes

del gener d'enguany, el Govern municipal va anunciar l'inici de l'elaboració d'aquest Pla Municipal de

Gent Gran.  I  és que,  per  molt  que d'ofici  l'equip  de Govern sempre voti  en contra de la majoria de

mocions que presenta la CUP, aquesta, la gent gran és una realitat que no es pot amagar I no la podem

odiar.Per  tant,  això  havia  de  caure  pel  seu  propi  pes.  L'any  2050,  una  de  cada  tres  persones  a

Catalunya, un terç tindrem, tindrà 65 anys o més, I a dia d'avui, en al nostre municipi estem ja el 18 per

cent de persones majors de 18 anys, ai, de 65 anys, perdó. Són més de 1.200 persones. Amb aquella

moció diem que la residencialització no hauria de ser l'única via, I més tenint en compte que, segons

dades de l'Institut d'Estadística de Catalunya, referents l'any passat, al nostre municipi hi ha al voltant

d'unes  150 persones  majors  de 80 anys que viuen  soles,  nosaltres  demanàvem que  s'implentéssin

mecanismes  que  anessin  més enllà  de la  residencialització  I,  per  tant,  amb mecanismes  de  servei

d'acompanyament domiciliari, servei de menjador, bugaderia I higiene personal a les cases, esportives I

culturals, llocs de trobada intergeneracional, etcètera. També diem, I és l'objecte d'aquesta moció que

tornem a presentar avui o que presentem avui, però ja ho diem fa un any, que la gestió d'una residència

pública  ha  de ser  pública,  com diu  el  seu propi  nom,  igual  que el  centre  és  de dia.La  intenció  de

privatitzar la gestió que ha anunciat la regidora de Govern d'aquesta nova residència, nosaltres creiem

que és una errada. Pensem que la gestió, com diem, hauria de ser pública I, en tot cas, hauria de ser

una  mesura que  no prengués l'equip  de govern,  en modo propi,  sinó que  fos  debatuda I,  d'alguna

manera, consensuada. Aquest model de gestió en el si del Pla Municipal de Gent Gran, que ja estarà

participat,  no? Ja s'estan fent  coses,  doncs,  per  la  gent  actualment  resident,  aquells  que  hi  puguin

participar,  familiars  directes  o  futurs  usuaris  d'aquests  equipaments,  residències  i  centres  de  dia.

Nosaltres  creiem que quan  una  residència  és  de  titularitat  municipal  és  gestionada  directament  pel

mateix Ajuntament, té una raó de ser clara, és garantir el benestar I la qualitat de vida dels residents.No
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hi ha un altre interès al darrere, prestar aquest servei perquè la gent que usi aquests equipaments tingui

la millor vida possible. Per tant, és un model que no prioritzem cap tipus de benefici econòmic, no és una

gestió pública, sinó fer una atenció digna basada en els drets socials I en el servei a la comunitat. I això

contrasta amb la gestió privada. La gestió privada, el seu objectiu principal, és obtindre una rendibilitat

financera. Una empresa va fer negoci, I aquest negoci ha de sortir d'algun puesto.Llavors, aquest negoci

pot sortir de la reducció de la qualitat assistencial, de la mercantilització de les cures, pot sortir d'una

major precarietat laboral, pot sortir d'un empitjororament de la qualitat dels menjars, etcètera. Nosaltres

entenem que una gestió pública és la millor opció per assegurar una atenció digna i de qualitat per a la

gent gran del nostre municipi, perquè quan el focus el posem en el benestar de les persones i no en el

benefici econòmic. Les residències esdevenen espais on es respecta la dignitat I els drets dels que hi

viuen. I per això presentem aquesta moció que bàsicament demanem dues coses. La primera és que no

es privatitzi la gestió nova residència de l'Hospitalet, és una cosa que depèn ara d'aquest consistori, de

si es privatitza o no es privatitza.Nosaltres creiem que no s'ha de privatitzar i que, en el marc segon

punt, en el marc d'elaboració del pla de gent municipal de gent gran, es debati, tota la gent que tingui

coneixements, tots els seus pros, contres, etcètera, explicant les coses de la gent, es debati sobre la

gestió, quina hauria de ser el model i la titularitat de la gestió de la residència de Vandellòs i del centre

és de dia de Vandellòs i  de l'Hospitalet.  Pensem que tercer la gent  la que decideixi  això. Nosaltres

creiem que ha de ser pública, però nosaltres tenim un regidor, per tant tampoc podem dir que parlem en

nom de tot el municipi. Nosaltres podeu dir, home, però nosaltres manem i sou més I volem privatitzar.

També estaríeu amb aquest dret.Però nosaltres creiem que la millor manera de fer això, primer per un

principi de prudència, és no privatitzar d'entrada la de l'Hospitalet I assumir una gestió pública. Després,

en el procés d'elaboració del pla municipal de gent gran, si la gent acaba decidint que hem d'anar a una

gestió pública, l'Hospitalet ja la tindrem pública, no haurem de fer res, jo serà pública, no? En canvi, si

ara la privatitzeu I després la gent acabés decidint que hem de tindre un procés i una gestió pública

d'aquestes residències,  hòstia,  què  fotem? Tindríem un  problema perquè hauríem d'esperar  que  es

extingeixi la licitació o bé treure aquesta licitació, paga la indemnització que correspongués, etcètera.

Per tant,  per creiem que amb el principi  de prudència,  primer, no hauríem de privatitzar d'entrada a

aquesta residència I que sigui la  gent,  en el marc d'elaboració  del  Pla Municipal  de gent  gran, que

decideixi quin model de gestió vol per a aquesta residència, per la de Vandellòs i pels centres de dia.»

Intervé  la  Regidora  Sílvia  Pujol  manifestant:Ara  t'explicarem  una  miqueta  com ho  veiem  nosaltres.

Primerament,  cal tenir  en compte que la gestió de residències  i  centres a dia requereix  un profund

coneixement de les necessitats específiques dels usuaris i residents, així com una gran especialització

en l'àmbit sanitari, social I administratiu. La formació i l'experiència en aquests àmbits són fonamentals

per oferir un servei de qualitat, especialment quan es tracta de col·lectius vulnerables com són la gent

gran o persones amb dependència. L'Ajuntament, com a organisme públic, té una naturalesa burocràtica

i una estructura organitzativa que sovint no està preparada per afrontar l'administració d'un servei de

l'especial, estàndars de qualitat, protocols, normatives sectorials, etc. Creiem que l'Administració local no

té cap capacitat d'abordar un servei d'aquesta envergadura I mantenir-lo de manera eficient.Garantir el

seu objectiu  principal  és  la qualitat  de les persones  usuàries  I  els  seus  treballadors,  fet  que podria

repercutir  negativament en la qualitat de l'atenció.  Per  altra banda, les entitats especialitzades en la

gestió  de  residències  I  centres  de  dia,  componen  els  coneixements,  l'experiència  I  la  capacitat

d'adaptació necessàries per gestionar aquests serveis de forma professionals I eficients. Així mateix,
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moltes d'aquestes entitats tenen la capacitat d'innovar I d'oferir moltes atenció personalitzats i adequats

a les característiques concretes dels usuaris. Tanmateix, volem deixar clar que, tot I defensar la gestió

d'aquests serveis per part d'identitats especialitzades, no ens oblidem de les residències ni dels centres

de dia. La nostra proposta inclou una coordinació constant entre els centres I el Departament Municipal

de  Benestar  social.Garantir  que  els  serveis  siguin  totalment  coherents  amb  les  necessitats  de  la

comunitat  I  les  polítiques  socials  del  nostre  municipi.  Aquesta  col·laboració  estreta  permet  que

l'Ajuntament mantingui el seu rol d'acompanyament i supervisió, assegurant-se que els estàndards de

qualitat  i  benestar  s'adhereixen  a  les  directrius  municipals  I  dels  nostres  dels  usuaris.  Així  doncs,

defensem que la gestió  del  servei  de residències  I  centre de dia sigui  portada  a terme per  entitats

especialitzades amb experiència I  un recorregut consolidat en aquest àmbit. Aquestes entitats poden

garantir un alt nivell d'atenció I alhora permet que l'Ajuntament centrar-se els seus esforços en altres

ratis de gestió municipal  que requereixen la seva atenció directa a través d'una correcta supervisió I

col·laboració entre l'Ajuntament I aquestes entitats. Es pot assegurar que el servei s'ajusta als interessos

I necessitats de la comunitat.En resum, creiem fermament que la millor opció per garantir un servei de

residència  centre  de dia  de qualitat  és la  gestió,  per  part  d'entitats  especialitzades  que disposin de

l'experiència i  de recursos adequats,  però sempre amb una estreta coordinació amb el  Departament

Municipal de Benestar social. La municipalització directa dels serveis pot generar dificultats per a la seva

gestió òptima I posar en perill la qualitat dels serveis prestats. I ara t'explicarem un exemple. Un exemple

clar de les dificultats  que pot comportar  la municipalització dels serveis  el trobem a l'Ajuntament  de

Berga.  Aquest  municipi  va optar  per  gestionar  per  gestionar  directament  la seva residència amb un

acord de la CUP i Esquerra. Però els resultats no han estat els esperats. Les dificultats econòmiques, la

manca de personal qualificat I l'augment dels costos operatius han provocat que la gestió municipal no

fos  sostenible  a  llarg  termini.  Finalment,  l'Ajuntament  ens  va  veure  obligat  a  externalitzar  la  gestió

demostrant que la municipalització pot generar més complicacions que beneficis si no es disposa dels

recursos i l'especialització necessària per dur a terme una tasca tan complexa. La residència de Sant

Bernabén va ser gestionada directament per l'Ajuntament de Berga fins al març de l'any 2023. Durant

aquest període es van identificant diverses dificultats, com l'endeutament acumulat I la complexitat de la

gestió diària del centre.Aquesta situació va portar al Govern Municipal a replantejar-se la viabilitat de la

gestió directa I a considerar altres models que poguessin garantir la qualitat del servei I la sostenibilitat

financera. Finalment, el juny del 2024, l'Ajuntament va anunciar la seva intenció d'externalitzar la gestió

de la residència a través d'un concurs obert,  amb l'objectiu de trobar  una entitat  especialitzada que

pogués assumir la direcció del centre. Aquesta decisió es va prendre després d'intensos debats polítics I

socials sobre la millor manera de garantir un servei de qualitat a la població dependent del municipi.

Aquest  exemple  il·lustra  les  complexitats  que  podem  sorgir  quan  una  Administració  local  intenta

gestionar directament serveis tan especialitzats com les residències o els centres de dia. Les dificultats

econòmiques I operatives poden afectar la qualitat del  servei  I la sostenibilitat  financera.Per  això és

fonamental  considerar  molts  models  de  gestió  que  impliquin  entitats  especialitzades  que  aportin

l'experiència I els recursos necessaris per oferir una atenció de qualitat a les persones usuàries. Això és

el que nosaltres pensem. I després et vull comentar  una altra cosa. Tu parles de 150 persones que

tenim al nostre municipi de gent gran. Des del que va passar la Covid, es va activar un seguiment a les

persones de la gent gran.Aquesta gent gran també he de dir que hi ha molta gent gran d'aquests 150

que se'ls truca cada setmana o cada quinze dies, I molts no volen que els truquem. Bé, simplement dir-

te que tot això és el que nosaltres pensem I el nostre vot serà no»
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El Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP: «Sí, molt ràpid aviam. Nosaltres amb aquesta

moció,  i  a més ho ha dit  abans la regidora de María  José,  important,  és un tema que trobem molt

rellevant de cara al futur. I les tendències demogràfiques que està tenint, no només al nostre municipi,

Catalunya o Espanya, sinó a Europa sencera, no? Llavors, en aquest cas nosaltres simplement, clar,

enfront d'aquesta moció, doncs ens hem anat al registre d'establiments i serveis d'atenció a la gent gran

de  la  Generalitat  i  el  que  hem vist  és  que  aquesta  fórmula  és  emprada  parlament  en  majoria  de

residències per la complicació que suposa tenir una gestió cent per cent públic. De la que estem parlant

aquí, ho ha avançat abans la meva companya María José, és el tema que tenir una residència cent per

cent  pública,  és  a  dir,  no  només  construïda  amb  diners  públics  o  amb  la  subvenció  del  NEXT

Generation, sinó que totes les places siguin públiques, és molt complicat i exigeix una gran inversió I uns

coneixements ara mateix no tenim, perquè s'hauria de constituir bé una empresa pública privada, un

consorci, qualsevol de les fórmules, I això no només suposaria una despesa econòmica molt gran, sinó

que, repeteixo, ara mateix no tenim els coneixements.Per això nosaltres el que creiem és que el millor

és un model, per exemple, com el de Vandellòs en el qual tenim cinc places que són públiques i 10 que

són privades. D'aquesta manera, nosaltres entenem que és la millor forma no només de mantenir la

sostenibilitat econòmica d'aquesta infraestructura, sinó també de garantir que la gent del nostre municipi

I també, inevitablement, ja ho hem de debatre dels voltants, doncs pugui venir en aquesta residència, els

preus més assequibles en el cas de les públiques I després les altres, doncs les privades en prestació

econòmica vinculada que permet d'aquesta manera que destinin, si no m'equivoco, crec que és el 80%

de la pensió a fer aquest pagament, i estar bé ateses que això és el que realment ens importa, que

estiguin ben ateses I les seves famílies. Per tant, el nostre vot en aquest cas, s'acordim, directament ens

abstindrem, per les raons que he dit. Gràcies.»

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifesta: «No, dono una reflexió. O

sigui, si traslladem tots aquests problemes que segons la regidora Sílvia diu que té una gestió pública

d'un servei tan complex, d'assistència a la gent gran, M'està dient que la gestió pública dels equipaments

I  dels  serveis  esportius  que  prestem aquí  al  municipi  de  manera  pública  se  present  de  forma poc

professional? Que no? No.  Tenim un bon grapat  de professionals  que fan rotllar  tota  una empresa

pública que presta serveis esportius. M'està dient que els serveis esportius que es presten en aquell

municipi no són de qualitat? A Que no? No. Són de qualitat  i molt diversos. M'està dient que aquesta

feina  esportiva  que  es  presta  a  través  d'una  empresa  pública  l'està  prestant  personal  amb  poca

qualificació? No. No, està presentant gent amb una qualificació adient al lloc de feina que ocupa i tot

plegat fa que s'estigui presentant un servei públic amb equipaments públics d'una alta qualitat I que són

utilitzats  per  gent  d'altres  municipis  perquè  venen  atrets  per  aquesta,  diguéssim,  alta  diversitat

d'equipaments  I  d'activitats  i  l'alta  qualitat  d'aquest  servei.  La  qüestió  és  posar-s’hi.  La  qüestió  és

voluntat política, primer de tot. Per tant, si no hi ha voluntat política, ja no s'hi pot fer més, valtros no la

teniu, però primer hi ha d'haver una voluntat política I després fer la feina.Aquesta feina es pot fer molt

bé. I el mateix seria aplicable Idetsa. Ha dit que l'Ajuntament no té l'obligació de gestionar l'encàrrec de

gestionar  una  residència  pública,  ni  de  prestar  no  sé què,  ni  de  prestar  no  sé quants,  i  ho  estem

assumint.  I, una empresa pública municipal, ha de crear una comunitat energètica, I tant que la pot

crear, i segons com t'ho miressis, ho miressis, ho diria però l'Ajuntament no té per què crear comunitats

energètiques, és clar que no no té una obligació, però que qui ho està fent. Per tant, el que vinc a dir és

que és una qüestió de voluntat política, de voluntat política.I després, si es creu amb allò, hi posar-hi tots

els mecanismes perquè allò rutlli.  I  si no esteu d'acord amb això,  ja podeu anar tancant  Llastres, ja
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podeu anar tancant ldetsa, perquè és clar, si el privat ho ha de fer millor, doncs bé que ho portin uns

altres. El que sempre us dic, jo us priatitzareu altros I vindrà aquí una gent que veureu valtros delegats

perquè ho vingui a tant en vostre, si en aquest punt, l'Ajuntament de què servirà al final, no? Per anar

privatitzant I no ho sé, trobo que teniu una obsessió amb Berga, ho sé, aneu a viure. Jo el que facin

altres municipis cupaires, doncs allà tindran les seues raons per fer les coses.  Jo crec que hem de

defensar, Aquí ho defenso. El que facin en un altre municipi és el seu problema. No sé, no va viure a

Berga perquè tota la rato surt Berga, Berga, no sé què us agrada tant, doncs aneu allà a viure.»

La Regidora Sílvia Pujol manifesta:'»D’acord. En primer lloc, per mi són persones vulnerables I persones

amb dependència. Hem d'entrar en serveis que de veritat siguin de qualitat, no solament per a la gent

que tenim per a les residències, sinó també per a les famílies. En segon lloc, em penso que t'he deixat

molt clar el que ha passat a l'Ajuntament de Berga, que està governat per vosaltres. I en tercer lloc,

simplement dir-te que bueno, que nosaltres en 940 ajuntaments que té Catalunya, solament uns trenta

estan  municipalitzats.Em  penso  que  això  és  una  dada  molt  gran  per  dir  que  nosaltres  no  estem

preparats ni qualificats per portar una residència. Els toros es farà el camp fora al lector I nosaltres farem

el que creiem convenient I serà externalitzar el servei»

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal  de la CUP-AMUNT: «és que tornem al mateix, és a dir,

l'Ajuntament  no té convenis  amb associacions  de persones  dependents  per  a l'ús  de l'equipaments

esportius? Sí, ara no té res a veure. L'argument és que són persones vulnerables, les persones van a la

residència I necessiten d'una màxima cura per part d'empreses. L'Ajuntament això no ho podem fer,

però en canvi sí que ho podem fer amb persones vulnerables I dependents que utilitzen equipaments

esportius. I ho estem fent molt bé.Clar, són arguments que degut als seus, però no utilitzis coses que a

més estem fent aquí al municipi per justificar que vol fer una altra.»

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis a les persones del 20 de març de 2025

El Ple de l’Ajuntament amb el vot desfavorable de vuit regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP i 1

d’AMVH-AM) que representen la majoria absoluta del  nombre de tretze que legalment el componen,

amb el  vot  favorable del  regidor  de la CUP-AMUNT i amb l’abstenció  de quatre regidors (del  PSC-

CP), ACORDA:

Primer.- Desestimar la proposta d’acord que presenta el grup municipal de la CUP-AMUNT explicada en

aquest punt.

Expedient 1327/2025. Estudi i aprovació de la proposta d'acord que presenta el grup municipal
de la CUP-AMUNT per declarar el municipi de Vandellòs i l'Hospitalet de l'Infant antifeixista i en
favor de la convivència en la diversitat

Desfavorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 1, En contra: 8, Abstencions: 4, Absents: 0

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT fa la següent exposició:»Bé, el feixisme

és una ideologia d'acció basada en la negació pràctica de la igualtat humana, dels drets humans i de la

raó, i que imposa les idees a través de la violència, el terror indiscriminat, sempre que li és possible, I

que en cap cas no es pot considerar una opció legítima sotmesa a la llibertat d'opinió. Com a poble, no

ens podem permetre oblidar tampoc el que va representar i pot representar el feixisme per les llibertats C
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individuals  I  col·lectives,  tant  a  Europa  com  a  la  resta  del  món,  l'extrema  dreta  i  les  polítiques

ultranacionalistes,  xenòfobes,  racistes  I  autoritàries  estan  experimentant  un clar  creixement  tant  en

l'àmbit  social com polític.  A vegades reivindicant sense complexos el  nazisme I a vegades adoptant

aparences  deslligades  del  passat,  però  sempre  traient  partit  de  les  pors  I  els  odis  presents  a  les

societats.  Aquesta  tendència  inclou  la  presència,  per  primera  vegada,  de partits  d'extrema dreta  al

Parlament espanyol i català, amb la consegüent presència del discurs de l'odi dins les institucions.I és

per aquest motiu que des de les organitzacions polítiques democràtiques i les institucions en què estem

representats és hora que prenguem partit I que mos manifestem clara I inequívocament en contra del

feixisme i en favor de la convivència en la diversitat. I és per això que han presentat aquesta moció que

bàsicament  demana,  primer de tot,  que el  municipi  de Vandellòs  I  l'Hospitalet  se declari  formalment

municipi  contra  el  feixisme  i  el  Racisme,  I  en  favor  de  la  convivència  en  la  diversitat.  Segon,  que

l'Ajuntament promogui actes per la memòria històrica del municipi i defensi els valors de la democràcia,

la  justícia  universal,  els  drets  humans,  socials  Iaborals,  així  com els  valors  en la  diversitat  cultural,

religiosa o de gènere que tenim al nostre municipi. Tercer,que l'Ajuntament, com a acte de recuperació

de la memòria històrica, feminitzi un nomenclàtor del municipi I dediqui noms de carrers o vies a dones

que han tingut un paper significatiu en la lluita per la llibertat, la democràcia I els drets humans. Quart

que l'Ajuntament,  com a acte de recuperació de la memòria històrica femenina, dediqui  el  nom d'un

carrer o via pública o altre espai públic del municipi a la Neus Català Pallejà, símbol de lluita I resistència

contra el nazisme i el feixisme que va dedicar la vida a la defensa dels drets humans I de la memòria

històrica.

Cinquè que l'Ajuntament denegui l'ús d'equipaments públics i la via pública a col·lectius I informacions

polítiques que incitin a la discriminació racial, ètnica, cultural de gènere o política, així com entitats que

facin en eltiment del franquisme, el nazisme I el racisme. Sisè, que l'Ajuntament condemni formalment

tots els actes públics I declaracions que facin apologia del racisme, la genofòbia, els genosídics o la

discriminació  contra els drets humans. Setè,  que l'Ajuntament, davant  de qualsevol  agressió feixista,

racista,  masclista  o  LGTBIfòbica  al  municipi,  faci  una  denúncia  pública  I  personal  de  suport  a  les

persones agredides I faciliti els mitjans, l'abast, del suport I reparació dels danys físics i morals causats a

la persona agredida, valorant a més la possibilitat de poder personar-se com a acusació particular. Per

tots  aquests  motius,  doncs  demanem el  vot  favorable  de  tots  els  grups  municipals  per  fer  aquesta

declaració formal de municipi antifeixista amb tots aquests requeriments. Més enllà d'aquesta qüestió

simbòlica declara’ns municipi antifeixista, diguéssim més enllà d'aquesta declaració no té més, però sí

que aquí  ho podem aterrar  amb totes aquestes  accions  que creiem imprescindibles  de fer  aquí  per

frenar el feixisme.»

Intervé  la  Regidora  Esmeralda  Saladié  manifestant:»Bona tarda  i  bé,  volia  donar  la  benvinguda  al

regidor Néstor. En primer lloc voldria dir que hem presentat unes esmenes a la vostra moció tal com vam

quedar a les comissions informatives, ja que la voluntat d'aquest equip de govern des del primer moment

era, doncs, poder aprovar la moció I poder interaccionar. El que passa és que no ha estat així, no heu

estat en disposició vosaltres de transaccionar, cosa que lamentem profundament. Llavors ens agradaria

explicar, punt per punt, el que us hem plantejat que no heu acceptat. El primer punt que plantejàveu

declarar  formalment  el  municipi  contra  el  feixisme  i  el  racisme,  evidentment  que  aquest  punt

l'acceptaven sense cap mena de dubte. En el segon, que parlàveu que l'Ajuntament promogui actes per

la  memòria  històrica,  el  promogui,  naltros  aquest  punt  us demanàvem suprimir-lo.  Les  explicacions

pertinents les farà més tard la meva companya, la regidora Elídia, que és la que coneix de primera mà, C
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evidentment, el que es fa a la seva regidoria en referència al que és la memòria històrica. En el tercer

punt que parlàveu de la recuperació de feminitzar el nomenclàtor del municipi, evidentment que aquest

punt l'acceptàvem, però us fèiem també, doncs, un esment dient, caldria afegir que els nous noms de

dones es dediquéssin en nous carrers i o en zones que s'hagin de desenvolupar urbanísticament.I per

què us afegim això? Perquè com a equip de govern hem de vetllar al màxim pel benestar dels nostres

veïns i veïnes i en la mesura del possible minimitzar les molèsties o mals de cap que puguem ocasionar

amb les polítiques  que puguem desenvolupar  des de l'Ajuntament.  Per  tant,  nosaltres entenem que

canviar el nom d'un carrer provoca moltes molèsties, per tant, fent aquesta política responsable que fem,

us plantejàvem aquest supòsit. També volíem deixar palès que coneixem la realitat del nomenclàtor i

que cal feminitzar-lo. Això ho tenim molt clar I suposo que també la regidora de cultura en parlarà amb

molt més coneixement, però ho farem amb aquest criteri que acabo d'esmentar.A més, ningú pot dir que

no som un equip de govern poc feminista, això és més que palpable, i no entrar en contradicció amb

accions que vam presentar  en l'anterior  legislatura,  com suposo que  després  ho  explicaràs  tu.  Les

persones  que  estàvem  anteriorment  a  l'oposició  I  que  ara  formem  part  d'aquest  equip  de  govern,

continuem treballant per millorar la qualitat dels nostres veïns i veïnes. I torno a repetir, fent polítiques

responsables. Això no vol dir que abans no treballéssim per fer polítiques responsables quan sabíem a

l'oposició, però que sí que quan s'està a govern, la realitat I la responsabilitat que tenim és molt més

complexa. El punt quart que parlàveu de dedicar el nom d'un carrer a la Neus Català, us vam explicar

que el nostre posicionament era suprimir aquest punt perquè aquesta moció va ser presentada pel grup

d'Esquerra Republicana, en aquest cas el vaig presentar jo com a regidora en l'anterior legislatura, amb

esmenes del grup de Junts, de la FIC, del PP i de la CUP, I es va aprovar per unanimitat, al desembre

del 2019.L'anterior equip de govern no la va dur a terme, però nosaltres hem dit que ja la durem a terme,

però seguint  aquest  criteri  que t'he  comentat.  I  torno  a reiterar  el  mateix,  som un equip de  govern

feminista I ho hem demostrat sobradament amb el desenvolupament de polítiques en aquest àmbit. El

cinquè  punt,  quan  parlaves,  que  l'Ajuntament  denegui  l'ús  d'equipaments  públics  i  a  la  via  pública

polítiques, bé, a col·lectius I formacions polítiques que inciten a la discriminació racial, com enaltiment

del franquisme. Naltros plantejàvem suprimir aquest punt perquè ja us regula una llei superior que és la

Llei 20/2022 de 19 d'octubre de memòria democràtica, I tampoc ens vau dir que no, que tampoc ho

acceptàveu. I també afegir-  que la incitació  a la discriminació racial,  ètnica,  cultural  de gènere,  està

recollida al Codi Penal I l'Ajuntament no només no autoritzarà, sinó que en cap cas que es realitzi sense

permís municipal ho posaria en coneixement del Ministeri Fiscal. En segon lloc, si es fa enaltiment del

franquisme, s'actuarà d'acord amb el que estableix la Llei de Memòria Democràtica que t'he acabat de

comentar com a infracció d'aquesta llei. El  punt  sisè, que l'Ajuntament condemni formalment tots els

actes  de xenofòbia,  etcètera,  aquest  punt  l'acceptàvem,  evidentment,  com no  podia  ser  d'una  altra

manera, a part també afegir-te que si es detecten aquests actes o declaracions que fan apologia del

racisme, xenofòbia, genocid o discriminació dels drets humans, igual que en el punt anterior, com són

contraris  al  Codi  Penal,  es  denunciarien  evidentment  al  Ministeri  Fiscal  i  després  hi  hauria  una

condemna formal, tot I que en un principi ja no s'autoritzaria si es tingués constància d'aquests actes. I

en el punt 7è, quan parlàveu que l'Ajuntament, davant de qualsevol agressió feixista, racista, masclista o

legitefòbica,  faci una denúncia  pública, faciliti  mitjans i  la possibilitat de personar-se com a acusació

particular,  nosaltres  estàvem  d'acord  fins  a  denúncia  pública  I  personal  de  suport  a  les  persones

agredides. Nosaltres, com no pot ser d'una altra manera, us hem dit que estem d'acord en fer denúncia

pública, no obstant, no podem estar d'acord així primera instància en facilitar mitjans públics o personar-

nos com a acusació particular. Heu de tenir en compte que l'acusació correspon a la víctima, en primera C
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instància, i després depenent del cas, s'hauria de valorar si l'Ajuntament es vol personar. És un tema

molt complex que s'hauria de valorar pel ple I també per la Secretària General amb molt més detall. Per

tant, nosaltres en aquest punt ens quedàvem amb el de denúncia pública I amb cura per al demés. Per

finalitzar, dir-te que el nostre vot serà contrari, en cap cas, com és evident, no estem a favor del feixisme

I no podem anar en contra de la convivència i la diversitat, no cal entrar a debat, seria fins I tot absurd o

surrealista, però em sap molt greu no haver pogut arribar a un acord amb vosaltres, penso que tot el que

us  presentàvem era  molt  de  sentit  comú.  I  per  finalitzar  dir  que  des  d'aquest  equip  de  govern  es

continuarà treballant per fer polítiques que fomentin la solidaritat, la convivència pacífica i treballant per a

tots els col·lectius que conformen el nostre municipi.»

El Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP: «Sí, gràcies. Efectivament, aquesta és una

moció certament semblant a una que es va que es va presentar ja. En aquest cas, bé, també tractaré

d'anar a punt per punt, però aniré molt ràpid. Jo crec que s'ha explicat aquí també els diferents punts.

Aviam, per exemple, el segon punt, per mi hi ha una la paraula memòria històrica, per mi és una prova

que m'importa.Certament, cada cop que la llegeix he d'aixecar el cap i dir que parem atenció perquè això

és important. Evidentment que nosaltres sempre que surt aquesta paraula diem el mateix, que sempre

estarem a favor de recordar la història i les persones que la vam conformar. Per tant, en aquest punt ja

puc  dir  que  estem  totalment  totalment  a  favor.  Després,  respecte  a  la  qüestió  de  feminitzar  el

Nomenclàtor, la resposta que diré jo ara és la mateixa I crec sincerament que és en aquest sentit, és el

millor  de  cara  dels  veïns,  no?  Canviar  el  nomenclàtor  no  acostuma  a  ser  primer  quelcom  senzill,

sobretot, una cosa que agradi als veïns, perquè òbviament has de canviar tots els rebuts I té una sèrie

de tràmits que jo entenc perfectament que als veïns no els agradi. En tot cas, creiem que seria una bona

iniciativa que s'apliqués a nous carrers que s'haguessin d'urbanitzat, s'hauria de donar nom que es fes

ens semblaria correcte. Després, el tema de la referència que es fa donar nom de carrer o via pública a

Neus Català Pallejà. S'ha explicat abans també. Hi havia una moció en aquest sentit. Em remeto al punt

anterior, és a dir, estarem a favor, però sempre que sigui per facilitar la vida als veïns, repeteixo, algun

carrer o nova plaça que s'hagi de fer. I a partir d'aquí ja em comença a grinyolar una mica la moció,

especialment. I a més, aquesta és la raó per la qual vam votar, no van votar a favor l'anterior moció, que

era molt semblant aquesta, que és la part que l'Ajuntament denegui l'ús d'equipaments públics I la via

pública a certs col·lectius. Això, per començar, no ho pot fer l'Ajuntament. Ja sabem que el que són les

reunions no han de ser notificades, però el que són les manifestacions han de ser notificades a l'autoritat

governativa, diu la llei. És a dir, l'Ajuntament no rep cap tipus de notificació.En tot cas, rep la notificació

de l'autoria governativa, que és qui ni tan sols autoritza és informada d'aquesta d'aquesta manifestació i

li diu a l'Ajuntament de Vandellòs a l'Hospital, que sàpiguis que es farà aquesta manifestació. I és ella,

aquesta autorització la que li  pertoca considerar si en aquesta manifestació pot haver perill o, si com

s'ha dit, afecta la mem`ria democràtica o es pot, en general una cosa de perill, no? De fet, si la autoria

governativa considerase que existen razones fundadas de que puedan producirse aleraciones del orden

público con peligro para personas o bienes, podrá prohibir la reunión o manifestación, y, en su caso,

proponer la modificación de la fecha lugar, duración y itinerario. Per tant, en aquesta acció, l'Ajuntament

no té res a fer. I, de fet, dirà que és bo que sigui, però només faltaria que els lluitadors haguéssim de

decidir si a la via pública es fan manifestacions o no. És més, fins I tot podria constituir un delicte del

514.4 al Codi Penal de que l'Ajuntament digueu a un particular, un col·lectiu que potser no ens agraden

les seves idees. I aquí estic segur que estarem però l'Ajuntament no pot evitar, si l'autoritat governatiu

ha acceptat, que es facin aquest tipus de manifestacions. I respecte al tema de la condemna dels actes
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punts i declaracions, I sí, aquesta I respecte al setè punt, una mica també el mateix. És a dir, és una

qüestió molt casuística. Però que és una qüestió que s'ha de tractar, s'ha de veure cas per cas i veure

específicament què és el que ha passat I quina és la millor forma que l'Ajuntament pot ajudar.Però fer

una declaració tan genèrica de dir sempre s'haurà de fer. Jo crec que això és perillós, perquè a més el

present ens demostra que a vegades les coses doncs calen ser tractades d'aquesta manera. Per tant,

nosaltres abans ho votarem a favor. I perdó, votarem a abstenció. Hi ha punts que ens agraden i altres

que no podem acceptar perquè és que suposaria posar en una situació de risc jurídic a l'Ajuntament.

Intervé  la  Regidora  Elidia  López  intervé:  «Bé,  una  moció  igual  o  similar  amb  aquesta,  ha  estat

presentada per certs grups en algunes ocasions i per tant, ja ha estat motiu de debat I de votació pel

plenari de l'Ajuntament de Vandellòs i l’Hospitalet d'infant. Sobre la que es presenta avui, he de dir que,

tal com ha dit la meva companya l'Esmeralda, el primer moment l'equip de Govern va mostrar la seva

voluntat d'aprovar-la tal com hem fet altres vegades. I tant és així que es va transaccionar, perquè si no

és la voluntat de transaccionar, de votar-la a favor, jo crec que no se transaccionarà una moció I s'han

creuat tan correus. Però, és clar, és que la voluntat de la CUP no era aquell qui de govern votés, perquè

si no crec que algunes esmenes que eren molt raonables s'haguessin aprovat. Bé, atès que la CUP no

va aprovar les esmenes, hem decidit emetre un vot negatiu.Tot I així, des del Departament de Cultura,

però  no  d'ara,  perquè  estigués  amb  nosaltres  des  de  sempre,  sempre  s'ha  programat  tota  la

programació  amb aquests  valors que la CUP demana.  Si  no,  no s'hagués aprovat  la moció  que va

presentar el PSC sobre una pedra que ensopega. Si no, no s'hagués programat l'espectacle 36+ 1, que

va encabit, que s'ha fet aquesta als dos anys, però que abans ja s'estava treballant des de la memòria

històrica. I si algú presenta una estància demanant tot el recull del que ha fet aquest Ajuntament, del que

ha fet el Departament de Cultura durant molts anys, i ja sé que no podem assistir a tots els actes que es

fa com a referent a la memòria històrica, però almenys informar-nos de què es faci que ho podien fer. A

l'espectacle  36+1,  que  anava  encabit  en  un  marc  de  la  memòria  històrica,  es  va  fer  l'any  passat,

espectacles com a Frederic, El detall, que parlava del respecte a les persones i a la natura.A la casa

més petita, on se fomentaven els valors dels estadis de la guerra I els valors de l'amistat, espectacles

com La motxilla  d'arada,  que es parlava  de la identitat  de gènere,  al  que es va fer fa no gaire un

espectacle,  a més de públic infantil,  on es valorava el  respecte a les persones i  a l'entorn.  Des de

Cultura,  el  Departament  de  Cultura,  quan  sempre  es  programa  incentivant  aquests  valors,  El

Departament  de  Cultura  sempre  programa posant  en  rellevància  aquests  valors,  però no  només  el

Departament de Cultura. El Departament de Turisme treballa durant tot l'estiu fent tallers per respecte

l'entorn I  les persones. Per  això vam transaccionar  i  vam demanar que es tregués aquest punt.  No

perquè  no  hi  estiguessin  d'acord,  sinó  perquè  s'està  fent.  Crec  que  però  si  algú  em demana  una

instància I vol que es faci un llistat de tot el que s'ha fet a la regidora de Cultura amb aquests valors, el

podem fer també».

Intervé el Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT que manifesta:
«Comencem a estar preocupats per perquè sistemàticament l'equip de govern no permeti l'aprovació
d'un posicionament, diguéssim, antifeixista. Aquesta, com s'ha dit, és una moció pràcticament igual a
una que vam presentar  a començaments de legislatura.  Encara hi han tret punts per poder fer  més
fàcilment aprovable, i amb aquella us vau abstenir tot l'equip de govern I ara hi voteu en contra, o sigui,
anem a pitjor. Llavors entrant els punts que heu anat comentant uns i altres, comencem per aquest últim
justament, perquè és el seu punt aquest de l'emoció, valtros dieu no, és que des de la Regidoria de
Cultura  ja col·laborem, mos vau dir  això és el  que vau dir,  ja col·laborem amb entitats  que vulguin
montar coses, si no estem dient res, Sí, sí, no això està posat aquí a l'escrit.
Tu ja col·laborem, no m'estic inventant res, tu ja col·laborem. I la resposta nostra va ser no, no està
perfecta. Nosaltres el que demanem a la moció és que l'equip de govern a través de Cultura programi
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una sèrie d'actes de memòria històrica. I si ja s'estan fent, perfecte, ho ampliem amb aquest punt. Per
tant bé doncs heu dit que no perquè ja col·laborem.
Segon, el tercer punt que l'acceptem, però caldria afegir  que els nous noms de dones es dediquin a
nous carrers o zones que s'hagin de desenvolupar urbanísticament. I aquí fèieu referència a una moció
que es va aprovar, una moció d'esquerra que més la va defensar la mateixa regidora, que està avui
l'equip de govern en nom d'Acció Municipal,  i que justament la resta de grups municipals que llavors
estàvem a l'oposició, la FIC, Junts, PP I la CUP, van presentar unes esmenes que demanàvem afegir la
paraula principals, les restes principals o guies públiques principals. Això és el que es va aprovar. Es va
aprovar per unanimitat. Aquests també hi van votar a favor.
Bé, aquests, valtros no, el grup, també hi van votar a favor. Després no ho van fer. Per tots vam estar
d'acord que aquests noms d'aquestes dones, d'aquests referents amb la lluita antifeixista han d'ocupar
un espai principal a la via pública o els hi fotrem un carrer allà al polígon o no sé on o no sé quina
urbanització que o un carrer que no sé on es desenvoluparà. Sobre això dir el grup socialista que a
banda que va votar, bueno tu no, però el grup socialista es va votar a favor d'això dels noms principals,
És que canviar el nom suposa un mal de cap a la gent. Quan es va canviar la transició, es van canviar
els noms dels carrers o no?
Oh, clar, eren noms, clar, i la gent que li va molestar, la gent contenta sobretot els antifeixistes. O no? I
aquí  no  estem  demanant  una  transformació  de  tol  o  nomenclator  dels  carrers,  de  totes  les  vies
públiques,  estem dient  de posar  uns determinats  carrers,  poden ser 10,  podran ser  12,  que alguns
poden anar, no dic que no, alguns poden anar a llocs diguéssim més col·laterals però n'hi ha que tenen
per la seva referencialitat han d'ocupar espais centrals de la via pública I això no és ni un mal de cap ni
deixar de ser un mal de cap. Jo crec que molta gent estaria contenta que li posessin un nom al seu
carrer  que  respongués  amb  aquests  principis  de  llibertat,  democràcia  i  lluita  antifeixista.  Justament
aquesta moció que dieu era per demanar, posar el nom de la Neus Catala i la Conxita Granger a dos
carrers d'aquí del municipi.
I l'esmena anava per aquí. La van presentar tots els grups i Esquerra la va acceptar, se va votar I els
socialistes també hi van votar a favor. Ara per què ha canviat aquest criteri? Perquè la responsabilitat de
govern, la gent com s'ha de prendre seriosament la política si l'oposició diu una cosa després el govern
una altra quan tornem a l'oposició una altra s'ha de ser molt més rigorós I això no és un tema il·legal que
no es pugui fer. No es pot fer.
Tu pots  canviar  el  nomenclator  I  ja  està  I  no passa res.  Inclús  s'hi  pot  fer  un procés participatiu  i
preguntant a la gent i escolt Ii és una cosa de voluntat política. Després, diu, quan demanem posar el
nom de la Neus Català en un carrer, diu no, és que això ja es va aprovar la legislatura passada. Bé, la
legislatura passada, primer, aquella moció interpel·lava al govern anterior, no amb aquest. La legislatura
va acabar i el govern anterior ja no hi és, a Govern, ara ja sou uns altres.
Per tant, aquesta moció el que fa és amb una nova legislatura interpel·lar el nou govern. I direu ah, no,
no, això ja és l'apropar la passada legislatura. Bé, com dieu, perquè dieu que votareu en contra, si la feu
quan dieu que la fareu perquè mos dieu no, no, però això ja ho farem, feu-la tal com se va aprovar.
Almenys tingueu la dignitat de ferla.

Si  us  sentiu  interpel·lats  per  un  mandat  anterior,  si  us  sentiu  interpel·lats  per  un  mandat  anterior,
almenys si dieu que la compliu íntegrament. I què diu íntegrament? Doncs diu que es dedicarà a acordar
que es posi un nom de Neus Català I de Conxita Granger en un parc, plaça principal o carrer principal
del municipi. Feu-ho tal com diu la moció a la qual vosaltres dieu que us sentiu interpel·lats. Després
dieu que no cedir espais als feixistes.
Demaneu que se suprimixi aquest punt perquè això no cal regular-ho. Aquí lo Grup Socialista més dia
que podríem incórrer amb no sé quantes coses il·legals, no? Quan la CUP ha de demanar permís per
ocupar la via pública, no m'ha d'autoritzar l'alcaldessa això? Doncs això és el que diem aquí. Nosaltres
quan fem un acte públic demanem escolta Ajuntament tal dia, tal hora farem això I l'alcaldessa I ens diu
si  podeu  utilitzar  Una  altra  cosa  és  una  manifestació,  pel  que  és  l'espai,  la  via  pública,  això  és
l'Ajuntament i els equipaments és l'Estat qui ho diu l'Estat diu això?
No, l'Estat no diu res dels equipaments. Això ho diu, no, és que hi ha una llei de memòria històrica que
diu què no s'ha de fer. Que nosaltres no cal que ho fem. Bé, doncs així, segons aquesta vostra lògica,
tenim un reglament de cessió d'equipaments culturals aquí al municipi, que diu a l'article 4 quins tipus
d'activitats es poden fer.  I  el punt  1 diu les activitats  que els  sol·licitants  poden dur a terme en els
equipaments  esmentats  han  de  ser  de  forma preferent  però  no  exclusiva  de  caràcter  cultural  i  ser
respectuosos amb els valors democràtics, la dignitat I els drets de les persones.
I esta regla de tres això ja ho podeu suprimir perquè com que hi ha una llei que ho diu, no, l'Ajuntament
té marge per regular tots els equipaments municipals.
El  sisè  punt.  Per  tant,  l'Ajuntament  té  capacitat  de  regular  els  seus  equipaments  tal  com  cregui
convenients, evidentment,  apoiant-se amb les normes que venen de dalt  igual que aquí han fet una C
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modificació d'un ROM que podries dir bé, no cal que fem res perquè ja tenim un ROF. No, nosaltres
aterrem un marc general a la realitat del nostre municipi. Això és el mateix, és agafar una norma general
I nosaltres l'aterrem I l'apliquem al nostre municipi i posem en quins espais això passa en què no pot
passar que hi hagi xerrades feixistes en on no sé què, l'ús de la via pública això ho podem regular I tant
si ho podem regular. Una altra cosa és que ho vulguem fer, cosa que l'equip de Govern amb aquests
arguments diu que no vol fer, perquè diu que ja hi ha una llei que ho diu.
Doncs molt, i quan demanem, ja acabo, que l'Ajuntament davant de qualsevol agressió feixista abans de
fer una denúncia pública, doni suport a la víctima, no? Suport material, suport anímic fins i tot. Això vol
de treure o treure el fet de valorar, com diu la moció, valorar la possibilitat de presentar com a acusació
particular, diem que s'hi presenti d'ofici. Clar, que diu tergiversat de dir no que l'Ajuntament no es pot
d'entrada, primer ho ha de dir la víctima I després pot haver casuístiques legals, clar, o bé per això el
posem,  valorar,  perquè  potser  no  hi  podrem entrar,  perquè  la  víctima igual  et  diu  escolta,  vinc  de
demanar res, no vull denunciar res. O hi haurà casos que jo què sé, una cosa secrets o de sumari, jo no
entenc ni jurisprudència.
Això,  els juristes  són els  que haurien de dir  escolta aquí  sí que hi  poden fer,  fem-ho. Aquest és el
compromís que havíem d'agafar. No excusa-mos amb: Nosaltres creiem I comptem creiem que la moció
tal com estava presentada no és per votar que no, perquè com a mínim era per abstindre's, com vau fer
amb la mateixa moció pràcticament farà un any i escaig. I amb l'abstenció de tots els grups com ha
anunciat el PSC la podríem aprovar encara que només fos amb la nostra vot o en tot cas, i encara hi
som a temps, si es poden salvar els punts en els quals estem d'acord, no costa res que l'alcaldessa
doncs digui escolta mira fem una votació separada, votem el punt, no sé, gaudeix el primer

Al que li diu l’ Alcaldessa que  ha quedat clar quan han fet el rom que no es faria. Per tant, no es farà si
us plau veure una resumint. 

Al que torna a dir el Regidor Sergi Saladié per la CUP.AMUNT: «Que dic, amb l'esperit d'intentar salvar
aquesta moció, us demanaríem una abstenció igual que vau fer fa un any i pico, amb la mateixa moció,
ni més ni menys, i almenys permetre la aprovar. Gràcies.»

La Regidora Elidia manifesta:  «Hem votat en contra perquè no s'han acceptat les nostres esmenes.
Igual que molt sovint, doncs, la CUP, amb algunes propostes que fa l'equip de govern, està d'acord amb
una part I amb l'altra no, I al final opta per votar en contra. Però és que em fa la impressió que si la CUP
hagués acceptat totes aquestes esmenes que naltros li havíem proposat I que s'hagués votat a favor
d'aquesta moció, doncs aquesta bronca que la CUP ens acaba de donar no ho hagués fet»

El Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP manfiesta: “Sí, no. Nosaltres ho hem dit abans.

És a dir, nosaltres ens hem abstingut perquè hi ha molts punts que ens semblen correctes. A més, hi

avanço si molts d'aquests punts es presenten, bé si es votéssim separadament o bé si es porten en

forma de moció individual, I avanço que nosaltres hi votarem a favor, perquè és que repeteix que hi ha

molts punts que nosaltres entenem que són, són desitjables. Com a després, Sergi, portar una mica a

l'extrem que quan es va fer la transició, bueno, no és el mateix canviarli la plaça Francisco Franco que a

la plaça Berenguer d’Entença. Jo crec que no és el mateix. Estava en un moment polític I de transició

ideològica que precisarven d'aquests canvis és obvi, en aquest municipi es va fer. Per tant, jo crec que

no és el mateix. Després jo he parlat només de la via pública. Perquè jo entenia de qui el que es parlava

en aquesta moció era de manifestacions d'actes a la via pública, que, repeteix en aquest cas, han de ser

notificats a l'autoriaèria governativa, no passa a l'Ajuntament.Una altra cosa són, jo no he parlat en cap

cas, dels equipaments públics. En aquest cas no he parlat dels equipaments públics, que és un tema

que es podria parlar d'una forma separada. I després no sé si es podria arribar a algun tipus d'acord si

estem tots d'acord en que persones  com Neus Català  ja es mereixen  un reconeixement  en aquest

municipi. Jo llenço aquí el guant de per què no es podria dins d'una plaça que ja tingui un nom. Plaça de

l’Almadrava, per exemple, que el parc que hi ha pugui tenir el seu propi nom, que pugui tenir un senyal

que diu que és el parc, Neus Català, Per exemple, si no es vol Sempre és un problema. Per tant, ja per

acabar, a nosaltres molts d'aquests punts ens agraden. Hi ha alguns que, repeteixo, no podem votar a
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favor. Per això ens hem abstingut, però si es presenten d'una forma independent, Sergi, I a més així

queda la teva disposició perquè ho parlem, Nosaltres votarem a favor.

La  Regidora  Silvia  Pujol  manifesta:»Sergi,  nosaltres  teníem tota  la  intenció  de consensuar  aquesta
moció I t'ho han dit les meves companyes. Saps que sempre has consensuat amb el meu grup I d'una
part I de l'altra sempre he tirat una mica. Jo pensava que tu voldries arribar a un acord amb aquesta
emoció llavors, clar, ja has demostrat que és clar, no te pots N'hi ha el que diu el Gerard, hi ha uns punts
que sí que es podrien aprovar, però altres que havies d'haver de consensuat, simplement això.

La Regidora Esmeralda Saladié manifesta: “Molt ràpid perquè si no es fa massa extens I jo crec que tant

la  regidora  Lidia  com jo  hem explicat  sobradament  tots  els  motius,  lliçons  aquí  d'antifeixisme I  de

tolerància, etcètera, crec que no me les pots donar. Nosaltres volíem votar a favor, és el que t'han dit, us

van fer totes les arribades esmenes, pensàvem que valtros les acceptaríeu, No

El  Regidor  Sergi  Saladié  pel  grup  municipal  de  la  CUP-AMUNT:«Començant  per  aquí.  Quan  un
transacciona tu envies un document, que és el que mos vau fer arribar a vosaltres. Nosaltres us vam
donar resposta sobre allò I després vosaltres ja vau dir que el ple. Si haguéssiu volgut continuar parlant,
aquest us ho van dir, podem continuar parlant. L'última frase del correu continuem parlant. Perquè a
vegades per correu tu dius una cosa, després una trucada, es pot matisar i podem anar tancant coses.
Bé,  si  vosaltres  tanqueu  lo  debat,  doncs  El  que  mos  sap  molt  greu  és  això  que  el  mateix  que
demanàvem fa un any i pico, el mateix, home, una petita variació, Us hi vau abstenir I ara he votat en
contra. I tots els arguments jo crec que els hem explicat. Jo no he donat lliçons d'antifeixisme a ningú.
No els he de donar No, jo simplement m'he referit a les qüestions incongruents entre el que vau fer fa
uns mesos, el que es va fer fa uns anys i el que esteu fent ara.

I tampoc hi has esbroncat a ningú. Vaja, no m'ha semblat que hagi utilitzat cap paraula ofensiva ni res.
Puc ser contundent i puc ser a vegades vehement amb expressar unes idees, però jo crec que no he
alçat massa la veu ni insultat a ningú ni falta respecte a ningú, ni esbroncat a ningú. Vaja, crec que jo, I
si ho he fet, demana disculpes, però que no Intento fer les coses sigui d'una forma molt apassionada,
però tampoc passant. I és una llàstima, perquè en una abstenció ho hauríem pogut solucionar o amb
una votació separada haurien pogut salvar uns punts que no pas terre això. Però bé, no voleu fer, doncs
bé, què hi farem, si teniu la majoria, podeu fer el que vulgueu.

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis a les persones del 20 de març de 2025

El Ple de l’Ajuntament amb el vot desfavorable de vuit regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP i 1

d’AMVH-AM) que representen la majoria absoluta del  nombre de tretze que legalment el componen,

amb el  vot  favorable del  regidor  de la CUP-AMUNT i amb l’abstenció  de quatre regidors (del  PSC-

CP), ACORDA:

Primer.- Desestimar la proposta d’acord que presenta el grup municipal de la CUP-AMUNT explicada en

aquest punt.

AREA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA

Expedient 1324/2025. Estudi i aprovació de la proposta d'acord que presenta el grup municipal
del PSC-CP per a la preparació d'un dossier per atreure inversions al nostre municipi

Desfavorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 4, En contra: 9, Abstencions: 0, Absents: 0
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El Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP fa la següent exposició:Bé, ja comença a ser

gairebé habitual  que  en els  plens  sempre tractem d'aportar  algun tipus  d'emoció  que tracti  d'ajudar

aquest municipi en la futura trancisió que haurà de fer, de passar bé una economia amb uns ingressos

provinents de la central nuclear de Vandellòs II, a passar a una economia municipal, una hisenda local,

sense els recursos econòmic que proporciona tenir aquesta central nuclear, el que tothom coneix com

un futur post nuclear. Llavors, aquí el que proposem és una moció jo crec que bastant, bastant senzilla.

És bàsicament que en un moment transcendental com el que ens trobem ara mateix, doncs tractar de

garantir la viabilitat econòmica a llarg termini un cop tant que aquesta zona nuclear que he esmentat. I

bàsicament el que pretén aquesta moció és aprofundir en el desenvolupament econòmic, empresarial I

industrial del municipi a través de l'atracció d'inversions que considerem que és fonamental. Entenem

així mateix, I llàstima que hagi hagut de marxar el regidor Sergi, perquè això va especialment en referent

al que ens van comentant les comissions, que és perfectament compatible aquesta moció amb tractar de

potenciar  el  teixit  empresarial  municipal,  les  empreses  actuals,  a través  de la  creació  de sinergies,

desenvolupament de la cadena de valor. És a dir, que petites empreses del municipi puguin ajudar a

grans empreses que vinguin aquí al municipi. Per tant,  bàsicament, nosaltres el que proposem és el

següent. El primer punt és que l'Ajuntament, que hem afegit en estreta col·laboració I assessorament

d'IDETSA redacti un dossier d'inversió en el que s'exposi la informació que es consideri interès per als

potencials inversors I empreses respecte a aquest municipi. Què entenem que és aquesta informació

rellevant?  Són principalment  de  les econòmiques  I  socials  del  municipi?  És informació  relativa  a  la

situació impositiva? És a dir, quins impostos hauria de pagar aquesta aquesta empresa aquí? Relacions

que  fossin  pròpies,  òbviament.  Quin  tipus  de  subvencions  podria  tenir  tenir  dret?  Estic  pensant

principalment en el  cas dels fons de transició nuclear, els preus dels serveis als que podria els que

podria accedir, l'assessorament empresarial que seria ofert per a partir d’IDETSA. Les infraestructures

existents no només les pròpies del municipi, sinó les de connexió via fèrria, autovia I autopista a les

quals té accés aquesta empresa si situés principalment el cas del polígon industrial. I, en la mesura que

fos  possible,  que  s'establís  un  cert  marc  comparatiu  que ens permetés  d'alguna  forma,  doncs,  que

l'empresa, quan rebés aquest dossier, digués si jo me'n vaig a Vandellòs i de l'Hospitalet de l'Infant,

vinga va, quins impostos tindria? Quines situats en la frontera entre Catalunya I València principalment,

a punt de passar al Coll de Balaguer, crec que seria important que s'establís aquest marc comparatiu.El

quart  punt  és que aquest  dossier,  un cop es redactés,  se'ls donés  coneixement  a les  associacions

empresarials més significatives, a les cambres de comerç, així com qualsevol altre col·lectiu empresarial

que es consideri rellevant I després que fos consultable al web d'IDETSA I al web de l'Ajuntament. Per

tal, el que repeteixo, qualsevol empresa que estigués interessada pogués entrar I ràpidament pogués

accedir  a aquesta informació.  Per  tant,  bàsicament,  del  que es  tracta és de donar  a  l'Ajuntament  I

principalment a la regidoria de Promoció Econòmica, però també, evidentment, a l'alcaldia, la capacitat i

la tangibilitat de poder entregar un document a les empreses que dic escolta, si estàs interessat en fer

aquesta empresa, fer aquesta inversió, nosaltres ho oferim això. Això és tot el que podem oferir i que

d'aquesta manera ho tinguin clar. Per tant, aquesta és la nostra moció I esperem el vot a favor.»

Intervé el Regidor Ferran X. Conejo manifestant:»Sí, bona nit ja a tothom que no he tingut l'opció de

saludar I vull saludar també el nou regidor, el Nèstor que segur farà molt bé, un gran amic, la veritat. Bé,

gràcies per l'exposició de la moció. Jo evidentment quan analitzem una moció agafem el document que

ens presenteu, els imputs del que són les comissions, I estem d'acord amb els primers dos paràgrafs

que hi ha a la part expositiva de la vostra moció és un resum del repte que cal afrontar per part de tots
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els que estem en aquest plenari. Si més no definir que la preparació d'un dossier com una eina clau per

presentar al municipi com la destina d'una situació atractiva I competitiva en certa manera és agosarat

del concepte clau, o sigui, definir-lo com a eina clau perquè no descobrirem res de nou quan parlem de

les inversions I projectes d'alt impacte a l'entorn de municipis d'àrees nuclears. En primer lloc, aquestes

inversions comporten anys de feina prèvia, d'estudis, de converses, de cerca de complicitats I d'acords

que no surten a la llum fins en el moment en què es fa l'anunci final. Crec que estem d'acord que tots,

que quan aquests acords surten a la premsa és quan ja està lligat I tancat aquest assumpte. Llavors vull

fer una mica de cronologia en aquest aspecte referent a inversions de l'impacte i que s'han anat parlant

les  darreres  setmanes  en  xarxes.  Per  exemple,  parlem  de  LOTE.  La  notícia  de  la  implantació  de

Montroig es va produir maig del 2022. Si tal com he dit l'anunci és el final d'un procés iniciat, vol dir que

el projecte va començar el  seu recorregut  encara amb més anterioritat que va culminar, com dic, el

22.Per  tant,  és encertat  fer-se Què està  fent  l'equip de govern anterior  durant  el  període d'aquesta

inversió?  Quin  dossier  d'atracció  existia?  Quina  eina  clau  hi  havia?  AMETLLER  origen,  primeres

informacions,  2021,  quan  es  comunica  una  altra  important  inversió  d'aquesta  mateixa  empresa,  a

Gelida, València, a Barcelona, disculpeu. A mitjans del 2022 es comença a parlar d'alguns propietaris de

terrenys de Montroig on es vol implantar així com converses entre diverses administracions implicades

amb el  projecte.  En aquest  mateix any 23 s'accelera la reserva de terrenys I al febrer del 25 es fa

l'anunci oficial. Tornem a retrocedir que aquestes inversions daten de molt més enrere.Hidrogen verd.

També es fa referència a una inversió que té una component bastant diferent, ja que l'origen d'aquest

projecte  es  troba  en  una  comunitat  autònoma  que  és  l'Aragó,  localitats  de  Caspe  I  Fabra,  I  que

lògicament està completament fora del nostre àmbit territorial. Per tant difícilment ni aquest govern ni

l'anterior podien intentar portar-lo aquí a casa nostra. Però bé, són terminis que pràcticament calcats als

anteriors contactes a principis dels anys del 2020, primeres notícies als 22 i anuncis al 2025.Per tant

parlem de llargs processos de negociació. Si més no, ara dintre el que és la pròpia moció, torno, llenço

una altra reflexió per aparco la cartera de promoció Econòmica, heu ofert la referència Econòmica I ara

salto cap a l'altra que és la d'Urbanisme. En el cas que, amb anterioritat, el municipi hagués pogut optar

per aquestes inversions que he fet referències segurament s'hagués trobat amb un escull  difícilment

salvable,  a curt termini,  I  que és realment  important  com focalitzar  els esforços. I  què és on estem

focalitzant.  Compatibilitat  urbanística  I  disponibilitat  de  sòl.  Dos  conceptes  que  generalment  no

acostumen  a  sortir.  Quin  és  el  denominador  comú  d'aquestes  tres  inversions?  Per  referenciar

compatibilitat  I  disponibilitat  de  sòl.  El  POUM  va  ser  aprovat  el  2014  I  esdevé  l'eina  fonamental

d'ordenació urbanística que té el terme municipal, on s'hi regula, entre d'altres aspectes, el sòl que es

destina a l'industrial, tipologia de construcció de les naus, la disposició de les mateixes, quines activitats

industrials  estan  admeses  tenint  en compte  els  requisits  de la Llei  20/  2019  de  prevenció  I  control

ambiental d'activitats, que és molt rellevant. Per tant, sòl i compatibilitat urbanística.Farà uns plens vau

presentar una moció que parlàveu de la part dispositiva que l'Ajuntament elaborés un projecte executiu

de desenvolupament de Tapies III. No utilitzo la literalitat però sí que agafo la idea. Evidentment, pot

semblar  una proposta  molt  interessant,  però com ho  fem? Ahir  evidentment  ja  vaig explicar  que el

desenvolupament d'aquest sector és compensació bàsica, és a dir, per iniciativa privada l'Ajuntament

aquí, poc hi pot fer, si una administració pública, algun dia tingués o volgués ser actuant I ho volgués

desenvolupar, evidentment, perquè diria modificació de POUM. Eina clau en la que ho tenim recollit en

les  nostres  accions però  que  no oblidem les  dificultats  del  Tapies  del  Tapies  nord.La  compatibilitat

urbanística torna a recordar que el POUM és aprovat del 2014 I que des de llavors no s'ha qüestionat

mai revisar les activitats no autoritzades. Entenc que en cap moment us vau trobar aquest escull I em C
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sorprèn.  Afegeixo  de  nou  ara  a  la  part  d'Urbanisme  torna  a  ficar  dintre  de  la  partida  la  promoció

econòmica, juntament amb la urbanística. Per donar un exemple d'aquesta circumstància, probablement

aquests quasi dos anys que portem a Govern, abans m'ha semblat sentir que portem més de dos anys,

encara no han complert els dos anys. Ens haurem reunit al voltant d'unes deu empreses, hauria de fer la

llista disposades a fer una inversió aquí al territori, al municipi, I que garantien ara compte com un mínim

de 50 llocs de treball.O sigui, en el llistat més o menys aproximadament, no compto les altres empreses

de menor xifres en quant a ocupació però que sí que evidentment les atenem amb la mateixa intenció I

el  mateix  interès.  En  tots  els  casos  tenien  clara  la  informació  relativa  al  municipi,  infraestructures,

serveis, subvencions locals i, per suposat, el reclam del Fons de Transició Nuclear. Al final, els estudis,

els estudis d'implantació, tot això ja ho tenen comprovat I en són coneixedores les empreses que tenen

interès aterrar aquí al territori. Quins han estat els dos principals esculls que no han permès la seva

implantació pel moment? Disponibilitat de sòl o compatibilitat urbanística o bé, en algun cas, les dues,

incompatibilitat I la falta de disponibilitat de sòl.Això és una eina clau, insisteixo, on estem, provocant els

nostres esforços realment de cara a l'atracció de noves inversió. Un dossier, perdoneu, però ho veig

més com una eina que es feia anteriorment quan l'accés a la informació era una més limitada o era

desconeguda. S'estipulava l'acció de presentar la informació, dades en paper, i quants més quilos de

paper  I  de dades de tot tipus més potent  podia semblar  aquest  dossier.  Avui  dia  la informació  que

suggeriu aglutinar-la en un dossier existeix i estic segur que ho visc, està disponible en gran part a la

pàgina web d'IDETSA subvencions, subvencions, polígons, serveis, fonts de transició, assessorament

empresarial, contactes, així com la informació que no és publicable per protecció de dades, que també la

tenim disponible I  que evidentment,  quan venen,  doncs es treballa.  Es pot anar al  supòsit  que una

empresa  petita  no conegui  IDETSA I  per  tant  no  entri  a  la  pàgina  web  de  l'empresa  de  promoció

econòmica de l'Ajuntament, però a través de la web de l'Ajuntament, saltés a IDETSA, per tant que una

petita empresa entraria a la web de l'Ajuntament I saltaria ahir.Pot haver-hi millores I complements de la

informació,  però per  descomptat  es  pot  millorar,  treballarem amb millores  de cara a la informació I

sobretot  tindrà el  més actualitzada possible,  enfocada  cap a les  eines  que  avui  en dia utilitzen  les

empreses  per  cercar  aquestes  oportunitats.  És  important,  I  ens hem trobat,  que  la  informació  sigui

personalitzada,  torno  a  lo  del  dossier,  sigui  personalitzada  I  específica  per  cada  potencial  activitat

industrial  o  activitat  que  tu  vagis  a  parlar  o  vagis  a  buscar.  Insisteixo,  quant  a  les  inversions,

compatibilitat urbanística, disposició del sol a preu més assequible són elements fonamentals. I aquests

sí que són elements claus. Aquest sí que tinc la gosadia o la gosadia a dir que això sí que és clau. El

conèixer  els  pros  i  els  contras, poder  donar una resposta  àgil  a les  empreses  que  s'interessen  pel

territori, disponibilitat de parcel·les, com poder contactar  amb aquests  propietaris  o propietaris,  quina

superfície, gàlibs, On podem construir? Edificació? Tot això és clau i cal analitzar-ho cas a cas, I  no

genèricament la resta amb un aglutinament d'informació més global que, insisteixo, està disponible en

altres llocs. Definitiva. La qüestió de disponibilitat de la informació, nosaltres tenim tant per la gestió que

es  fa  actualment  de  la  informació  disponible,  la  qual  evidencia,  és  una  evidència  que  arriba  a  les

empreses, coneguda, àgil, accessible i com cal treballar són els verdaderes esculls que generalment es

passen per alt en les altres mocions, que són les que avui m'he volgut estendre una mica més vers

aspectes que afecten també la promoció econòmica. la promoció econòmica I l'urbanisme, no ho vull dir,

han d'anar lligats de la mà sense cap mena de dubte i crec que és fonamental que la part de promoció

econòmica i urbanisme siguin coneixedors, perquè si no, no arribarem enlloc i per tot l'exposat votarem

desfavorablement»
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El  Regidor  Sergi  Saladié  pel  grup  municipal  de  la  CUP-AMUNT  manifesta:»Això  ho  em  comenta

breument a la comissió de la segona passada, que jo us vaig dir que aquesta actitud d'anar a demanar

que vinguin empreses de fora, desenvolupaments o ajudar al nostre desenvolupament. És fins I tot des

de  l'òptica  capitalista  una  actitud  perdedora,  perquè  és  com reconèixer  que  nosaltres  no  som prou

capaços de desenvolupar-nos per naltros mateixos I necessitem que algú vingui de fora a salvar-nos o

ajudar a salvar-nos. Nosaltres creiem fermament que el que cal és reforçar lo nostre teixit productiu, lo

nostre teixit empresarial que tenim en aquest municipi, perquè justament siguin els de fora els que mos

vinguin a buscar a naltros per fer aquestes feines. Aquesta ha de ser l'aspiració d'un bon capitalista, amb

valtros, no. De naltros és més de cooperar, però és noms Silicon Valley. No? Clar, o no és el bonic això?

No és el somni humit dels capitalistes, sí perquè això és el que vol el capitalisme. Venen a buscar i aquí

ja tenim empreses que estan en un fort procés de, anem a dir, internacionalització, intermonipalització.

Aquí tenim empreses d'aquí del poble, justament alguna, de l'Hospitalet, que treballen amb radis cada

vegada més grans. Els venen a buscar perquè fan coses molt bé, potser només les fan ells o ells són qui

les fan millor. Aquesta ha de ser l'aspiració al nostre municipi i no enfocar-nos en que vingui a veure si

ve algú aquí, mos munta no sé quants llocs de treball, no, no, que les empreses d'aquí que ja en tenim

creïn tots aquests llocs de treball. No podem caure en l'error de dependre, des del nostre punt de vista,

de  dependre  d'aquestes  inversions  foranes  com  a  salvadores.  Algú  se'n  recorda  de  la  fàbrica

d'impressores?Veus que tenim una edat potser sí. I què va passar amb la fàbrica d'impressores? Va

arribar, va parar la mà amb moltes ajudes públiques, va funcionar, no recordo, tres o quatre anys, I va

marxar i va deixar amb empatanegada un munt de gent, no sé quants llocs de treball, la va crear molt

bé,  tots  contents  mira,  ja  no existeix  la  fàbrica  d'impressores.  I  tenim empreses  d'aquí  al  municipi,

empreses com tant la Nuclear que allò menja banda, empreses d'aquí al municipi que tenen un volum

gran  de  treballadors  I  treballadores  que  exporten  el  seu  talent,  que  exporten  el  seu  coneixement.

Aquesta ha de ser la vocació del nostre municipi.I des del nostre punt de vista, l'hauríem de dedicar al

999 per cent de l'esforç I dels recursos públics a engreixar, engrandir, a fer fort aquest teixit productiu I

aquest  teixit  empresarial  d'aquí  del  municipi  I  no perdre  el  temps  en  anar  a buscar  un  salvador  o

salvadora que vingui  de fora a ajudamos al  nostre desenvolupament.  És creure més en naltros,  en

aquesta capacitat que tenim, per poder tirar endavant»

El Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP: «Si li hem dit moltes coses tractaré de fer via

però no de no deixar-me cap. El primer de tot, I portem totes les mocions. És que el marc del Fons de

Transició  nuclear,  que  hi  ha ara mateix  és  la  Govern.  Per  tant,  el  marc és  aquest.  Òbviament,  les

mocions que presentarem seran en relació a aquest marc que ha canviat I que ha de ser, esperem que

ho  sigui,  l'eina  que  ens  permeti  fer  aquesta  transició.  Clar,  què  es  deixa  quan  es  parla  amb  una

empresa? Què es deixa quan es parla amb una cambra de comerç? Perquè les paraules se les emporta

el  vent?  Canviem de  parlar  amb  tu,  et  deixo  això  aquí,  que  és  interessant,  t'expliquem en  aquest

document, efectivament, I això no ho poso en dubte, Que es quedi a disposició de l'empresa. Per això tu

ho mires.I  aquí  tens totes les dades  i  aquí  pots  veure com et  desenvolupes.  Aquí  t'expliquem com

t'ajudarem. Aquí t'expliquem per la raó per la qual tu has de venir aquí. Això és el dossier. I això en el

món capitalista, com diria la CUP, o altament d'inversió,  per entendre'ns, És com funciona i després

estem dient  que estigui  no només  el  web d'IdETSA que ara aniré  per  aquí  també,  sinó el  web de
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l'Ajuntament,  I  que  qualsevol  empresa  o  qualsevol  inversor  pugui  estar  interessat,  que  els  ho  miri.

Després, el tema de que la paraula clau potser no era, no era la millor opció. Vinga, va, la canviem, però

jo crec que és important. Si cal, la canviem, I si això no és un problema. Després, dic una mica més en

too una mica de còmic, si se'm permet, però ostres, Caspe, ja li he de dir, m'ha faltat Berga que aquí es

parlés de Berga.Jo no estic parlant d'altres exemples o d'empreses. Jo estic parlant del que considero

sincerament que necessita el nostre municipi. S'ha parlat del tema del POUM. La primera moció que

vam portar aquí al ple va ser aquesta, perquè entenem que en el context, en aquest marc dels fons,

detenció nuclear, cal fer-ho I ja sabem que és molt complicat I que portarà anys. Però quan abans ho

fem, abans ho podrem encetarI a més, aquí clar, em surt el dubte. I si una empresa veu la possibilitat

d'establir se aquí, amb aquest dossier, llavors per què no fem un conveni? Per què no comencem a

treballar per l'ampliació de la Tapies.I després, respecte al tema de les inversions, és clar, és que aquí

tinc un excel. I amb aquest excel no diré noms d'empreses particulars, òbviament, però en el mandat

socialista  es  van generar,  fins  I  tot  en  època  estival,  300  nous  llocs  de  treball  per  inversions  d'alt

impacte,  300.Si  s'afegeix  les  inversions  públiques  de  l'Ajuntament,  són  23,  aparentment  de  323

persones van trobar lloc de feina. Per tant, això de que aquesta imatge que el PSC no va fer res, bé, no

és  certa.  Estic  parlant  d'activitats  d'enginyeria,  estic  parlant  activitats  de  comerç,  l'engròs,  de

comunicació, màrqueting, de gestió de compres, d'àrees de servei, d'instal·lacions esportives, d'estació

de servei i benzinera. No diré el nom de l'empresa, però crec que tothom ja estem una mica vinculats a

això. Per tant, això seria una mica les respostes que jo dic.Crec que és una moció fàcil d'aprovar, De

veritat ho crec. I per respondre el Sergi, ho he dit abans. És perfectament compatible atreure inversions

d'empreses que siguin Pimes o, fins I tot, grans empreses, I generar sinergies. La cadena de valor És

perfectament compatible. I per últim, I així per acabar, també amb una mica el tokomi, són gairebé les

nou.Hòstia, veure un regidor de la CUP defensant Macilicon Valley, que és el model és un exemple de

capitalisme de jungla,  d'inversió,  d'opas  i  de tot.  Nosaltres  no pensem ni  molt  menys que  el  nostre

municipi pugui arribar a això I tampoc ho volem. Però el que sí que estem pensant és ostres, aviam si

podem aconseguir que alguna empresa pugui venir aquí. I és que és redactar un dossier és que de

veritat és fer un document. Escolta, estem en contacte, parlem.Té, mira't això que t'interessa. És només

això. Només estem parlant d'això I amb dades que l'Ajuntament ja la tenim, tot I que s'han d'actualitzar.

Amb això ja acabo la intervenció.»

El Regidor Ferran X. Conejo torna a intervenir explicant: «Bé, jo explicaré, primer, les dues coses que ha

dit el regidor de la CUP no han tingut quasi a veure amb el contingut de la moció, però bé evidentment jo

li llanço una pregunta que no simplement que faci el reflexió, saps el que costa desenvolupar un sector?

Jo la llanço aquí.  Després, les empreses d'aquí estem totalment d'acord I crec que estem totalment

d'acord que les empreses del municipi s'han de potenciar. Per aquesta raó, si segueixen existint unes

línies de subvenció amb unes bases que es van reduir molt l'exigència pel fet que, com no podien entrar

en les línies de subvenció que hi havia en el fons de transició nuclear, evidentment es van alleugerar

perquè se'ls van crear una sèrie d'expectatives amb aquesta via de creixement que no hi podien optar.

Per tant, tot l'esforç que podia fer l'Ajuntament perquè rebia una sèrie de diners a través del fons de la

transició nuclear baixàvem els requisits de les subvencions per tal que hi poguessin optar I que els seus

projectes,  evidentment,  poguessin  tirar  endavant.  O  sigui  que  és  una  clara  aposta  per  tot  el  teixit

empresarial  que  hi  ha al  municipi  consolidat  I  evidentment  que tenen  les portes  obertes  I  totes les

facilitats del món per tal que els seus negocis puguin seguir creixent. Referent a un parell de punts que

ha comentat el regidor Gerard, de fer que els deixa durant la meva exposició sí que ha sigut llarga, però C
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jo evidentment he dit que la informació que es trasllada a les empreses quan anem parlant és específica

I individualitzada. Evidentment se li deixa específicament I individualitzada en cada cas, en cada anàlisi,

cada activitat que es presenten i l'interès que té, I no és un dossier general. Comentaves lo de la web de

l'Ajuntament. La web de l'Ajuntament fa saltar a la d’IDETSA I a la que venia a dir, I també dintre del que

hem anat a l'exposició, Detectem àrees de millora en l'objectiu de mantenir-les actualitzades, que anava

en el sentit de l'Observatori, que dius del 2023, evidentment, tant un dossier com l'Observatori necessita

feina  I  s'ha  de mantenirla  actualitzat.  I  ho  he  comentat,  o  sigui  necessita  feina  I  s'ha  de  mantenir

actualitzat  I  ho  he comentat.  O sigui  que  són línies que s'estan treballant  de mantenir  actualitzada

aquesta. O sigui, no ho hem amagat ni de cap manera. I evidentment, jo no dubto que el grup del PSC

durant dotze anys hagi fet, hagi creat llocs de treball, en cap cas he ficat en dubte. He fet una sèrie de

comparatives  perquè vostè també ha  dit  la  paraula  comparativa  amb altres  municipis,  doncs he fet

comparatives amb un altre municipi amb tres casos bastant a l'ordre del dia I que han sortit a xarxes I tot

I que evidentment volia esclarir a nivell cronològic, però en cap cas he dit no han fet res. És a dir, dintre

del que és la meva exposició. I insisteixo, nosaltres portem menys de dos anys I crec que era tot el que

havia de comentar així durant el torn, que només explicació a vot, però bueno»

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT manifesta:»La moció no l'han presentat

naltros, el presentat el PSC, però bé, en tot cas està bé entrar també a coses que han dit els altres grups

encara que no siguin els proponents. I bé el que diu el regidor socialista no diu lo marc diu són los fons

de transició nuclear. Perfecte. Fons de transició nuclear però són una mica limitats perquè com han anat

anunciant diverses vegades només hi destinen els fons un 50% del recaptat, l'altre 50% serà el que de

la Generalitat, aquí ja vam aprovar una moció d'una proposta resolució que la legislatura passada la

CUP va portar al Parlament per intentar ampliar aquesta aportació al 90, que seria lògic, és un grave

l'impacte, doncs és que aquí és on més impacte estem tenint I hem tingut, doncs bé, 90, I a part, aquí

segurament hi entraríem amb derivades diverses per diferents aproximacions ideològiques i polítiques,

però el nostre plantejament justament va encaminat cap aquí, és el que tenim redactat que arriba de

caure es torna a presentar aquesta legislatura al Parlament, però és que la majoria per no dir al cent per

cent d'aquests fondos paguin al teixit productiu del territori perquè a vegades sembla que és que aquí

com si fos un desert i parlen de la Ribera d'Ebre com si fos un desert o parlen de Vandellòs com si fos

un desert .Sí que la nuclear acapara molt, és cert, no ho podem obviar, però també és veritat que davall

hi ha una realitat molta de la qual viu al marge de la realitat nuclear i s'ha sabut espavilar i ha sabut

treballar i ha sabut buscar feines I ha sabut fer coses molt interessants. I això és el que nosaltres creiem

que s'ha de reforçar I no esperar uns o diversos miracles nous de fora posant-los totes les facilitats.

Gràcies.»

El  Regidor  Gerard Martin pel  grup municipal  del PSC-CP manifesta:   «S’està  votant  en contra d’un

dossier, no ho sé. És que de moment només ens ha provat, com ha dit abans la regió de la Cultura, ficar

una pedra al terra I a més, petiteta. Clar, jo sincerament crec que això és bo pel municipi perquè ho hem

presentat,  no? Llavors després, clar, s'ha dit  una cosa que es diu es reconeix per part de l'equip de

govern àrees de millora en mantenir actualitzat la informació de l'Observatori local. Llavors, és clar, a mi

em surt el dubte.I per què va votar en contra de la nostra emoció de fer precisament un observatori local

d'avaluació? No només d'aquestes coses, sinó d'altres. És a dir, trobo una mica incoherent que es digui

reconeixem que hem d'actualitzar les dades, perquè és obvi que estic aquí al web de d'IDETSA, que són

de desembre de 23, això pot ser un problema per a empreses que puguin venir. Aquestes dades, mi em C
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vaig una altra fora. I al mateix temps es reconèixer això I es vota en contra, perquè va ser fa dos plens,

d'una moció que era molt, molt senzilleta, molt fàcil com aquesta, que era un observatori sense costos

addicionals per l'Ajuntament, Que fos una qüestió entre regidoria d'establir uns indicadors bàsics I de

poder  parlar  I  de  poder  avaluar  aquestes  coses.Només  parlàvem  d'això.  Per  tant,  doncs  clar,  jo

sincerament,  és que repeteixo,  que s'ha votat  en contra d'un dossier.  Pedra,  paper no se'ns falta la

tisora, gairebé per tot direccions.  Ens voteu a favor  d'una pedra, ens voteu en contra del paper I ja

m'haurà  d'inventar  l'altra.  Però  en  fi,  no  ho  sé.  Sincerament  que  això  és  bo  pel  municipi.  És  fàcil.

Gràcies».

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de promoció econòmica del 20 de març de 2025

El Ple de l’Ajuntament amb el vot desfavorable de nou regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP, 1

d’AMVH-AM i  1 de la  CUP-AMUNT)  que  representen la  majoria  absoluta  del  nombre de tretze que

legalment el componen, amb el vot favorable de quatre regidors (del PSC-CP), ACORDA:

Primer.- Desestimar  la  proposta  d’acord  que  presenta  el  grup  municipal  del  PSC-CP  explicada  en

aquest punt.

ÀREA DE SERVEIS TERRITORIALS

Expedient 1325/2025. Estudi i aprovació de la moció que presenta el grup municipal del PSC-CP
sobre  la  construcció  d'un  magatzem  temporal  (AT)  a  l'emplaçament  de  la  Central  Nuclear
Vandellòs I

Desfavorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 5, En contra: 7, Abstencions: 0, Absents: 0

Vist la proposta d’acord que presenta el grup municipal del PSC-CP: «Sí, gràcies. Sí, aviam, aquesta és

una emoció, crec que certament complexa, perquè a més, a gran part dels veïns, jo crec que això els

queda lluny, perquè és una qüestió que això en altes instàncies, el que en diríem, es gestiona. I creiem

que és important portar-ho aquí al ple que es parli d'això. Per ficar-nos una mica en context, el 16 de

juny del 2022 s'aprova el setè Pla general de residus radioactius, que és el pla que gestiona i que regeix

a l'hora de gestionar els residus radioactius a Espanya en general I, per tant, de les centrals nuclears, de

Vandellòs II I de Vandellòs I En aquest Pla general de residus radioactius es presentava ja una situació

que des del nostre únic punt de vista no ens agrada .I és que es planteja que hi hagi més d'un espai

d'emmagatzematge al nostre municipi de residus radiatius. Ara explicarem per què això no és correcte.

En aquell juny del 22, amb el PSC, el govern es van presentar al·legacions. No es va poder presentar

informació pública perquè per alguna qüestió que desconeixem, que certament és bastant vergonyosa,

no es va demanar opinió a cap dels ajuntaments en àrees de centres nuclears, una cosa certament

bastant vergonya per part del Ministeri. Així ho dic. Tot així es van presentar al·legacions per part de

l'Ajuntament. Diguem, fins I tot, i citaré només una frase que parece un despropósito inexplicable ante la

ciudadanía  del  presente  y  del  futuro  que  en pocos  metros  de distancia  se instal·len,  ha  estat  tres

almacenes distintos con residuos. Al·legacions de l'Ajuntament en aquell moment governat pel PSC. Al

desembre del 2024, el Ministeri competent, el Ministeri d'Atención ecològica, publica la resolució per a la

construcció  d'un  almacen  temporal  per  Vandellòs  2.  No  van  per  aquest  ordre,  no  comença  per

Vandellòs, vinent explica la moció o està fent una explicació de monòstica.
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L’ Alcaldessa manifesta: «La moció de moment no posa res de tot això. La moció no reflexa el que està 
dient. Simplement estic preguntant per situar-lo.

El  Regidor Gerard Martin pel  grup municipal  del PSC-CP manifesta:» Estic explicant el context de la
moció. El context que no està escrita l'emoció que nosaltres teníem, El qual és inevitable, perquè he dit
que és un tema de la mateixa manera que abans.
Per tant,al desembre, com dic del 2024, es presenta aquest projecte de magatzem temporal. A banda
d'ells dos estaven fora del govern, van presentar al·legacions I l'equip de govern va respondre durant el
període d'informació  pública,  no  així  present  al·legacions  particulars.  I  ara  estem aquí.  Per  això  és
important, el context. Ara estem aquí.
20 de febrer de 2025, la Subdirecció General d'Energia Nuclear presenta l'espai d'informació pública per
construir  un  altre  magatzem,  en  aquest  cas,  davant  de  d’això.  És  a  dir,  segons  això  tindríem  dos
magatzems de residus nuclears, cosa que des d'un punt de vista ja no diguem tècnics, sinó directament
de sentit comú, no en té, I més quan s'estan dirigint pocs metres, cosa que més s'ha dit per part de
l'Ajuntament I s'ha dit  per part  nostra és que no té cap tipus de sentit.  Per això presentem aquesta
moció, per deixar molt  clar, I a més estic segur que tots els regidors aquí presents estem en contra
d'això, perquè no té cap tipus de sentit I suposa hipotecar el futur del nostre municipi, especialment de
cara a un futur desenvolupament d'aquell espai. I, per tant, presentem aquesta moció I pensem que,
evidentment, presentarem al·legacions. No les hem presentades perquè esperàvem que fos una qüestió
de l'altra al ple, però en qualsevol cas ja les tenim preparades I les presentarem.
Es va informar per part de l'equip de govern que es podria fer una declaració institucional. Vam contestar
per  correu  que  ens  semblava  una  molt  bona  notícia.  Estem  a  favor,  però  que  entenem  que  som
perfectament compatibles fer una moció. És més, animo a tots els partits polítics que estiguin aquí, que
presentem al·legacions individualment, perquè només podem fer pressió, perquè evidentment no és una
qüestió que depengui de nosaltres. Així doncs, els punts de la moció són, I tractaré d'anar molt, molt,
molt  ràpid,  reclamar  la  Subdirecció  General  d'Energia  que  reconsideri  la  construcció  del  magatzem
temporal davant de VandellòsII, especialment atès a la situació a França, a les centrals de referència de
Sant Laurent, de Bugey de Chinon A3. Després, mantenir a França els dipòsits dels quatre bidons de
residus vitrificats de la central nuclear francesa fins que es resolgui la situació, perquè evidentment si ja
no  té  cap  tipus  de  sentit.  Tercer  punt,  no  executar  l'inici  de  la  fase  3  del  desmantellament  de  la
esmentada central nuclear Vandellòs I acollint-nos a un petit espai del setè pla que diu en relació amb
els residus I en su caso los residus especial es resultantes de su desmantellament. Per tant, entenem
que aquests podrien emmagatzemar-se a un altre espai, principalment la ATI de Vandellòs 2. Urgir el
MiTECO que abans d'emprendre qualsevol iniciativa a la central de Vandellòs , acabi de constituir, de
construir el magatzem temporal de central nuclear  Vandellòs 2 no té sentit que es facin dos menys que
es  faci  un  I  després  l'altre.  El  cinquè  punt  l'havien  presentat,  l'hem  retirat,  que  era  el  d'instar  a
l'Ajuntament a que presentés al·legacions. Se'ns ha informat que s'ha fet, per tant, el retirem. No és així
el següent, que és instal a l’AMAC, que, perquè ens entenguem, és l'Associació de Municipis en àrees
de centrals nuclears, que presenti  també al·legacions.  Perquè no va respondre a les al·legacions,  l’
AMac, que se suposa que ens ha de defensar els nostres interessos, no va presentar al·legacions a
l'ATI de la Vandellòs II
I la, per últim, 7, donar targeta als particulars a les diferents institucions I estacions implicades, informar
el conjunt de la ciutadania d'un fet molt poc conegut però que és fonamental, perquè no ens podem
permetre, I més, repeteixo, estic segur que estem tots d'acord, que hi hagi dos magatzems que estiguin
a metres de distància. És que jo ho sento, és ridícul, És ridícul. I aquesta és la nostra emoció. Esperem
que es voti a favor perquè, és que, repeteixo, crec que estem tots d'acord. Gràcies.»

L’Alcaldessa manifesta: «Bé, moltes gràcies, regidor. Jo li faré la més o menys explicació de la nostra
postura.  Totalment  d'acord amb el  que  ha  explicat  a  la  part  expositiva.  Per  tant,  tot  el  que  estem
nosaltres d'acord, jo diria que tota la corporació, posi bé, o del tot. Però jo ara sí que m'agradaria fer
unes quantes consideracions per part nostra de la part dispositiva, que és la que es vota en una moció.

No es vota el que no s'ha dit a la part expositiva. Per tant, perquè tothom s'entengui bé el nostre vot, que
ja li avanço que serà en contra de la moció, el perquè dels punts de la part dispositiva. Pràcticament tots
els punts, per no dir tots els que vostès presenten què és el que es vota, han estat realitzats. Per tal de
clarificar el que acabo de dir, els hi faré una mica de resum de la feina feta I de punt per punt del que
vostès estan demanant. Des de finals del 2023 fins avui han fet tot seguit de declaracions a diferents
mitjans de comunicació, televisió, ràdio, premsa, digitals sempre els mateixos missatges, la necessitat
de tenir, doncs, al nostre municipi un ATI, perquè així ho diu el setè pla de residus nuclears, però un, no
dos. C
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Entenem també, crec que per part de tots el rebuig frontal, en tenir-ne dos, o almenys defensar que tots
els residus que hi hagi estiguin només en un sol indret. I això s'ha dit tant a les al·legacions davant de
Vandellòs 2, a les de banderes a la revista de l'octubre del 2023 al número 115, pàgina número 8, I a
totes  les  al·legacions  presentades,  més  les  que  es  van  presentar  a  l'Ajuntament  i  a  l'arquitecte
municipal, com vostès saben. També la voluntat, hem dit, per activa i per passiva, de lluitar en tots els
fronts possibles per evitar, incloent si cal, anar a mitjans judicials, tribunals, impugnar la seua declaració
d'impacte  ambiental,  etc,  etc.  I  com sabeu,  aquest  divendres  passat,  el  dia  21,  vam presentar  les
al·legacions i llavors vam fer el dimarts una roda de premsa. Dit això, que és la nostra part de la feina
feta,  com no neguem la  feina  feta per  altres  partits  polítics  que,  com tothom sap,  poden presentar
al·legacions.
Hi ha el treball amb els serveis jurídics. I això els hi he de donar les gràcies perquè al Departament
d'Urbanisme I també a la Secretaria del  nostre Ajuntament per  la preparació i  la  presentació de les
al·legacions contra la ATI de Vandellòs, 1 I 2. Evidentment, de les 2 ho vam fer. També dirl-i que hem fet
reunions amb la AMAC I la Comun, en el mateix sentit que el punt anterior. A dir, que vam preparar les
al·legacions pertinents per presentarles davant de la Subdirecció General d'Energia Nuclear.
I l’AMAC ja li comunico que sí que ha fet al·legacions. Es va presentar jo diria que el dilluns. Aquí les
tinc. Són públiques I aquí estan presentades. Per tant, el que ens demana aquí també la nova moció
també està fet.
Les gestions davant el  MiTECO, en la línia del  fer-lis  arriba al  nostre posicionament  I la necessitat,
també ha estat per part que reconsiderin la seua postura. I aquestes gestions també s'han inclòs en
reunions  presencials  que  s'han fet  en  col·laboració  I  el  suport  dels  nostres  representants  polítics  a
Madrid, dels diferents polítics, dels diferents grups polítics que representem l'equip de govern. Per tant,
això també s'ha fet.  També hi  ha hagut  una reunió  amb el  director  general  de l'Associació Nuclear
d'Ascó i Vandellòs 2, amb el mateix sentit que el punt anterior. També hi ha hagut una trobada fa unes
setmanes, amb la presidenta d'Enresa, la nova presidenta d'Enresa, per manifestar-li el nostre rebuig ha
de tenir dos Atis al nostre municipi I explicarl-os la nostra proposta.
I, a més a més, com podem canviar-ho i que es reconsiderin la seua opció. I últim, doncs, la reunió
prevista que tenim les les properes setmanes amb el Consejo de Seguretat  Nuclear per traslladar el
nostre missatge. Per tant, crec que amb això contestem que tots els punts que són la part que s'aprova
d'aquesta moció estan complets I,  per tant,  no els podem votar a favor perquè ho han fet. Per tant,
queda prou clar al nostre entendre que aquesta moció perd pràcticament el sentit que estem debatent.
No volem dos magatzems, però sí que perd el sentit del que és en si la moció I el que es vota.
Per tant, per aquest motiu, vam plantejar, perquè s'ho van dir a les comissions informatives, com vostè
ha dit el dijous passat, que si volien podien retirar la moció I que en el seu lloc preparessin conjuntament
una declaració institucional per aprovar-la amb aquest ple, perquè de dijous tindríem temps de treballar
aquesta declaració institucional. Perquè creiem que això era molt més potent fent-ho conjuntament tots
els grups polítics. Ens vau contestar ahir al migdia que voldrien mantenir  vostès la moció.  Nosaltres
trobem que si es manté la moció, no cal fer la declaració institucional ara tan de pressa. Perquè s'ha de
fer a poc a poc ben feta en una setmana de temps com a mínim perquè puguem debatre-ho I escriure un
text correcte.
Amb tan poc temps van dir que no calia fer la declaració. Com que no hi ha pressa, la podem fer pel
proper ple. Voluntats polítiques sempre n'hi ha quan vols. Només cal fer un exemple aquest proper ple
de mà de la Diputació de Tarragona hi havia una moció de transport públic. La setmana passada es va
debatre,  es  va  dir  a  les  comissions  que  si  ho  pensàvem  tots  igual,  podíem  fer  una  declaració
institucional.
Es va retirar aquesta moció I demà tots els grups polítics, inclòs el PSC, doncs votarem o farem una
declaració institucional perquè creem que així és molt més potent de cara a tots els nostres usuaris i als
nostres votants. I a més, és una realitat, no? Però, doncs bé, com que creiem que és doncs seguim
pensant el mateix tots, ens emplacem i ho deixem damunt la taula ja que pel proper ple, amb temps I
sense pausa, fer una declaració institucional al respecte, si tots hi estan d'acord, ho faríem. I per últim,
tornar a dir que el nostre equip de govern i jo mateixa seguim treballant en tots els fronts possibles per
aconseguir aquest objectiu final. I dèiem que vostès en el seu espai polític, que ostenten actualment el
poder  en  les  institucions  i  organismes  I  llocs  per  poder  prendre  una  decisió  final,  doncs  estem
convençuts que vostès també faran tot el possible per guanyar aquesta lluita que és compartida per tots
els grups polítics.»

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT: “Estava dient que com que entenem

que això és un debat que teniu, veig aquí molt entre l'equip de poder I el PSC a partir de la proposta que

es va presentar a la comissió, diu bueno doncs millor no us tanquem aquest debat, perquè jo no entraré

en aquest rifi rafa de qui ho ha dit primer qui ho ha fet no sé què si hem de fer una declaració jo crec que C
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si tots estem d'acord amb lo contingut d'aquesta moció I votem a favor. Diguem-li declaració institucional

diguemli emoció, no és que ara com que ho heu presentat  amb una forma d'emoció jo crec que és

Ricardo la retorçar massa l'anàlisi de tot plegat I escolta que avui es penjarà les seues medalles aquí, jo

crec que l'emoció no discutir  si l'equip de govern ha fet més, ha fet  menys,  jo crec que tots  estem

alineats amb aquest posicionament I per tant, si l'equip de govern ja està fent estes coses, doncs escolta

endavant I votam a favor. Si la declaració institucional dirà el mateix que diu això, vull dir que al final, bé

no ho sé, jo això ja us aclarireu. El que volia dir, que nosaltres pensem que és un plantejament que està

bé, ja ho he dit, ho compartim tots jo crec, és a dir, una cosa totalment il·lògica dos cementiris nuclears a

escassos metres de distància un de l'altre, quan se'n podria fer un de sol, però que també creiem que és

una qüestió que difícilment se portarà a la pràctica, tècnicament.

Bàsicament  perquè  l'emplaçament  de  la  Vandellós  1,  ens  agradi  més  o  menys,  continuarà  estant
hipotecat amb ATI o sense. D'entrada, mínim 20 anys més. D'entrada, mínim 20 anys més. Fins al 2030
no està previst que en res comenci el desmantellament. Quan fa No, seran 25 años, tocava el 28 però ja
no, ara ja és el 30.
I el procés, tal com diu el pla de residus d'en Resa aprovat l'any passat, a finals del 23, com se'n del 24,
diu que són 15 anys de desmantellament. Per tant, 20 anys més. Segur que allò està hipotecat. I que no
n'estigui més. Perquè ningú sap el que hi ha dins o molt poca gent ho sap.
Algú s'ha parat a preguntar mai com és que aquest reactor està amb 25 anys de latència, quan el normal
amb un desmantellament són entre 10 i 15 anys de desmantellament? Zorita, que és d'una mida similar
molt més petita, va començar el desmantellament el 10 I ha acabat el 26. Pràcticament aquest 25 ja està
tot liquidat. És evident que tu no pots entrar el dia que tanca la nuclear a dins de tocar o tot perquè hi ha
radi activitats I I  això no roman són cinc anys que has d'esperar a poder entrar a dins, que fan els
treballs auxiliars, I un cop lo de dins s'ha començat a refrigerar, tu ja pots entrar a dins. Aquesta central,
aquest  emplaçament,  hauria d'estar net  si  no hagués passat  allà dins,  hagués tancat  per  qualsevol
decisió tècnica política, però que no hi hagués hagut l'incident que hi va haver a l'accident.
Fa 10 anys, 15 anys, perdó. L'any 2010 hauria d'haver estat net l'emplaçament. 89-95 comença entrar al
gruix del reactor, desmantellar-ho tot 15 anys. Clar, tenim un problema ara, I el problema és que és la
patada endavant.  De moment van dir 25 anys, ara al 30 arribaran, s'ho miraran a veure què passa,
potser diran 25 anys més, no ho sabem.
Aquest és el debat que hauríem de tenir, perquè creiem naltros És veritat,  l'hem de resoldre, aquest
debatat  I  tal,  però  al  final  l'emplaçament  de  la  Vandellós  1  a  Mattio  sense  mos  queden  anys.
Lamentablement, Lamentablement.

El  Regidor  Gerard  Martin  pel  grup  municipal  del  PSC-CP:  «Sí,  aviam,  jo  li  he  agafat  una  frase  a
l'alcaldessa que diu lluitar per tots els mitjans possibles. Però es vota no a la moció. Lluitar per tots els
mitjans  possibles  però  es  votar  a  la  moció.  Aquests,  els  punts  que  dius  a  l'emoció,  els  tenim  a
l'al·legació, però votem que no a l'emoció. Jo no estic entenem.
O sigui, no ho entenc. És a dir, si estem tots d'acord, acaba de dir el regidor, si estem tots d'acord en el
contingut, si estem dient, i ho vam dir nosaltres també, si s'ha de fer una cosa institucional, serem els
primers a participar-hi, perquè estem totalment d'acord, perquè es vota que no a la moció? Això primer.
Segon, respecte a les al·legacions davant d'ells dos, les tinc aquí. Es parla de diverses qüestions.
Això  és  un  informe,  efectivament,  realitzat  per  l'arquitecte  municipal.  Es  parla  de  autorización  para
formación  requeológica  preventiva,  zona  de  servidumbre  del  protección  de  dominio  público
marítimoterrestre. Es para demasiado expuesta a las inclemencias climáticas. Se debe distingir  en el
desabor de una actividad de la gestión de los risdus que se generan Tot d'acord. I, al final, Unificándoles
para no crear tantas afectaciones en el territorio y con el objeto de minoritzar su impacto en el entorno.
Aquesta és la referència que es fa al que estem fent aquí. Efectivament, a Vandellos 2. Sí, evidentment.
No hem tingut accés a cara a Vandellos 1. La llegirem amb cura.
Perquè m' Tot el que està en aquesta moció, s'ha dit per part de l’Alcaldessa I l'agafo també a l'altra
frase, està a les al·legacions que han presentat. Tot. Tots els punts, Exactament tots, perquè és el que
ha dit vostè. Els examinarem I ho mirarem. Perquè si l'únic argument que es té per dir que aquestes
al·legacions, perdó, que aquesta moció no es pot votar, és perquè tot això ja està a les al·legacions, això
és l'únic, tot I dir que estem totalment d'acord.
Però aquests punts ja sempre presenten les al·legacions, espero que estiguin tots. Ens ho mirarem.
Després, les al·legacions de la AMAC, quan s'ha dit ho he celebrat, li costa molt bé. Ja era hora que la
AMAC defensé els nostres interessos, perquè les anteriors, en aquestes, no em pot presentar. No va ni
respondre.
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I això des del meu punt de vista, Ara sí, ho celebrem. Jo crec que una mica per la pressió, senyora
Assumpció me n'ho crec, però, bueno, ho crec, però afortunadament ho han fet. Abans no. Ara sí, abans
no. Després, tot I estar a l'oposició, Estic segur que fareu tot el que pugueu.
Li prenc la paraula, això li puc dir que serà així. Tot. Des del Govern van presentar unes al·legacions
bastant dures. Jo crec que tothom hauria de llegir bastant dures contra el Ministeri. I ara ho estem fent
des de l'oposició I ho continuarem fent perquè això és fonamental pel futur del nostre municipi.
I ho continuarem fent, tot I que estem a l'oposició. Després, si si se'ns està dient que tothom està a
favor, vull creure que tots I cadascun dels partits polítics presentaran al·legacions. Perquè ja estem dient
que l'únic que podem fer, segur que la regió de la CUP, difícilment podrem aconseguir-ho. És cert, però
l'únic que podem fer és fer pressió. És cert, però l'únic que podem fer és fer pressió.
I nosaltres farem pressió de totes les maneres presentant amb la creació institucional d'anar a parlar
amb  qui  haguem  de  parlar.  Ja  li  puc  assegurar  que  ho  estem  fent  I  ho  continuarem  fent,  que
presentarem a totes les instàncies que ens haguem de presentar des de l'oposició amb els  nostres
mitjans, però ho farem. I a més, li dic una cosa l'Ajuntament es trobarà sempre al costat per fer això.
Sempre, sempre es trobaran això. I ja per últim, bé, el que he dit.
Espero que les al.legacions siguin tot això, perquè no acabo d'entendre sincerament que una moció que
estem tots d'acord s'ha dit per aquí. S'ha dit per allà que estiguem tots d'acord, que es voti en contra
només perquè el presenta és així, perquè el presenta el PSC. Aquesta és la raó. I només per contestar
el regidor de la CUP, dir bé, el que hem dit, ja sabem que és difícilment aconseguir ho, ja sabem que no
depenen de nosaltres. Sabem que els tràmits I això depèn d'altres instàncies del Ministeri.
Però  jo  crec  que  l'important  és  que  sàpiguen  que  des  d'aquí  no  ens  rendim,  que  des  d'aquest
Ajuntament,  des  de  l'oposició,  independentment  del  color  polític,  no  ens  rendim  perquè  no  volem
hipotecar el futur d'aquest municipi. No volem hipotecar el futur d'aquest municipi que suficientment ja
està hipotecar I amb dificultats. Tenim dos magatzems. Per tant, repeteixo, espero el vot a favor de la
CUP, l'equip de governs. Es votarà en contra ni una abstenció.
És que no sé, ni tan sols una abstenció perquè sortís encara que no fos amb el recolzament de l'equip
de govern ni l'abstenció. Vota en contra. Bé, després que no es digui que es lluita per tots els mitjans,
perquè aquest era un mitjà més I s'ha votat en contra. Gràcies.

L’ Alcaldessa intervé manifestant: Perquè no hi hagi males interpretacions, perquè la voluntat és que

puguem fer una declaració institucional, perquè tots pensem el mateix, però votar en contra d'aquesta

moció. L'hi torno a dir, no és per la part expositiva, és per la dispositiva. I a la dispositiva l' ja s'ha fet tot.

No té sentit que una cosa que ja hem fet l'equip de govern, la tornem o la votem a favor, perquè és qui

ho estem fent. No cal votar a favor d'això.

I, per tant, és per aquest motiu. No n'hi ha cap més. I, no sé, segurament ho he interpretat jo malament,
però m'ha donat un to d'amenaça en algun moment. Compte. Amenaces, les mínimes.
Perquè nosaltres no ho han fet. A més a més, que l’AMAC no va presentar, suposo que al·legacions a la
Vandellòs II, La veritat, nosaltres portàvem cent dies a govern I, de la mà, que hi havia un president que
era l'antic alcalde del nostre municipi. I, per tant, suposo que, que, com ara, nosaltres estem treballant
des de fa molts mesos, les al·legacions, això ja s'havia treballat amb l’AMAC, n'estic segura. El  que
m'estranya és que la Magna les presentés. No sé ben tal com motiu, però ara ha presentat al·legacions,
no per pressió meva, ni molt  menys, al contrari,  ha presentat al·legacions perquè les han,  realment,
treballat conjuntament amb el nostre ajuntament.
I,  per  tant,  les  al·legacions,  però  la  Vandellòs  II,  realment  ja  feia  molts  mesos  que  es  treballaven
aquestes al·legacions. Nosaltres feia cent dies. Cent. I per tant, disculpi'm, sí que vam fer el que vam fer,
però  ens  vam  ficar  en  mans  dels  serveis  tècnics  municipals,  que  eren  qui  havien  preparat  les
al·legacions de feia mesos I mesos fins ara. Per tant, potser sí que havíem d'insistir més en la AMAC,
però potser també era una mica el desconeixement.
I després, doncs, dir-los que vostès estan governant a Madrid I estan governant a la Generalitat. I a
Madrid són els  vostès qui  han fet,i  aquests  nadals  van aprovar  el  setè pla de residus  nuclears,  de
nuclears radioactius, I són els qui ara estan aprovant les lleis I les decisions finals en aquest aspecte.
Per tant, jo sé que costa molt, és a dir, de moure aquestes coses, perquè no és lo partit polític. Tots
treballem pel municipi en clau municipal. Simplement, volem explicar la nostra explicació del vot negatiu
amb aquesta moció, perquè ja ho fem I ja s'ha fet.
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El Regidor Gerard Martin pel grup municipal del PSC-CP:«Si aniré molt ràpid, Home, amenaces. No em

faci aquest joc, és un si o no fem aquest joc.  Amenaces m'escoltaré I el que està gravat, per favor. El

que he dit és una cosa òbvia. Ens mirarem les al·legacions.

Això és una esmena. Ai, per això això és una amenaça. Ens mirarem les al·legacions. I si no diu això, ja
ho veureu. Això és una amenaça.
Són conceptes tecnològics diferents. No he fet cap amenaça, només faltaria. Per tant, no faci aquest joc
de és que ha fet una amenaça. Segon, jo que sàpiga, l'Alfons no té el do de la ubiqüitat. Que jo sàpiga.
Només faltaria que l'Alfons, havent deixat de ser alcalde, pogués pogués presentar al·legacions com a
alcalde quan feia més de cent dies que no era. Només faltaria. I després, per últim, aquest crec que era
un punt important, perquè en el fons sabia que me'l trauria. Esteu vostès governant a Madrid. Vostès
estan governant la Generalitat.
Bé, jo, per començar, no estic a Madrid ni a Barcelona governant. Això és obvi, ja li puc assegurar que si
depengués de mi això no es faria. I segon, el que demostra això és que a nosaltres no ens cal cap
marca blanca per defensar els interessos d'aquest municipi. Ho tenim molt clar. I jo ho deixo claríssim.
A més, a qualsevol persona que depengui del Ministeri us esteu equivocant, esteu cometent un error
garrafal. No tinc cap problema de dir-ho. Agent del Ministeri de Barcelona de qui depenqui. I parlarem
amb qui haguem de parlar perquè nosaltres sempre tindrem els impresos dels vilatans d'aquest municipi
per sobre de qualsevol cosa, evidentment, per sobre de cicles, per suposat. I a més ho dic, crec que el
PSOE I el ministeri està cometent un error enorme.
No necessito ferme una marca blanca ni res. Ho dic obertament. Per tant, si depengués de nosaltres, ja
li puc assegurar que ho canviaríem. I a més, Parlarem amb qui haguem de parlar. Ja ho estem fent I ho
continuarem fent.
Parlarem amb què haguem de parlar. I si de l'Ajuntament depèn arriba algun càrrec que depengui amb
què nosaltres puguem tenir certa vinculació, li puc assegurar que ens pot trucar  i serem els primers que
els posem en contacte. Els primers, Perquè volem que això es resolgui. És difícil? Sí.
Però, home, hem d'utilitzar totes les eines que puguem. I aquesta era una. És que aquesta era una eina.
I si està dient que està a favor, voteu a favor. I la declara institucional, quan vulgui la farem.
Per això, quan vulgui, la farem. Però si estàs hagut de donar eines, no es tracta de res més. I ja està. I
d'amenaces, per favor. Bueno, esforço, no?

L’ Alcaldessa manifesta:Bé, moltes gràcies. Està registrat I ja està, no passa res.  I a veure, cadascú

potser s'interpreta a la seua manera. És a dir, quan un parla no se n'adona, I l'altre qui ho rep, a vegades

la seua sensibilitat o la manera de fer ho pot rebre d'una altra. Per tant, no passa res.

És a dir, jo ho rebo d'una manera i tinc tot el dret, suposo, de dir-ho, igual que vostè, d'una altra. I ja
està, no vull dir, cap problema. I que ens ajudarem per aquest aspecte. N'estic seguríssima i pensem
igual. És que defensem el mateix.
I per això vostès estan manant, I el que han fet és anar cap allà. Vostès vol dir socialistes. Val? I referent
amb el que per ajuntar sensibilitats diferents sensibilitats del municipi cal una marca blanca. Per tant,
això és molt elàstic, són maneres de pensar, són maneres de fer super respectables.
Per tal, ens trobarem lluitant pel municipi I lluitant per només un únic emplaçament dins de la central
nuclear. Moltes gràcies. I seguim ja amb el següent punt. El següent punt és la moció Ai, perdó. Sí.»

Vist el dictamen emès per la Comissió informativa de serveis territorials del 20 de març de 2025.

El Ple de l’Ajuntament amb el vot desfavorable de set regidors (5 de MM-CM, 1 de la FIC, 1 del PP i 1

d’AMVH-AM que representen la majoria absoluta del nombre de tretze que legalment el componen, el

regidor F. Xavier Conejo s’absté i voten a favor cinc regidors (4 del PSC-CP i 1 de la CUP-AMUNT),

ACORDA:

Primer.- Desestimar la moció presentada pel grup municipal del PSC-CP especificada.

Per  l’  Alcaldessa  es  pregunta  si  algun  grup  polític  vol  presentar  alguna  moció  per  urgència,  de

conformitat amb l'article 91 4 I el 82.3 del ROF, I l'article 10.3 del ROM, al que cap grup polític pren la

paraula, 
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C) ACTIVITAT DE CONTROL

Expedient 2150/2024. Donar compte de l'informe d'intervenció sobre l'execució del pressupost del
4rt trimestre de 2024

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar compte de l’expedient d’execució trimestral 4rt trimestre de 2024

Per l’Alcaldessa es fa l’explicació:  «L'interventor,  el  dia de les comissions  informatives ja va fer una
explicació.  Jo simplement  remarco el  que ha dit.  L'informe del  pressupost  del  quart  trimestre és un
informe que fa l'interventor trimestralment. Aquest és l'últim del quart trimestre del 2024, evidentment,
vers l'execució del pressupost. Com que aquesta informació s'ha de remetre abans del 31 de gener del
2025, falta d'aplicar I ajustar les operacions de tancament comptable de l'any. Per tant, que es reflectiran
en l'expedient de liquidació del pressupost del qual es donarà compte el proper ple ordinari del mes de
maig. I  allí  es reflexarà l'execució total del pressupost 2024, perquè això és simplement la del quart
trimestre.

La Regidora Ma José Gómez pel grup del PSC-CP: «:Sí, moltes gràcies. Bé, nosaltres ens hem mirat
aquest informe de l'Interventor i, lamentablement, sembla que al final tindrem raó. Aquests ajustos que
se comenten, és veritat que haurem de mirar al final com queda, però el informe del  Interventor,  en
vermell, posa que amb los objetivos de la entrada en vigor, la corporació local no compleix amb l'objectiu
d'estabilitat pressupostària. Això és el que diu l'informe de la intervenció en l'execució del pressupost del
2024. I el que passi en la liquidació del pressupost quan es faci el ple, ja en parlarem amb aquell motiu,
perquè evidentment ens mirarem en profunditat aquesta liquidació.
Però d'entrada, l'execució del quart trimestre del pressupost de la Corporació del 2024, que cal recordar
que  és  el  primer  exercici  gestionat  íntegrament  per  l'equip  de govern,  per  tant,  ja  no s'hi  valen les
excuses de l'any passat que la culpa és dels altres. Bé, els darrers mesos, l'alcaldessa ha estat afirmant
que  complirien  amb  l'objectiu  d'estabilitat  pressupostària.  Ja el  quart  trimestre  no  es compleix.  Les
despeses  són superiors  als  ingressos  en  un  import  d'1.550  euros.  Això  és  el  que  diu  l'informe  de
l'interventor, malgrat els constants avisos que ha fet l'interventor durant tot aquest any.
Finalment, l'equip de govern no compleix amb l'objectiu d'estabilitat pressupostària en el quart trimestre.
Repeteixo, en la liquidació del pressupost, ja ho veurem i ja avançarem. Espero que l'equip de govern
tampoc els ha avançat alguna cosa que a l'informe d'interventor no es diu. Bé, sí que el que farem serà
enregistrar  la  setmana  que  ve  per  demanar  un  informe  a  l'interventor  de  per  què  algunes  de  les
subvencions  previstes  en  el  pressupost  d'ingressos  que  es  va  aprovar  l'any  2024,  s'han  deixat  de
demanar aproximadament 500.000 euros de subvencions o no s'han atorgat. Demanarem un informe de
l'Interventor perquè ens expliqui per què aquests 500.000 euros, que és una tercera part d'aquest dèficit
entre despeses I ingressos, no s'han efectuat.
Així  que nosaltres,  amb aquest informe a la mà, no sabem el  que sortirà  el  dia de la liquidació  del
pressupost amb aquests ajustaments que s'informarà probablement, lamentablement no podem aprovar
la  gestió  dels  diners  de  l'Ajuntament.  Nosaltres  continuem  dient  que  s'està  fent  una  gestió  poc
responsable I molt  poc eficient  dels  diners públics I que necessita millorar  considerablement.  Moltes
gràcies.»

L Alcaldessa manifesta: «Moltes gràcies, regidora. Tot ja es veurà i al proper ple en parlarem»

Expedient 2146/2024. Donar compte de l'expedient de morositat del 4rt trimestre de 2024

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar compte de l’expedient de morositat del 4rt trimestre de 2024

L’ Alcaldessa explica: «Aquí simplement dir que l'Ajuntament compleix amb el període mig de pagament
de les factures I morositat d'aquest quart trimestre del 2024 i els patronats i IDETSA també hi ha una
graella on posa tot el que ho heu pogut veure.
Estem en un període mig de pagament de 1516 dies. I des de la conformitat de És això vol dir que des
de la conformitat  de les factures fins al  seu pagament,  doncs triguem aquests  dies  en aquest quart
trimestre.»
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Expedient  909/2025.  Donar  compte  de  l'actualització  dels  coeficients  de  l'impost  sobre
l'increment  del  valor  dels  terrenys  de naturalesa urbana (OF 18)  segons  l'article  9  del  Reial
Decret Llei 9/2024, de 23 de desembre

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar  compte  d’aquesta  actualització  dels  coeficients  de  l’impost  sobre  l’increment  del  valor  dels

terrenys de naturalesa urbana.

L’Alcaldessa explica: Però cal dir aquí que els coeficients temporals, dels quals ens donem compte avui,
al ple, són els que s'han aplicat a les liquidacions practicades que meritaven des de l'1 de l'1 del 25 fins
el 22 de l'1 del 25. El perquè el passat dia 22 de gener del 25 no es va convalidar el Reial Decret 92424
de 23 de desembre, on hi ha les mides urgents en matèria econòmica I tributària, entre d'altres. Això va
ser el decret conegut òmnibus, pel qual contenia l'aplicació dels coeficients d'actualització dels valors
cadastrals màxims. I com que no es va aprovar fins que no hi hagi un nou decret, on s'aprovin aquests
coeficients  màxims.  Han  de  recordar-vos  que  el  dia  22  de  desembre  I  fins  a  una  nova  aprovació
legislativa, aquests coeficients, com que no es va aprovar, no són aplicables.
I,  per  tant,  s'haurien  d'aplicar  I  haurem d'aplicar  els  del  2024.  Per  tant,  per  tot  això,  els coeficients
màxims des del 23 de l'1 del 2025, des d'aquella data, seran els que teníem al 2024.»

Expedient 390/2025. Donar compte del preu públic dels gegants de goma

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar compte del preu públic dels gegants de goma

Expedient 3001/2023. Donar compte del Decret de l'Alcaldia de reassignació de la regidoria de

salut

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar compte del Decret de l’alcaldia de reassignació de la regidoria de salut.

Expedient 1237/2025. Donar compte dels Decrets de l'Alcaldia del 27 de gener al 14 de març de

2025 (ambdós inclosos)

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar compte dels Decrets de l’Alcaldia del 27 de gener al 14 de març (ambdós inclosos)

Expedient 5476/2024. Donar compte del preu públic de Tok'2 2025

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment
Resolució:

Donar compte del preu públic tok’2 2025

INFORMACIÓ ALCALDIA

«Simplement dir,  doncs,  que el  24 d'abril  farem la primera reunió del  NEST Costa Daurada.  NEST Costa
Daurada, com sabeu, és una aposta molt forta per a la sostenibilitat turística al nostre territori. Es va presentar
el Turísmarket És per apostar per un turisme més sostenible innovador I, a més a més, col·laborar amb el
sector públic I privat, I ser dinamitzadors I transformadors del nostre destí per fer-lo més competitiu. Es van
escollir tota la Costa Daurada, on és Costa Daurada, que sigui el nostre municipi la seu del mes.
El dia, com he dit, 24 d'abril es farà la primera trobada. Espero que serà nombrosa de bastants empresaris I
turístics.  I  llavors  doncs  que  Cala  torre,  doncs,  per  dir  que  Cala  torre,  que  és  el  que  tinc  dret  d'aquí  a
Vandellòs, tan bonic, doncs serà la seu de les Costa Daurada. Per tant, és una bona notícia que tenia ganes
d'explicar  a tots  els  nostres veïns  I  veïnes.  Com sabeu,  I  com han parlat,  ja  no m'estendré  més,  de  lesC
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al·legacions que han presentat per la, per, doncs, el magatzem de la central nuclear 1, dels residus nuclears.
No faré els detalls. S'han fet totes les declaracions. Estan tot el detall de la roda de premsa. Per tant, no ho
tornaré a repetir. I també dius que el dia 24 també d'abril és un dia senyalat a l'endemà de Sant Jordi, perquè
a  més  a  més  de  tenir  el  nas  Costa  Daurada  aquí  a  Vandellòs  tindrem  també  a  l'Hospitalet  l'òrgan  de
governança dels fons de transició nuclear  per fer la reunió que tenim mensualment.I  doncs, aquí també,
doncs, allí prendre decisions

C) PRECS I PREGUNTES

En primer lloc les registrades pel grup municipal del PSC-CP que es formulen pel regidor Néstor Cano:

1.-Alguns  municipis  veïns,  com  Mont-roig  i  Cambrils,  han  començat  a  treballar  conjuntament  amb  la
Generalitat  per  detectar  allotjaments  turístics  il·legals  mitjançant  una plataforma per  detectar  aquest  tipus
d’activitat. Per què el nostre municipi no participa?
Al  que  constesta  el  Regidor  F.  Javier  Ochoa:Desde  la  Policía  Local  se  está  estudiando  junto  con  el
Departamento de Turismo municipal para poder hacer uso de esta herramienta que ayudará a verificar los
anuncios del STL. Hasta ahora pertenecía escríimase a la Dirección General de Turismo de la Generalitat y
hasta primeros de este año no se ha puesto a disposición de los municipos. Si la pregunta es si nos obriremos
a esta plataforma, previo estudio de la misma como municipio turístico nos uniríamos mediante la firma del
protoc correspondiente a esta plataforma.

2.-  Els  ajuntaments  de  Cambrils,  Mont-roig,  Tarragona  i  Reus,  entre  altres,  han  signat  un  conveni  de
col·laboració per impulsar una aplicació mòbil de seguretat ciutadana compartida. El nostre municipi té intenció
de formar part d’aquesta xarxa de cooperació intermunicipal?
Al  que  contesta  el  Regidor  Francisco Javier  Ochoa:Somos  sabeedores  que  desde  junio  de  este  año  de
diversos municipos de Tarragona iniciaron un protocolo para desarrollar una PP de seguridad ciudadana en
clave metropolitana. Primero, queremos estudiarnos los contrasts de su funcionalitat y su interacción con la
ciudadanía. Sobre todo para no duplicar los sistemas de comunicación y emergencias que ya disponemos. Por
ejemplo, un 112. El teléfono de la policía local como centro receptor de emergencias.

Sumado  a  plataformas  y  aplicaciones  tecnológicas  de  intercomunicación  entre  cuerpos  de  policía  y
emergencias.  Xarxaha  de  rescat,  núcle  de  información  policial  que,  por  cierto,  no  esclule  a  Mossos  de
Escuadra, como parte de la policía de Cataluña. Otras aplicaciones como el drac, el drac policial, el Alfanet
Data  manager,  que  es  la  base  de  las  cámaras  municipales,  ambas,  con  una  base  de  municipos  nada
despreciable. Y puntera en Cataluña. Aparte,  en el aspecto de duplicidad, también hay que destacar  que,
municipalmente,  y  en  contacto  con  nuestros  vecinos,  disponemos  de  la  línea  verde,  donde  se  generan
incidencias  y  necesidades  de  suridad  ciudadámica,  tráfico  y  animales  abandonados,  y  que  son
geolocalizables.
Hay que comentar también que desde hace años también se han creado en diferents grupos sectories 
restauradores, comercio, pagyes, para tener contacto directo con ellos. Pero si la aplicación funciona, sí, claro,
pagaremos y nos uniremos.

 3.-Al pressupost del 2024 es va dotar la partida “Inversió adequació espai tècnic” amb 50.000€, per cometre
unes  modificacions  a  la  planta  superior  de  la  Casa  de  la  Vila  que  no  s’han  executat.  No  obstant,  som
coneixedors que s’estan fent reformes al despatx de l’alcaldia, Quin ha estat el motiu d’aquest canvi ? Quin
cost i quan duraran aquestes obres ?
Al que contesta l’Alcaldessa:Bé, la contestaré jo perquè, com que va del despatx d'alcaldia Bé, com sabeu, a
l'Ajuntament, és a dir, la casa La Vila de l'Hospital de l'Infant fa 34 anys. 34, que està feta I ja com ve una bona
renovació, però ho fem per plantes I a poc a poc a trossos. Dit que si s'ha canviat los 50.000 euros, com que
no es va poder executar el 2024 per diferents raons, doncs es traspassa al 2025. És a dir, al pressupost del 25
incorporarem  aquesta  Perquè  fica  inversió,  està  com  inversió.Per  tant,  aquests  diners,  un  cop  feta  la
liquedació, aniran amb aquesta inversió d'adequació d'espai tècnic, I aniran a la liquidació del proper ple. I, per
tant, no es canvia. Per què es fa cal dia? Perquè convé aquesta renovació. Cal dignificar l'espai.
Nosaltres creiem que s'ha de modernitzar també. Per tant, no es pot fer tota alhora, perquè quan fem un espai,
hem d'anar a baix a la sala d'actes, instal·larte allí, poder fer les obres a dalt, I així ho farem també amb el pis
de dalt d'on hi ha intervenció, on hi ha urbanisme, etcètera, I recursos humans. I la partida d'alcaldia surt del
manteniment d'edificis. No surt de cap altra partida de mes, I a més, ho se fa des d'obres I serveis de la casa, I
com que es fa des d'obres I serveis de la casa, el temps és més valent, perquè no hi ha tants recursos. Per
tant, quan s'acabaran?

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

M
G

TE
R

S7
3A

7F
FQ

23
M

H
R

JK
M

KH
P 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//v
an

de
llo

s-
ho

sp
ita

le
t.e

ad
m

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 5
4 

de
 9

8 



S'acabaran d'aquí un mes. Creem més o menys. I així serà. No sé si es podria especificar l'impost, la quantitat.
És que encara estem fent les obres. No puc especificar mentre les estem fent. De moment, el pressupost
encara no el tenim El tenim més o menys tancat. Estem parlant d'uns 1015.000 euros, però encara no estem
falta saber encara alguna coseta més. Per tant, no li puc especificar el pressupost exactament, perquè encara
estem en obres, I pot ser més o menys. Ho estem fent des de recursos propis, quasi bé tot. Tot el que es pot
fer.

 4.- Quina és la situació de l’escola d’ adults del curs 2024-2025?

Al  que  respon  la  Regidora  Yolanda  Marqués:  «Bé,  bona  nit  a  tothom.  Voldries  també  sumar  a  donar
l'enhorabona en Astor, excompanys, amics, i ara, company jo un altre cop, així que benvingut al consistori. Et
contesto la pregunta. En relació amb el curs 2425, la licitació o contractació de l'Escola d'Adults va quedar
deserta, Atenent que els terminis de les proves lliures ja eren propers I els nivells de demanda local han estat
molt baixos, només dues persones van preguntar pel servei I no ho van fer de manera enregistrada, o sigui, no
es van inscriure, la contractació s'ha ajornat pel curs 2626. En previsió, és d'entrar en funcionament a finals de
maig sempre que hi hagi prou alumnat.
És una cosa de les quals treballem molt curosament. A més a més, enguany caldrà tenir en compte que el
servei  haurà  de  conviure  amb  les  obres  dels  espais  d'Àster,  amb les  possibles  afectacions  que  això  pot
comportar. El que estem també treballant paral·lelament respecte a això és buscar alguna alternativa d'espai
per si no poguessin desenvolupar les classes en les aules de l'Àster I també preparant aquesta licitació, com
vet deia, per al curs 2526.

 5.- La planta fotovoltaica del pavelló esportiu de l’Hospitalet permet abastir d’energia elèctrica aquest edifici i
altres equipaments municipals situats en un radi de 500m En concret:  l’Escola Àster, l’oficina de Benestar
Social, l’oficina de Turisme de Cal Forn, la Casa Cultura Blanca d’Anjou, el Casal d’avis, el Centre Cultural
Infant  Pere, el  Centre de visitants  de l’Hospital  del  Coll  de Balaguer  ;  el  frontó  del  Casal  Hifrensa;  la llar
d’infants Sol i Vent; el magatzem de la brigada municipal del c/ Estació; l’Escola de Música, l’Escola Mestral i
el menjador escolar. En quina situació es troba en l’actualitat aquesta planta? Es fa el seguiment per conèixer
quin és l’estalvi anual real i la reducció d'emissions de CO2 que suposa aquesta instal·lació?

Al que contesta el Regidor Ferran X. Conejo: «La planta per què preguntes es troba en plena producció I sí
que  es  fa,  evidentment,  el  seu seguiment  del  funcionament.  S'ha  canviat  la  comercialitzadora  també per
aprofitar  el  màxim  possible  els  excedents  que  es  puguin  generar  a  través  de  l'ACM  I  actualment  tenim
electrocaldenense com a guanyadora de la licitació de l'ACM. El tema de les emissions és complicat calcular-
ho així com així, perquè tot I així, un dels requisits és que tots els kilowatts que estiguin consumint siguin
procedents de generació verda, però bé com hi ha una aplicació que més o menys permet la monitorització de
la planta però te fa una estimació de el que estaries estalviant, doncs l'acumulat segons aquesta plataforma
que ja et dic que farà uns paràmetres estimats, però bé que ens poden arribar als 15.500 quilos de tones de
CO2 I que la planta durant el 2024 ha generat 96 megabwatts d'acumular megabwatts hora. I per fer algun
exemple també perquè tingueu mirar de les darreres factures per exemple, fico l'Auditori.
Tenia una potència contractada de 79 kilowatts, té 17 assignats de la foto voltaica I han suposat un estalvi de
uns 45 euros en la factura de febrer, per exemple, que representaria un 75% d'estalvi. La Casa La Cultura, així
com un altre element rellevant pot ser contractada 16 kilowatts, la signada són 64 I hi ha hagut un estalvi de 89
27 euros respecte al cost de la factura, el que es representaria un estalvi econòmic en aquest cas del 16754%
I el cas diferent per exemple tindríem ja són 27 contractats, 89 signats, doncs és aproximadament un estalvi
econòmic del 31% més o menys, així a modos d'exemple.

6.- I la planta fotovoltaica de la piscina municipal, es coneix l’estalvi anual que genera?

Al que contesta el Regidor Ferran X. Conejo: «L'estalvi, a veure, segons la plataforma de la mateixa, perquè
és el mateix software, per dirho una manera de monitorització, s'han produït durant aquest any 2024 unes 435
megavats hora I que són un estalvi en emissions de 2427 tones, aproximadament. Els estalvis, per exemple
Què canvio de pantalla? Els estalvis van ser bé, es fa la monitorització també, responent com diguéssim la
pregunta anterior, també l'estrapol·lo aquí. El 2023 l'estalvi va ser més substancial, va ser sobre el 26%, per
l'òpera, per lo diferencial del que hi havia hagut, amb un ingrés diguéssim per excedents de uns 593 euros, la
venda dels excedents I en canvi la comparativa del consum de l'any passat potser però també les hores de solC
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I tot va ser del 12 per cent, o sigui, el van reproduir.
Notablement si més no els excedents ja van passar a 6901212 euros. Això és una mica els resultats que
tindríem ara de la planta de la piscina.

7. Al darrer ple es va informar sobre la propera signatura del conveni a dues bandes entre l’ajuntament de
Mont-roig  del  Camp i  el  nostre ajuntament  per  la  posada  en funcionament  de  les  noves  línies  d’autobús
mancomunadament. Quan es té previst signar-ho ?
Al que contesta el Regdior Francisco Javier Ochoa: «Bueno, estamos en ello. Tubimos una reunión en el mes
de febrero, Vandellòs, Hospitalet y Montroig del Camp, con el Servei Territorial de Transport de la Generalitat,
donde expusimos los cambios que considerábamos oportuns para firmar el convenio y las necesidades de
paradas y horarios del bus para adaptarlo a nuestro municipio. Estos cambios se lean traslado a plana para
saber cómo le afecta al presupuesto y ahora estamos a la espera de que nos contesten.

8.-Un any més, el temporal ha deixat malmeses les platges del municipi. Alguns partits polítics vau proposar
solucions als programes electorals com ara estudiar la construcció d’un espigó artificial o la construcció de
sistemes d’esculls per evitar la continuada pèrdua de sorra. S’està treballant en aquesta línea, o s’ha canviat
de parer?
Al que contesta la Regidora Elidia López: «És evident que és quelcom que els tant una pèrdua de sorra sinó
un canvi del joc de la sorra, el qual procurarà, provocarà un canvi d'usos segurament, I sí, estem treballant,
estem treballant en dues entitats diferents, una, com no pot ser d'una altra manera, és la URV, amb aquest
projecte  encapçalat  pel  Jaume  Folk.  Aquestes  converses  amb  la  URV ens  ha  portat  a  una  altra  entitat
col·laboradora com és Eurocat. Eurocat farà una d'un pla integral  del litoral, un pla de protecció del litoral.
Aquest pla de professió del litoral tindrà dues grans potes que es valoraran, primer, la capacitat de càrrega de
zones de la platja, la dotació sobretot del socorrisme, o, com pot revertir amb tot això, amb una economia
blava. És evident que les platges, d'alguna manera, reverteix amb una economia blava I volem que sigui així.
I una vegada que aquesta diagnosi estigui feta, on hi haurà uns informes purament tècnics, que és com li toca,
I després treballarem envers amb aquests informes tècnics que es dominin aquests resultats.»

9.- Al pressupost del 2025 es va preveure la partida d’inversió de la comissaria de la policia local per valor de
87.232€, en quina fase d’execució es troba aquesta actuació? S’ha encarregat el projecte bàsic o executiu?

Al que contesta el Regidor Ferran X. Conejo: «Per ara la resposta seria no, ara mateix no s'ha començat, més
enllà que sí que tenim el programa funcional definit que ja ha estat parlat amb les diferents parts I ja han estat
partícips de recollir aquestes necessitats funcionalitats que hauria de cobrir aquest equipament, així com gran
part,  encara  no  ha  de  totalitat,  dels  requeriments  normatius  que  requeriria  un  edifici  d'aquestes
característiques,  però  per  al  moment  no  s'ha  iniciat  la  redacció  dels  plecs  de  prescripcions  tècniques  I
administratius que donaríem peu a la licitació del projecte bàsic.

 10.- Com va l’aplicació de la llei de control de colònies felines? Com és el protocol d’actuació i si penseu que
s’està duent a terme un protocol d’actuació efectiu?
Al que contesta la Regidor Laura Olmo: «L'aplicació de la llei ens ha fet signe aquest mes de març un conveni
amb l'Associació d'Amics dels Gats I els Gossos, atorgant una subvenció
l'Associació d'Amics dels Gat i els Gossos, atorgant una subvenció de 12.000 euros que aniran destinades a
les cures veterinàries dels  gats abandonades I  primordialment,  l'esterilització  de gats  d'aquestes  colònies,
prioritzant  sobretot  l'esterilització de les femelles.  El  protocol  a seguir  o l'objectiu que s'ha considerat  amb
aquesta  associació  és  principalment  l'esterilització  dels  gats  que  es  puguin  per  no incrementar  aquestes
colònies I que no siguin més abundants.

11.-  Des de l’última vegada que es va informar al  plenari,  s’ha avançat  en la implantació  del  sistema de
recollida selectiva de la brossa ‘porta a porta’ a les urbanitzacions Infant i Corralets? Quantes vivendes ho han
implementat respecte el total i quin és el percentatge d’implantació en aquestes urbanitzacions?
Al que contesta la Regidora Laura Olmo: «Be, primer que tot volem deixar clar que ara mateix no hi ha cap
implantació  obligatòria  del  porta a porta  en aquestes  urbanitzacions.  El  porta  a porta és  una de les  tres
opcions per poder fer la recollida de brossa. Tots els veïns del  nostre municipi,  incloent  Corralets I infant,
tindran les tres opcions de recollida de una serà la identificació a les àrees d'emergència que s'estan instal·lant
ara, una altra serà la identificació als contenidors o terrats, I l'altra serà la possibilitat de venir a buscar-vos la
brossa a la porta de casa teva, que és el porta Quant a les dades que ens demaneu explícitament d'aquestes
dues urbanitzacions, d'un total de 177 vivendes, perdona, estic parlant de la urbanització infant, 96 estan fent
el porta a porta, 33 no volen el porta a porta I 48 són absents. Simplement en aquests 48 també vull posar l'
incís que hi ha molts terrenys i hi ha molts terrenys sense habitar ni això, que també es contarien. Llavors, alsC
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corralets tenim un total de 92 vivendes, 45 estan fent el porta a porta, 16 no volen fer el porta a porta I 31 no
s'estenen. Per al progrés del porta a porta en general, dic que el 2023 hi havien escrits 554 vivendes, el 2024,
7001 I el 2025, 723 cases que fan el porta a porta.

12.- En relació al sistema de recollida de la brossa mitjançant contenidors amb identificació personal, com va?
Es poden proporcionar algunes dades aquest any? Quina ha estat la resposta ciutadana?
Al que contesta la Regidora Laura Olmo: «A dia d'avui estem instal·lant les àrees d'emergència a hospitals, I
suposo que tothom ha vist les sobres. L'estem posant a Hospitalet, que és a la zona del Llastres, I al Cèsar
Gimeno, que és davant de l'hotel Meridiano, I estem fent, ara mateix les obres consisteixen en fer els planxes
per poder ficar els contenidors I aplanar una miqueta el que és el terreny. En dos mesos aproximadament
estaran acabades I llestes per començar a funcionar. Pel que fa a les dades, actualment tenim dades de les
poblacions, ara mateix només tenim d'allà on tenim les àrees d'emergència digitalitzades, només tenim dades
de la població de l'interior. L'estiu començarem a rebre ja les dades de la zona costanera I per final d'any
tindrem més dades concretes per poder aplicar també la taxa justa al ciutadà.Pel que fa a la resposta de la
ciutadania, en la zona de l'interior on moltíssim l'abocament de brutícia fora dels contenidors corresponents, I
conseqüentment, el problema de les males solos a les zones on hi ha les àrees d'emergència ha disminuït
notablement. La ciutadania que fa ús de la identificació digital a l'hora de gestionar les fraccions agraeixen
aquest sistema perquè és una manera de controlar l'abocament incontrolat que hi havia fins ara. I veuen una
manera de disminuir  el líndex de recollida de restes on no toca I agraeixen que també puguin haver que
l'horari pel fet de tirar la brossa sense tenir un horari en què, doncs també agraeixen que es puguin, mitjançant
la digitalització, doncs anar a tirar la brossa quan ells vulguin.»

Per  la Regidora Ma José es  formulen un  parells  de preguntes  sobrevingudes  arran de les  informacions
d'alcaldia, d'acord? No, sobrevingudes també. Perdó, en el torn d'informacions d'alcaldia. La primera és en
relació amb el conveni del Ness Costa Daurada. Si us heu proposat objectius, objectius a assolir escalar local I
si aquests objectius són quantificables o per tal d'intentar avaluar aquesta gran bona notícia que és tenir aquí
aquesta organització que es podrien fer totes aquestes accions que s'han comentat.

Al que contesta l’Alcaldessa: «I tant que sí. Qui està anant portant això serà la Regidoria de Turisme I IDETSA
I des de l'Ajuntament pràcticament perquè com han dit és molt transversal I els objectius torna a recordar tot el
tema de com ho feu, és a dir, primera sostenibilitat,  que ho treballa Turisme, I és en qui ells ho recollian,
sostenibilitat turística, innovadora I sobretot apostant pel nostre destí. Però penseu que això és una trobada on
hi  haurà  moltes  empreses  I  aquí  intercanviaran  coneixement,  intercanviaran sinergies,  col·laboraran entre
elles. Per tant, tot això ho farà el mes, no només el nostre Ajuntament, sinó que serà una cosa, una simbiosi
comuna, I llavors hi haurà dinamització, es transformarà, evidentment, el nostre destí, però estem parlant de
costa daurada, és a dir, no només parlar de Vandellòs I Hospitalet de l'Infant, sinó que aquí seran tots els
destins  de  Costa  Daurada,  com  aquests  seran  més  competitius,  més  sostenibles,  més  atractius
mediambientalment, socialment I econòmicament. I llavors és impulsar altres qüestions que ara no hi entraria
en total detall.

Per  la  Regidora Ma José  es  formula  la  següent  pregunta:I  en  relació  a  la  propera  reunió  de  l'òrgan  de
governança, que també s'ha comentat en aquest apartat, si des de la vicepresidència s'ha proposat algun punt
a tractar d'interès municipal.

I  al  que  contesta  l’Alcaldessa:Són  punts  comuns,  és  a  dir,  no  hi  ha  comuns  només  municipals  allí.  Els
estudiem en Comú, com sabeu perfectament, és un òrgan de governança altre cop més, que són els que ens
hem de beneficiar més, I amb això estem aconseguint moltes fites. I el que hem de treballar és que estan a la
zona del 71, perquè són els que ens hem de beneficiar més,i amb això estem»
Aconseguint moltes fites. I el que hem de treballar allí és perquè les empreses que estan al nostre municipi, I
són les que hi ha a base, bàsicament en tots els municipis de territori de fons de transició nuclear, tinguin unes
bases molt més adaptades a les empreses que tenim aquí. I, per tant, ens en beneficiarem les nostres, que
bàsicament treballem per les nostres, però també hem de treballar per totes. Si no, no faria la meva tasca de
vicepresidenta correctament. Hem de mirar per tots, el nostre, el primer, però també per tots, perquè és la
meva tasca.

Per la Regidora Ma José Gómez pel grup municipal del PSC-CP es formulen els següents precs:

1.El carrer estació a l'altura de la nau emprada per la brigada hi acostuma a haver una gran concentració deC
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defecacions d'ocells al terra. Pregarien que es netegessin amb aigua a pressió per eliminar-les, ja que afecta
tant al sol com als cotxes estacionats a prop.
2.Després, una altra prec és que hem vist en la presentació de les al·legacions al projecte de construcció de
l’ATI de la Vandellòs I, Doncs que s'ha fet servir la sala d'actes de Casa de la Vila. Entenem que per les rodes
de premsa estan disponibles. Llavors nosaltres ja us informem que segurament el dimecres, no sé quin dia és
d'abril, nosaltres també convocarem una roda de premsa per explicar les delegacions que el Partit Socialista
presentarà I, d'aquesta manera, sumar-nos una mica a aquesta força que hem de tenir tot el plenari per tal
d'intentar aconseguir aquesta gran fita, que és difícil, però hem d'intentar fer força entre tots.
Per tant, és això, I li preguem que, si us plau, ser possible que estigui disponible a la sala d'actes per tal de fer
la roda de premsa nostra, I poder rebre als periodistes o a les persones que vinguin.
Jo li vull fer simplement una puntualització si ens pot dir l'hora que ho tenen previst, perquè actualment la sala
d'actes  de  Casa la  Vila  és  el  despatx  d'alcaldia  I  secretaria.  Llavors  segons  quines  hores està  ocupat  I
nosaltres el dia que ell vam ficar com un biombo I ho vam fer perquè jo no estava fent la presentació I estava
fent  les al·legacions.  Evidentment,  jo no puc marxar d'allí.  Per tant,  si ho fan en hores en què al despatx
d'alcaldia estem treballant, tant jo com les meues secretàries, doncs no els hi podrem deixar la sala d'actes.
Espero  que  ho  entenguin.Ja  t'avanço,  perdó,  alcaldessa,  ja.  Li  avanço que  serà  a  les  11  h  del  matí  al
dimecres. Serà molt poc temps. Segurament una mitja horeta, o així, trencaríem que tinguéssim disponibilitat
igual que l'equip de govern. Intentar que puguem rebre als periodistes I a les persones que vulguin ser per tal
de poder fer correctament aquesta roda de premsa que penso que és molt important per a tots I per a defensar
els interessos dels béns I vells.

L’ Alcaldessa intervé per dir-li:

Clar, si em permet, li farem arribar si cas un espai alternatiu que no sigui diferent. Però allà, a casa, la Vila,
estic treballant en aquestes hores I em sap greu, però ho mirarem, sí, però la veritat és que tant la Marta com
jo és el despatx d'alcaldia d'ara i no és una sala d'actes. Prego que ho entenguin. Si podem ficar a la Casa
Cultura en un lloc digne o si ha de ser en un altre lloc super digne, ho farem. Segons quin indret per fer una
roda de premsa no està preparat .Però els demanaria que encara que no sigui la sala d'actes de la casa la
vila, que ara és el despatx d'alcaldia on estem treballant la Marta, tot dia o almenys tot el matí, bona part de la
tarda, l'equip I jo mateixa ja li comunico ara que serà molt difícil que li pugui donar amb aquestes hores, si ho
fa a la tarda o el que sigui, ja ens encavirem. Però a vosaltres tinc reunions, tinc feina I és impossible. Jo li
donarem un altre espai superdigne.

Intervé la Regidora Ma José Gómez pel grup municipal del PSC-CP manifesta:

Simplement comentar que seria bastant lamentable per parlar de l'alcaldessa, és a dir, que la vara de medir
sigui sempre diferent. Si és l'equip de govern, les normes són unes I si són els partits polítics de l'oposició, al
final acabarem donant la raó al regidor de la CUP. Així que, si us plau, poder disposar de la sala d'actes de
casa de la vila,  igual  que ha fet  l'equip  de govern per  anunciar  les al·legacions  en una roda de premsa,
nosaltres volem atendre també, la casa de la vila és la casa de tots, I ens sap greu que l'alcaldessa hagi
decidit implantar-se al seu despatx a la sala d'actes de la casa de la vila. Nosaltres no ho hauríem fet. A veure
si has buscat un altre espai  més adient  I que aquesta sala,  que és la casa de tots, I  pot disposar d'ella,
qualsevol veí o veí del municipi, és una llàstima que estigui hipotecada perquè la senyora alcaldessa té allí al
despatx.
Per tant, nosaltres acatarem el que es digui per part de l'alcaldia. Si ella està treballant allí I no pot ausentar-se
mitja horeta per anar a fer alguna visita o, en fi, el que sigui de la seua agenda, serà bastant lamentable,
perquè nosaltres considerem que la vara de medi és diferent I aquí no s'està sent imparcial.

Per l’Alcaldessa es manifesta:Bé, són maneres de veure-ho. El lloc de treballar meu ara és aquell I després,
quan es faci les obres, tant al tercer pis, és a dir, o al segon com li vulguem dir, també serà baix a la sala
d'actes.  Per  tant,  estarem un  temps  sense  poder-la  utilitzar.  No  és  només  d'alcaldia,  serà  per  tots  els
treballadors de la casa, per poder fer les obres. I veure, hem decidit què seria allí.La feina la tinc. A més a
més, fer la roda de premsa no és només mitja hora, és prepara-rho, he de col·locar les coses que hi hagi
posades, s'han de canviar, s'ha de ficar al micròfon, I li torno a repetir. No serà perquè no li deixarem un altre
lloc, sinó que al contrari, li buscarem un lloc que sigui l'adequat. Però jo no puc deixar el meu lloc de treball
una hora com a mínim, perquè just aquell dia tinc reunions I tinc molta feina. Gràcies.

Per part del Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT es formulen els següents precs:

1.Tot I que la modificació del ROM que hem aprovat avui encara li queden uns mesos perquè es dugui laC
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pràctica, avui intentarem ja centrar-nos en aquest nou format d'aquestes 20 prec preguntes com a màxim, I
portem tres preguntes no registrades, si us va bé, les contesteu si no per escrit o al pròxim ple, I 17 precs, de
precs,  en  una  mica  més curts  I  n'hi  ha  algun  una  miqueta  més  llarg,  però  hem intentat,  doncs  això,  ja
ajustarmos anar assajant allò que d'aquí segurament el ple de juliol o no sé quan sirà serà efectiu. Primer de
tot, en relació amb una primera pregunta. En relació a les nuclears, hi ha un protocol de tancament, ordenat I
progressiu de totes les centrals nuclears de l'Estat, que és un protocol que es va signar entre Manresa I totes
les propietàries de centrals nuclears el març del 2019 I d'acord amb aquest protocol just d'aquí 10 anys, al
febrer del 1835, tancarà la nuclear Tarradellas dos. Una pregunta que hem fet altres vegades però la tornem a
fer com a govern municipal, creieu que seria interessant o esteu valorant la possibilitat de fer alguna comissió
informativa especial o un consell sectorial o altra fórmula que permeti també la participació de la ciutadania al
teixit  productiu  del  municipi  per  tal  d'abordar  aquest  futur  postnuclear I que al  final  puguem arribar  a uns
determinats  consensos  independentment  del  color  polític  I  aquests  siguin  la  lleimotiv  de  les  pròximes
legislatures.

Al que respon l’Alcaldessa: «Sí, bé, com saps la setmana que ve hi ha una reunió que està convidada a tota la
població per parlar de temes nuclears I de la seguretat I de com s'està desenvolupant. I ara no recordo l'hora,
però era a les cinc del dimarts. A les cinc del dimarts. I després, doncs sí, s'està mirant, a veure com podem
gestionar tot aquest aspecte.

La segona pregunta és sobre la taxa turística. Aquesta setmana el Govern de la Generalitat ha aprovat un
decret llei que a partir de l'1 de maig duplicarà la taxa turística. A més, el decret permet que els ajuntaments
que així ho vulguin, a través d'ordenances d'una normativa pròpia, puguin implementar un recàrrec d'estar a
quatre euros.

Pot  aplicar-ne  un,  dos,  tres,  però  el  màxim  és  4.  Addicional  per  estada.  I  el  Decret  també  permet,  és
interessant, que els ajuntaments destinin lliurement aquests ingressos d'aquest recàrrec. Això sí, hi ha d'haver
almenys un 25 d'aquest recàrrec ha d'anar destinat a polítiques d'habitatge. Municipis com Salou I Altafulla ja
han dit que estan a favor d'aplicar aquesta possibilitat, aquest recàrrec que els permet la llei amb diversos
arguments.

I la pregunta és si l'equip de govern municipal té intenció d'aplicar aquest recàrrec municipal de fins a quatre
euros nit I que tan positivament creiem repercutaria al nostre municipi. Gràcies.

Per  l’Alcaldessa  sínforma:Bé,  ho  hem  d'estudiar,  ho  valorarem  I  ja  Sí,  et  va  sortir  abans  d'ahir.  Ja  ho
decidirem.

Val, i lúltima pregunta: Hem vist que IDETSA organitza una jornada formativa amb estalvi energètic I que té la
intenció d'organitzar un servei d'assessorament energètic tal com ja us venim demanant des del començament
de la legislatura, que és aquest servei que hem d'oferir com a CUP, perquè ja l'anterior Govern no el va voler
aplicar I valtros vau dir fa temps, recordo, que ho miraríeu, I ara sembla que es pugui materialitzar. I res, si
poguéssiu explicar,  perquè per la informació que hem pogut consultar,  si podeu explicar en què consistirà
aquest servei, llocs, horaris, freqüència, si això està pensat o encara està una miqueta avança de lligar.

Al que contesta el Regidor Ferran X. Conejo: «Bé, horari és lloc, el que evidentment serà l'oficina d'IDETSA
però horaris encara no està estipulat. Ara el personal que s'encarregarà de donar un assessorament energètic,
com tindrem lo de les plantes fotovoltaiques de l'autoconsum col·lectiu, s'estan formant de cara a com poder
donar aquest servei  a la ciutadania. Per  tant,  anirà bastant  lligat  a que quan comencem a funcionar  amb
l'autoconsum col·lectiu, doncs que aquest servei ja també estigui en marxa I que pugui ser a tota la ciutadania
però ara mateix estan encara en procés de formació totes les persones que s'han d'encarregar.

El Regidor Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-Amunt manfesta:

«Per  tant  haurem de continuar  prestant  aquest  servei  com a  CUP encara  durant  un  temps  perquè  això
entenem que encara no és immediat. Correcte, encara no és immediat. Serà d'aquí uns mesos que es pugui
acabar implementant.

El Regidor Ferran X. Conejo contesta: «La idea és que sigui aquest any 2025.
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El  Regidor  Sergi  Saladié  pel  grup  municipal  de  la  Cup-AMUNT manifesta:I  teniu  previst  que  pugui  sera
diferents nuclis com a mínim abans que per raons

Al que li contesta el Regidor Ferran:Això no s'ha valorat encara

El Regidor Sergi: Ja ho poso una hora a la setmana, una hora l mes, com estem fent nosaltres ara?

Al que contesta el Regidor Ferran: Aquest detall encara no s'ha de parlat

El Regidor Sergi Vale, perfecte. Aneu en la línia d'una petició que us vam fer fa molt temps I això sempre s'ha
de celebrar.

Pel mateix Regidor, Sergi Saladié pel grup municipal de la CUP-AMUNT es formulen els següents 17 precs:

1. Igual  com sembla que assumireu  el  Servei  d’Assessorament  Energètic,  us  demanem que  assumiu  el
Servei d’Assessorament Agrari i Cadastral igual que fan els altres Ajuntaments on es presta aquest servei.

Com sabeu, ara aquest servei l’hem de prestar la CUP. Per cert, el proper és demà al matí de 9 a 11h aquí
a l’Ajuntament.

2. Compliu les propostes d’acord que aprova el Ple, com per exemple:

 Elaboració d’un Pla Integral del Patrimoni (novembre 2023)
 Elaboració nou reglament de participació de regidors i grups municipals als mitjans de comunicació

municipals (febrer 2024)
 Pla municipal d’habitatge (març 2024)

3. Ja  que  no  voleu  solucionar  estructuralment  el  problema  de  la  carretera  C44  al  seu  pas  pels  nuclis
d’interior i a l’entrada de l’Hospitalet, amb una reforma i integració urbana, i us dediqueu a fer mesures
toves: semàfors, passos de vianants, senyalització,... Em fet arribar una sèrie de propostes a la Policia
Local per tal que, si ho creuen adient, ho traslladin al Servei Català de Trànsit en el marc de l’actualització
del Pla Local de Seguretat Viaria.

Per exemple, em proposat

 Instal·lar un semàfor a demanda dels vianants davant del supermercat Motarro.

 Adequar la “parada” d’autobús de Vandellòs direcció Móra.

 Instal·lar bandes sonores abans dels semàfors d’entrada als nuclis urbans.

 Instal·lar bandes rugoses en diversos punts del pas de la carretera pel nucli de Vandellòs.

 Instal·lar una marquesina a la parada de bus de Masboquera sentit Hospitalet.

 Instal·lar bandes rugoses a l’alçada del mur del camp de futbol de Vandellòs

Us demanem que quan arribin aquestes propostes hi doneu suport com a govern.

4. També us demanem que us poseu a treballar per solucionar el problema de l’entrada de l’Hospitalet de
l’Infant, amb un projecte per a reomplir els actuals passos soterranis, dignificant així l’entrada al nucli. Així
com també que estudieu la construcció d’una estació d’autobusos com cal.

5. Al darrer Ple l’alcaldessa va dir que els Bombers us deia que ho feu molt bé en matèria de prevenció
d’incendis. Vam demanar còpia d’algun informe, correu-e, escrit que verifiqués aquestes afirmacions. La
resposta ha estat que no hi ha cap informe, correu-e, escrit que acrediti que els Bombers diguin que ho
estem fent molt bé. Demanem a l’alcaldessa que no tergiversi la realitat i com a cap del consistori doni
compliment a l’execució de totes les franges de prevenció d’incendis pendents de fer als nuclis urbans.

6. A la comissió de factures de la primera quinzena de febrer vam detectar una factura per import de 2.705€
corresponent a la Festa de Cap d’Any d’Hospitalet. Vam preguntar que com era possible que l’Ajuntament
pagués una factura d’una entitat que ja té un pressupost tancat i amb conveni a l’Ajuntament. La regidora
de festes va dir que era una factura en concepte de neteja d’estovalles. Vam demanar còpia de la factura
i resulta que no era de neteja d’estovalles, sinó del lloguer de taules, cadires, estovalles, coberts, copes,...
A la Comissió de la setmana passada vam tornar a preguntar a la regidora, i aquest cop ens va dir que es
va pagar des de l’Ajuntament perquè així ho diu el conveni. Hem consultat el conveni i no diu res d’això.
El que diu el conveni al punt sisè que pagarà l’Ajuntament només és: 1) la pirotècnia d’inici i final de festa
major, 2) els serveis sanitaris, 3) el lloguer de lavabos químics a la via pública i el servei de vigilància enC
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actes gratuïts. No diu res de pagar altres coses.

Demanem que deixeu de dir que les entitats tenen pressupostos tancats i que ho esteu fent molt bé, ja
que les entitats  poden tenir  imprevistos i l’Ajuntament  els ha d’ajudar  si això passa i està plenament
justificat, com entenem que és el cas.

 Intervé la Regidora Yolanda Maqués fent la següent explicació: «aquella explicació que et vaig donar a les
comissions. Tenia entès que era per aquella neteja d'estovalles perquè estava inclosa dins del pressupost.
També he de dir que, tot i que al conveni hi ha vegades que hi ha escrites aquestes coses que van a banda,
durant el transcurs de l'any, l'entitat decideix si queden pressupostos o no per pagar alguna d'aquestes coses
que  nosaltres  consideràvem que  anàvem fora.  Llavors,  són  situacions  de  trueque,  diriem,  tu  pagues  els
poliklins que surt que van fora I jo,  a canvi,  et  pago l'altre. És a dir, és canviar  una factura per una altra,
simplement.
Que això no deixa de ser el treball constant, el treball durant tot un any amb les entitats, igual que s'ha fet en
aquesta, es fa amb altres. Recordem que, per exemple, l'orquestra de Cap d'Any d'aquí davant de llavors es
va pagar des de la regidoria. O sigui, no ens cenyim cent per cent aquest tipus de coses perquè, com bé has
dit, a les entitats, a vegades que els sorgeix o els facilita pagar una factura en lloc d'una altra, I així ho fem.
Només era per aclarir-ho.

7. Darrerament l’alcaldessa fa moltes declaracions sobre les nuclears, i en quasi totes diu:

"Estem a favor  de la central,  a Vandellòs  la  majoría  de ciutadans  som pro nuclears  i  l’Ayuntamiento
también" El Periódico 19 de febrer

https://www.elperiodico.com/es/tarragona/20250219/vandellos-lamenta-nuevo-almacen-residuos-
114480579

“Estem a favor de la central nuclear, no volem que es tanqui” “Aquest Ajuntament hi està a favor.” Digital
La Ciutat, 19 de febrer

https://laciutat.cat/la-ciutat-del-baix-camp/baix-camp/assumpcio-castellvi-entrevista-vandellos-hospitalet-
infant

Que naltros sapiguem aquest Ajuntament no s’ha posicionat en cap sentit al respecte, cap partit polític
porta al seu programa electoral si està a favor o en contra de les nuclears, ni tampoc tenim constància que
s’hagi fet cap enquesta per saber l’opinió del veïnat.

Demanem que les opinions individuals  de l’alcaldessa,  respectables,  no les digui  en nom del municipi
mentre no hi hagi algun posicionament que així ho pugui demostrar.

8. Formació  a la ciutadania  en  emergència  nuclear.  Us hem demanat  reiteradament  fer  formacions  a  la
ciutadania i no feu res. Demanem que organitzeu xerrades en emergència nuclear.

9. Franges prevenció incendis nuclis urbans

Com sabeu, encara queden pendents de fer el 64% de les franges. Als darrers Plens vau dir que per
aquest 2025 hi havia previst de fer noves franges. Vam demanar informe al respecte, i la resposta diu que
es farà el manteniment de totes les de Masriudoms, i se n’obriran de noves a Masboquera i l’Almadrava (i
potser, pendent d’una subvenció a Vanessa). Les noves franges de Masboquera no es corresponen amb
les que indica el  Pla de franges, a Vandellòs que no teniu intenció de fer cap franja enguany, encara
queda pendent de fer el 67%, i a l’Hospitalet que tampoc fareu cap franja enguany, queda per fer el 100%.

Us demanem que, d’urgència abans de l’estiu completeu totes les franges pendents de fer tal com indica
el Pla de franges aprovat per aquest Ajuntament l’any 2020.

10. Canvieu  la  ubicació  i  dignifiqueu  l’àrea  d’autocaravanes  de Vandellòs  rep  nombroses  crítiques  a  les
diferents  aplicacions  especialitzades  en  camper,  i  realment  hi  ha  pocs  usuaris.  Està  al  costat  de  la
carretera, de la deixalleria, i està ple de caquetes de gos.

11. Millora  de  la  gestió  de  les  aigües  residuals  als  nuclis  d’interior.  Masboquera  i  Masriudoms  no  tenen
depuradora. Al darrer Ple ens va semblar sentir que la regidora de Medi Ambient deia algo sobre això. No
sé si vol explicar alguna cosa al respecte.

Al que contesta la Regidora Laura Olmo que estem treballant amb això,C
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per les depuradores de l’interior.

12. Perfil Instagram Turisme, després de molt temps demanant-ho vau canviar a mitges el nom del perfil de
Turisme a Instagram. Us hem reiterat diversec vegades que cal que canvieu la denominació de Vall de
Llors per Vandellòs.  Vau dir que ho estudiaríeu i  valoraríeu, i  de moment no he fet res. Vandellòs és
Vandellòs, no Vall de Llors.

13. Hem vist que deixareu Ca la Torre a un privat per tenir-hi una oficina sobre turisme sostenible. Quan al
2019 tots el grups que ara esteu a govern vau votar a favor d’una moció nostra que demanava la restitució
popular de Ca la Torre, ens sembla que no anava per aquí.

Demanem que Ca la Torre sigui per al poble i no per a usos privats.

14. Millora  dels  camins  rurals.  A  tots  els  plens  que  us  ho  hem demanat/pregat,  heu  anat  dient  que  ho
arreglaríeu. Vau posar quatre pedaços al camí de Remullà i no heu fet res més. Us vau gastar 120.000€
em posar formigó al camí dels Graus de Castelló, amb l’excusa de l’extinció d’incendis, quan Bombers té
prohibit passar per allà, mentre la resta de camins segueixen fent un drap. I el mateix per a la xarxa de
sendes empedrats, que cal millorar-los i protegir-los de les motos, que es un descontrol!

15. Instal·lació de desfibril·ladors en espais públics exteriors de Vandellòs.

Després de demanar-ho insistentment, al setembre passat en vau posar un a la Plaça Drs Gil-Vernet. Cal
que en poseu un altre a l’altra banda de poble tal com us hem anat insistint. Un lloc adient seria l’entorn
escolar. No sé si la nova regidora de salut s’ha plantejat fer-ho.

16. Retirada dels contenidors soterrats. Portem tots el plens de la legislatura demanant que els retireu, heu
anat dient que sí que sí, i resulta que els contenidors soterrats continuen a la via pública sense cap ús i
molestant. I a més, ara hi ha una partida als pressupostos per fer-ho, i mentre a Hospitalet sí que els heu
començat a retirar, a Vandellòs encara no els heu retirat i estan molestant.

17. Solucioneu el problema amb el mur del Carrer Nou de Vandellòs. Encarregueu les obres per refer-lo i
alinear-lo amb el carrer. Ara està generant molts problemes als veïns. Instància registrada 30/10/2024.

18. Realització de plens rotatoris entre els diversos nuclis de població. Sempre dieu que no, però continuem
insistint.  Tots els  habitants  del  municipi  tenen el  mateix  dret  a que els plens es facin al  seu nucli  de
població.

Agrair la tasca del conjunt de treballadors i treballadores dels serveis d’intervenció i de secretaria, així com
dels serveis tècnics de l’Ajuntament per tota l’atenció que ens dispensen quan els fem qualsevol sol·licitud
d’informació.

I no havent més assumptes que tractar, l’ Alcaldessa  dóna per finalitzada la sessió, agraïnt als mitjans
de comunicació i a tohom que està escoltant  i participant del ple.

DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT AL MARGE
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PREÀMBUL

La redacció del Reglament Orgànic Municipal (ROM) és la forma més usual i el
mecanisme més eficaç per a fer efectius els principis d’autonomia, capacitat
reguladora i autoorganització que es reconeix legalment als municipis.

L’objecte  del  ROM és  regular,  dins  del  marc  de  les  disposicions  generals
establertes  per  llei,  el  règim  organitzatiu  de  l’Ajuntament,  i  definir  i
concretar  el  funcionament  dels  òrgans  municipals,  així  com l’estatut  dels
membres de la Corporació.

Al llarg del seu contingut s’ha procurat introduir els mecanismes i la regulació
adient  per tal  de fer  efectius els  principis  de transparència  i  bon govern,
d’igualtat efectiva entre homes i dones, d’accés electrònic a l’administració i
de simplificació de l’activitat administrativa. El reglament esdevé coherent i
estableix una relació de complementarietat amb el Reglament de Participació
Ciutadana, aprovat recentment per aquest Ajuntament (2018).

En resum, aquest ROM estableix, dins del marge que la legislació de règim
local  deixa  als  municipis,  unes  normes  d’organització  i  funcionament  de
l’Ajuntament de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant pròpies, adaptades a les
seves necessitats i als reptes que avui i en els anys a venir hagi d’afrontar el
govern i l’administració municipal.
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TÍTOL PRELIMINAR

Article 1. Fonamentació jurídica

L’Ajuntament  de  Vandellòs  i  l’Hospitalet  de  l’Infant  es  dota  d’aquets
Reglament Orgànic Municipal (ROM), fent ús de les atribucions que li confereix
la  Llei  7/1985,  de 2 d’abril,  reguladora de les  Bases de Règim Local,  i  el
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refòs de la
Llei Municipal i de règim local de Catalunya.

Article 2. Prelació de fons

1. Les prescripcions d’aquest reglament s’aplicaran de forma preferent,
llevat  dels  casos  en  què  hi  hagi  contradicció  amb  normes  de  rang
superior que siguin d’observació obligada.

2. Els punts no previstos en aquest Reglament es regiran per la legislació
administrativa general aplicable a l’àmbit local.

Article 3. Interpretació

La facultat d’interpretar aquest Reglament correspon al Ple Municipal, que ho
farà  en  consideració  a  criteris  d’interpretació  gramatical  i  també atenent
l’esperit amb què es redacten els preceptes d’aquest Reglament.

Article 4. Terminis

Les regles de còmput dels terminis assenyalats en dies continguts en aquest
Reglament s’entén que són dies hàbils, excloent del còmput els dissabtes, els
diumenges i els declarats festius. Quan s’hagi de computar en dies naturals,
aquest fet constarà expressament.

3 C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

M
G

TE
R

S7
3A

7F
FQ

23
M

H
R

JK
M

KH
P 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//v
an

de
llo

s-
ho

sp
ita

le
t.e

ad
m

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 6
5 

de
 9

8 



TÍTOL PRIMER. ELS ÒRGANS DE GOVERN MUNICIPAL

CAPÍTOL PRIMER. EL PLE MUNICIPAL

Article 5. Composició i atribucions

1. El  ple  integren  l’alcalde/ssa  i  els  regidors/es  de  l’Ajuntament  una
vegada  hagin  estat  designats  per  la  Junta  Electoral  i  hagin  pres
formalment possessió del càrrec davant del propi Ple.

2. L’Ajuntament en Ple assumeix les atribucions que li atorga la normativa
del règim local vigent.

3. El  règim  de  funcionament  del  Ple  Municipal  serà  l’establert  a  la
normativa de règim local vigent i a aquest Reglament.

Article 6. Classes de sessions

Les  sessions del  Ple  poden ser  Ordinàries,  Extraordinàries  i  Extraordinàries
Urgents.

1. La sessió ordinària del Ple tindrà un periodicitat bimensual, celebrant-
se el darrer dijous dels mesos senars a partir de les 18 h. Si aquest dia
fora festiu, la sessió es traslladarà al dia laborable següent.
No obstant això, l’alcalde/ssa, per raons justificades i assabentada la
Junta de Portaveus, podrà modificar la data de la celebració del Ple
Ordinari, sense que això afecti la periodicitat establerta.

2. És sessió Extraordinària la que es convoca per iniciativa de l’Alcalde/sa
o de la quarta part,  al  menys, del  nombre legal  de membres  de la
Corporació en els termes establerts en l’article 46.2 de la Llei 7/85. En
aquest darrer cas, la petició anirà signada pels regidors que la demanin
i portarà, a més, els temes que s’hauran de tractar i la documentació
escaient. 
La  convocatòria  no  podrà  incorporar  altres  assumptes  si  no  ho
autoritzen  expressament  els  regidors/es  que  han  demanat  la
convocatòria de la sessió extraordinària.
La presidència té un període de quinze dies hàbils per convocar el Ple.
Si  la  presidència  no  convoca  el  ple  extraordinari  demanat,  aquest
quedarà convocat automàticament per al desè dia hàbil següent a la
finalització  del  termini  establert,  a  les  18  h,  la  qual  cosa  serà
notificada pel Secretari/a de la Corporació a tots els seus membres el
dia següent a la finalització del termini esmentat.
Cap  regidor/a  podrà  demanar  més  de  tres  convocatòries
extraordinàries l’any.

3. Si la urgència dels temes ho aconsellés, es podrà convocar una sessió
Extraordinària Urgent, qualsevol dia i hora i sense complir el termini de
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dos dies hàbils exigits per la Llei 7/85. En aquest cas, el Ple, un cop
reunit,  analitzarà com a primer punt els  motius de la urgència i  es
pronunciarà,  per  majoria  simple,  sobre  si  es  realitza  o  si,
contràriament, es clou.
L’apreciació  de  la  urgència  eximirà  del  tràmit  d’informe  de  la
respectiva comissió informativa.

Article 7. Lloc de realització, quòrum i publicitat de les sessions
1. Les sessions del Ple de l’Ajuntament tindran lloc a la Sala de Plens de

l’edifici consistorial o a l’edifici municipal habilitat a l’efecte en cas de
força major, prèvia resolució de l’Alcaldia. 

2. En absència de l’alcalde/ssa o de qui legalment l’ha de substituir, el
Ple quedarà vàlidament constituït sempre que hi assisteixi un terç del
nombre  legal  dels  seus  membres.  En  aquest  cas,  serà  presidit  pel
membre de la Corporació que li correspongui.
Aquest mínim d’assistència caldrà que es mantingui al llarg de tota la
sessió.  En  qualsevol  cas  caldrà  que  hi  assisteixi  l’alcalde/essa  i  el
secretari/a o qui legalment els substitueixi.

3. Qualsevol abandonament dels escons per part d’un regidor/a requerirà
la llicència de la presidència i l’advertiment al secretari/ària a l’efecte
del còmput del quòrum.
Aquestes absències, una vegada iniciada la deliberació d’un assumpte,
equivaldran a l’abstenció a efectes de la votació corresponent.

4. Les sessions plenàries són públiques, llevat que així ho acordi el Ple per
majoria absoluta, atès que els temes que s’hagin de tractar afectin el
dret a l’honor, a la intimitat personal o familiar o la pròpia imatge de
les persones.

Article 8. Convocatòria i ordre del dia
1. El Ple es reuneix prèvia convocatòria de l’alcalde/essa. La convocatòria

de  l’ordre  del  dia  elaborat  per  l’alcalde/essa, assistit  pel
secretari/ària, es trametrà a tots els regidors/es. Aquesta convocatòria
inclourà les propostes dels diferents òrgans de l’Ajuntament, com dels
regidors/es, de les entitats o dels ciutadans.

2. El primer punt de l’ordre del dia de les sessions ordinàries serà sempre
l’aprovació de l’acta de la sessió anterior.

3. La  convocatòria  amb l’ordre  del  dia  es  trametrà  als  regidors/es  de
forma que la rebin mitjançant la seu electrònica com a mínim dos dies
hàbils abans de la reunió, llevat dels casos de sessions extraordinàries
amb caràcter d’urgència.

4. Des  del  moment  del  lliurament  de  la  convocatòria,  els  expedients
administratius  complets  i  tota  la  documentació  adient,  hauran  de
restar a disposició dels regidors/es a la seu electrònica, a la Secretaria
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durant  les  hores  d’oficina,  exceptuant  els  casos  de  reconeguda
urgència  per  la  finalització  de terminis  o  per  qualsevol  altre  motiu
degudament motivat i justificat.
En cas de considerar  que la  manca o insuficiència  de documentació
exigeix  el  seu  ajornament,  qualsevol  regidor/a  podrà  demanar  a
l’Alcaldia que sigui retirat de l’ordre del dia.

5. Totes les sessions del ple, tant de caràcter ordinari com extraordinari,
se  sotmetran  al  principi  d’unitat  d’acte  i,  en  conseqüència,  hauran
d’acabar el mateix dia en què comencin.
Si  la  sessió  acaba sense  que s’hagin  resolt tots  els  punts  inclosos a
l’ordre del dia, la presidència podrà prorrogar la sessió trenta minuts
més i, si durant aquest temps tampoc s’han pogut debatre i resoldre
tots els assumptes pendents, aquests s’hauran d’incloure a l’ordre del
dia  de  la  sessió  ordinària  següent,  llevat  que  l’Alcaldia  decideixi
convocar una sessió extraordinària amb aquest efecte.
Durant  la  sessió,  la  presidència  podrà  disposar  interrupcions  per
permetre deliberacions dels regidors/es o dels grups municipals, o per
raó de descans.

6. Per  tal  que  la  ciutadania  resti  assabentada  de  l’ordre  del  dia,  els
documents de les mocions presentades pels grups polítics municipals
es  publicaran  a  la  pàgina  web  de  l’Ajuntament  amb  dos  dies
d’antelació a la celebració del Ple.

7. Excepcionalment, i d’acord amb la possiblitat que habilita el Decret llei
7/2020  de  17  de  març  (disposició  addicional  tercera),  i  el  RD  llei
11/2020, de 31 de març (disposició addicional segona), que modifica
l’article 46 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, es podran celebrar sessions
plenàries telemàtiques. En aquestes casos, es garantirà disposar d’una
eina  de  videoconferència  o  similar  que  garanteixi  la  seguretat
tecnològica,  l’efectiva  participació  política  dels  seus  membres,  la
validesa del debat i votació dels acords que s’adoptin, sempre que els
seus membres es trobin en territori estatal i quedi acreditada la seva
identitat.

Article 9. Informes preceptius i la seva sol·licitud
1. Els expedients que s’hagin de resoldre a la sessió hauran d’informar-ne

el Secretari/a i/o Interventor/a de la Corporació quan siguin preceptius
segons la legislació vigent.

2. Tindran  la  prerrogativa  de  demanar  informe  al  Secretari/a  i/o
Interventor/a de la Corporació, l’alcalde/essa i un terç dels membres
de la Corporació. 
La sol·licitud d’informe haurà d’efectuar-se tres dies hàbils abans de la
data en què es pretengui obtenir la informació.
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3. Els  informes  preceptius  o  els  que  se  sol·licitin,  contindran  una
referència als fonaments de fet i de dret, i resoldran tots els punts que
es relacionin amb l’assumpte consultat.

Article 10. Les mocions
1. S’entén per moció la proposta de resolució o d’acord que es presenta al

ple  per  a  la  seva  votació  i  adopció.  Estan  facultats  per  presentar
mocions: l’alcalde/essa,  els  regidors delegats, els grups municipals  i
qualsevol ciutadà o entitat ciutadana d’acord amb el que s’estableix en
el Reglament de Participació Ciutadana.

2. Les mocions han de presentar-se per escrit i constaran d’exposició de
motius, de proposta de resolució i del nom de qui les defensarà. Les
mocions han de presentar-se al registre de la Corporació abans de la
convocatòria  de  la  comissió  informativa  corresponent.  Es  podran
presentar fins a 2 mocions per grup i sessió plenària.

3. Excepcionalment, el Ple, en sessions ordinàries, podrà tractar i votar
mocions que no constin a l’ordre del dia, per raó d’urgència que haurà
de ser apreciada, almenys per la majoria simple del Ple.

4. En la sessió plenària el grup o grups polítics municipals que defensin
una moció  han de fer  lectura del  títol  de la mateixa,  un resum de
l’exposició de motius i els punts que figuren en la proposta d’acord. 

5. Poden fer esmenes a una moció tots els grups polítics municipals.
6. Esmenar és realitzar una proposta de modificació d’un dictamen, d’una

proposta  d’acord,  d’una  proposta  de  declaració  o  d’una  moció
presentada per qualsevol membre o grup municipal mitjançant escrit
adreçat a l’alcalde/ssa 24 hores abans de l’inici de la sessió.
El grup municipal que hagi presentat el text inicial haurà de lliurar a la
Secretaria General el text definitiu per escrit 24 hores abans de l’inici
de la sessió.

Article 11. Els precs i les preguntes

1. Els  precs  i  les  preguntes  es  tractaran  únicament  en  les  sessions
ordinàries.
S’entén per prec la formulació d’una proposta d’actuació adreçada a
alguns dels òrgans de govern municipal.
S’entén per pregunta qualsevol qüestió plantejada als òrgans de govern
en el sí del Ple.

2. Els  membres  de  la  Corporació  i  els  grups  polítics  municipals  poden
formular precs i preguntes en la part de control dels plens. 
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3. Els  precs  i  les  preguntes plantejades  per escrit  seran presentades a
l’Alcalde/essa amb una antelació mínima de vint-i-quatre hores abans
de  començar  el  Ple.  Els  precs  i  les  preguntes  escrits/es  seran
contestades  ordinàriament  en  la  mateixa  sessió  o,  motivant-ne  el
retard, en la següent.

4. Els precs i les preguntes plantejades oralment en el decurs d’una sessió
seran contestades ordinàriament pel  destinatari  en la  sessió  següent
sens perjudici que l’interpel·lat/da doni resposta immediatament.

5. Els  precs  podran  donar  lloc a  debat,  però no  estaran  subjectes  a
votació. El prec o la pregunta seran contestats per la presidència o per
mitjà del regidor/a que aquesta designi.

6. A l’inici de cada mandat corporatiu l’Alcaldia formularà a la Junta de
Portaveus  una  proposta  per  tal  d’establir  de  forma  consensuada  el
nombre de precs i preguntes que els grups polítics municipals poden
presentar per regla general a cada sessió pel portaveu del grup polític
o,  en  el  seu  cas,  pel  regidor/a  no  adscrit/a,  per  garantir  el  bon
funcionament de les sessions plenàries.  Podran fer-se com a màxim 20
qüestions  entre  precs  i  preguntes.  Tan  la  seva  exposició  com  la
resposta haurà de ser breu, amb una durada màxima d’un minut.

7. En les sessions ordinàries, finalitzats els precs i les preguntes dels grups
municipals,  qualsevol  ciutadà  o  entitat  ciutadana  podrà  plantejar
consultes al Ple de conformitat amb allò que s’estableix al reglament
de Participació Ciutadana.

Article 12. Deliberació i procediment per al debat

1. Correspon a l’alcalde/ssa la facultat d’ordenar i dirigir els debats, així
com  decidir  la  procedència  de  les  intervencions  sol·licitades  per
rectificació o per al·lusions.

2. L’Alcalde/essa anunciarà el punt de l’ordre del dia que, seguidament,
ell mateix exposarà si li correspon o donarà la paraula al regidor/a a
qui correspongui exposar-lo.

3. Finalitzada l’exposició, l’Alcalde/essa atorgarà la paraula als portaveus
dels  grups  municipals  que ho sol·licitin  que l’exerciran a  través  del
regidor/a  designat.  Tots  els  regidors  disposaran  del  temps  que
determini el president/a amb un màxim de tres minuts, per intervenir
sempre  que  sigui  per  fer  consideracions  o  mantenir  posicions  no
manifestades.

4. L’Alcalde/essa podrà atorgar un segon torn de rèplica als regidors/es
que hagin intervingut en el primer torn amb una durada màxima d’un
minut.
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5. El regidor/a que hagi fet l’exposició del punt de l’ordre del dia podrà
intervenir en els diferents torns, amb un màxim de tres minuts.

6. L’alcalde/essa concedirà l’ús de la paraula quan li sigui demanada per
al·lusions, decidint sobre l’existència o no d’al·lusions, amb una durada
màxima d’un minut.

7. L’alcalde/essa pot cridar a l'ordre qualsevol membre de la corporació
que:

 a) Profereixi paraules o conceptes ofensius per al decòrum de la
corporació o dels seus membres, de les institucions públiques o
de qualsevol altra persona o entitat.
b) Interrompi o, de qualsevol altra forma, alteri l'ordre de les
sessions.
c) Pretengui fer ús de la paraula sense que se li hagi concedit o
una vegada se li hagi retirat. 

Després  de  tres  crides  a  l'ordre  en  la  mateixa  sessió,  amb
l’advertiment en la segona de les conseqüències d'una tercera
crida, el president li pot ordenar que abandoni el local en què
s'estigui  duent  a  terme  la  reunió  i  adoptar  les  mesures  que
consideri oportunes per fer efectiva l'expulsió 

8. Quan la presidència doni per finalitzat el debat, se sotmetrà l’assumpte
a votació.

9. Aquells grups municipals que no hagin intervingut en el debat podran
disposar d’un torn per fer una explicació del seu vot.

10.Per tal de facilitar el vot als regidors/es que es trobin en situació de
baixa  per  malaltia  o  maternitat  o  paternitat  s’establirà  el  vot
telemàtic.

11. Excepcionalment, el Ple, en sessions ordinàries, podrà tractar i votar
assumptes  que  no  constin  a  l’ordre  del  dia  i  que  no  hagin  estat
dictaminats prèviament per la corresponent comissió informativa per
raó d’urgència degudament motivada a proposta de la presidència o a
proposta  d’algun  dels  portaveus  dels  grups  polítics  municipals. En
aquest  cas,  serà  indispensable  que  el  Ple  aprecií  la  urgència  de
l’assumpte per majoria absoluta.

12. A criteri de l’Alcaldia, els assumptes que conformen l’ordre del dia
poden quedar sobre  la taula fins  a  una  altra  sessió  en els  següents
casos:

a. Quan l’alcalde/ssa, a iniciativa pròpia o a petició d’algun grup
polític municipal o regidor/a no adscrit/a, decideixi retirar de
l’ordre  del  dia  un  o  diversos  assumptes  en  considerar  que
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requereixen un major estudi, o perquè la seva aprovació exigeix
una  majoria  especial  que  no  es  pot  garantir  en  el  moment
previst per al seu debat i votació.

b. Quan  el  Secretari/a  o  Interventor/a  així  ho  demanin  quan
sorgeixin dubtes sobre la legalitat d’un assumpte, sempre que no
es tracti d’assumptes subjectes a informe preceptiu.

c. Quan siguin retirats pel ponent o grup municipal proposant.
d. Quan es tracti de sessions extraordinàries convocades a iniciativa

dels regidors/es, l’alcalde/ssa requerirà de la conformitat dels
proponents per alterar l’ordre o retirar un assumpte.
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CAPÍTOL SEGON. LES COMISSIONS INFORMATIVES

Article 13. Objecte

1. Les  Comissions  Informatives  tenen  per  funció  informar  i  debatre
prèviament a la celebració del Ple els assumptes, la importància dels
quals ho requereixi.

L’objecte final d’aquestes comissions és la de propiciar l’apropament i
afavorir  la  síntesi  de  les  postures  dels  diversos  grups  polítics
municipals.

2. Les Comissions Informatives tenen com a funció preparar els actes de
fiscalització i control dels òrgans de govern municipal, podent requerir-
los la informació necessària per al control de la seva acció de govern.
Serà obligació dels òrgans de govern municipal trametre a la Comissió
Informativa corresponent totes les respectives resolucions, així com les
corresponents actes de les sessions.

Article 14. Nombre i especialitat

1. El nombre i especialitat de les Comissions Informatives serà determinat
per  acord  del  Ple.  També serà objecte d’acord la  determinació del
nombre de cadascuna de les Comissions Informatives.

2. Les Comissions Informatives podran ser permanents i especials.

3. Les  Comissions  Informatives  de  caràcter  permanent  celebraran  les
seves sessions ordinàries amb la mateixa periodicitat establerta en el
cas del Ple, en els dies i hores que estableixi el seu president/a.

4. També podran celebrar sessions de caràcter extraordinari, que podran
ser urgents bé a iniciativa del president/a, bé a proposta d’una quarta
part del nombre legal dels seus membres.

5. Les convocatòries es realitzaran per mitjans electrònics amb la mateixa
antelació que en el cas del Ple, i es comunicaran a tots els membres de
la  Comissió  incorporant  l’ordre  del  dia.  Correspon  al  president/a
assegurar  la  bona  marxa  dels  treballs,  dirigir  el  debat  i  mantenir
l’ordre.

6. Les sessions de les comissions informatives no tenen caràcter públic.
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Article 15. Denominació i composició

1. El  nombre  i  la  denominació  de  les  Comissions  Informatives  i  el
nombre de membres serà determinat per acord del Ple per majoria
simple, a proposta de l’Alcalde/ssa i escoltats els grups municipals.

2. La composició de les comissions informatives serà determinat per
acord del Ple, atenent als següents criteris:

a) Tots  els  grups  municipals  tindran  dret  a  formar  part  de  les
comissions informatives

b) El Ple determinarà la proporció de membres de les comissions
informatives que corresponen a cada grup municipal

c) Cada  grup  municipal  elegirà  els  seus  regidors/es  atenent  a
criteris d’idoneïtat i participació.

3. En el cas que hi hagi regidors/es independents, el Ple determinarà a
quantes  comissions  informatives  poden  pertànyer  els  esmentats
regidors/es. En tot cas, cada regidor/a independent tindrà dret a
formar  part  almenys  d’una  comissió  informativa.  La  comissió  o
comissions de les que formarà part seran escollides per ell mateix,
notificant aquesta decisió a l’Alcalde/ssa en un termini de deu dies
als efectes del seu nomenament.

4. Per  a  la  validesa  de  la  celebració  de  les  sessions  es  requerirà
l’assistència  d’un  terç  del  nombre  legal  de  membres,  inclòs  el
president/a.

5. Les comissions informatives es crearan d’acord als articles 38.b) i
124  del  Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  pel  que
s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic
de les entitats locals.

6. També  es  constituirà  la  Comissió  Especial  de  Comptes  per  a
l’examen,  estudi  i  informe  de  tots  els  comptes,  pressupostaris  i
extrapressupostaris, que hagi d’aprovar el Ple.

7.  La Comissió  Especial  de Comptes s’ha  de reunir  necessàriament
amb  caràcter  ordinari  abans  de  l’1  de  juny  de  cada  any,  sense
perjudici  de  celebració  amb  anterioritat  de  les  reunions
preparatòries que es considerin convenients.
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Els  comptes  que  se  sotmetin  a  la  seva  consideració  han  d’anar
acompanyats dels justificants i antecedents corresponents d’acord
amb el que disposa la legislació vigent en matèria d’hisendes locals.

8.  Això  no  obstant,  el  Ple,  en  sessions  ordinàries  i  justificant  la
urgència, podrà debatre i votar els assumptes encara que no hagin
estat informats per la Comissió Informativa corresponent, excepte
en el  cas  que  el  Ple  hagués  requerit  expressament  un  dictamen
previ de la Comissió Informativa.

Article 16. Composició i funcionament

1. Les  Comissions  Informatives  estaran  integrades,  al  menys,  per  un
representant de cada Grup Municipal.

2. El  president  ostentarà  totes  les  atribucions  pròpies  dels  òrgans
unipersonals i, en especial, la de convocar i aprovar els ordres del dia,
dirigir els debats, suspendre les sessions per raons d’ordre i executar
els  acords  que  els  òrgans  municipals  li  hagin  delegat  funcions  o
competències.

3. La presidència de les comissions informatives correspon a l’Alcalde/ssa,
que  podrà  delegar-la,  puntualment  o  bé  de  forma  general,  al
corresponent vicepresident/a.

L’Alcalde/ssa nomenarà, mitjançant el corresponent Decret, un o més
vicepresidents/es  de  cada comissió  informativa d’entre els  membres
d’aquesta.

Article 17. Competències

1. Les  Comissions  Informatives  podran  emetre  dictamen o recomanació
sobre els diferents assumptes que li siguin sotmesos. 

2. Els membres de la Comissió podran formular vots particulars respecte
dels  dictàmens  que  es  sotmetin  a  la  seva  consideració,  que  hauran
d’acompanyar al dictamen quan aquest sigui elevat al Ple o a la Junta
de Govern Local quan correspongui.

3. Cap comissió no podrà deliberar sobre assumptes  de la competència
d’una altra llevat que es tracti de temes comuns o connexes. En cas de
dubte  sobre  quina  comissió  ha  d’atribuir-se  una  determinada
competència  informativa,  resoldrà  l’Alcaldia.  Si  es  tracta  d’algun
assumpte que  afecti  diverses  comissions,  aquestes  podran  fer  sessió
conjunta si ho acorda l’Alcaldia.
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4. El Secretari/a de la Corporació, o funcionari en qui delegui, actuarà
com  a  Secretari  de  les  Comissions  Informatives.  Els  dictàmens  i
observacions de la Comissió Informativa s’incorporaran a l’expedient
administratiu de l’assumpte corresponent.

Article 18. Comissions Informatives de caràcter especial

1. El Ple podrà crear comissions informatives per a temes específics, de
caràcter  temporal,  l’objecte  de  les  quals  serà  el  de  recavar  la
informació sobre un tema i emetre el corresponent dictamen que se
sotmetrà al Ple.

2. El procediment per a la creació i designació dels seus membres serà el
que s’estableix per a les Comissions Informatives Especials, amb l’única
especificitat  que  es  dissoldran  automàticament  en  elevar  el  seu
dictamen al ple.
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CAPÍTOL TERCER. ELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS

Article 19. Constitució

1. Els  regidors  i  les  regidores  es constituiran en  grups municipals.  Cap
regidor podrà pertànyer simultàniament a més d’un grup municipal. 
En cap cas podran constituir grup separat regidors/es pertanyents a una
mateixa candidatura, llevat dels supòsits contemplats a la normativa
legal.

2. Abans del primer Ple ordinari i cinc dies hàbils següents a la constitució
de  la  Corporació,  cada  grup  municipal  presentarà  un  escrit  davant
l’Alcaldia,  presentat  al  registre  d’Entrada  i  signat  per  tots  els  seus
integrants, en el qual es farà constar la designació del seu/va portaveu.
Es podran designar portaveus suplents.
Aquests portaveus, titulars i/o suplents, es podran modificar durant el
mandat mitjançant escrit  dirigit  a  l’Alcaldia signat per tots els seus
membres.

3. En la mesura que sigui possible els diversos grups municipals disposaran
en les dues seus municipals un despatx o local per a reunir-se de forma
independent. De la mateixa manera, es posaran a la seva disposició els
mitjans materials necessaris per realitzar la seva tasca.

4. Els grups municipals podran fer ús de les dependències municipals per
celebrar  reunions  o  sessions  de  treball.  A  Vandellòs  es  podrà cedir
l’Auditori i/o la Sala Polivalent del Pavelló, a Masboquera el casal, a
Masriudoms el casal i a l’Hospitalet la sala d’actes de la casa de la Vila.
Per això podran formular peticions a través del registre municipal i, en
funció de la seva disponibilitat, seran autoritzats de forma expressa.

Article 20. Composició

1. Cada  regidor  s’incorporarà  a  un  grup  municipal.  En  el  cas  que  no
s’integrin  en  cap  dels  constituïts,  passaran  a  formar  part
automàticament del grup mixt.

2. Els regidors que abandonin el  grup format per la candidatura per la
qual es van presentar a les eleccions locals no es podran integrar al
grup mixt, sinó que quedaran com a regidors no adscrits.

3. Si el Grup Mixt fos constituït per més d’un/a regidor/a i no arribés a un
acord per a la designació de portaveu i suplent, aquest els designarà
l’Ajuntament  en  Ple,  i  establirà  un  torn  rotatori  que  permeti  la
intervenció periòdica i igual de tots els seus integrants.

4. Els regidors no adscrits tindran els drets i deures individuals, inclosos
els de caràcter material i econòmic, que segons les lleis formen part de
l’estatut dels membres de  les corporacions locals, i participaran en les
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activitats  pròpies  de l’Ajuntament de manera anàloga a  la resta de
regidors.

Article 21. Registre dels grups Municipals

1. El Secretari de l’Ajuntament portarà un Registre de Grups Municipals,
en el qual constarà la denominació de cada grup (que serà la mateixa
de la llista electoral o no podrà diferir substancialment) i la relació dels
seus membres amb l’expressió de llurs càrrecs dins del grup.

Article 22. Dotacions materials dels Grups Municipals

1. L’Ajuntament  posarà  a  disposició  dels  Grups  Municipals  els  mitjans
materials  i  econòmics  necessaris  per  al  desplegament  de  les  seves
funcions.

2. L’Ajuntament  garantirà  la  participació  dels  regidors  i  regidores  del
grups municipals en els mitjans de comunicació de titularitat local.

3. Tots els grups municipals tenen dret a formar part mitjançant regidors/
es dels òrgans de govern dels organismes autònoms municipals i de les
societats amb capital municipal.
Els  grups  municipals  designaran,  mitjançant  un  escrit  dirigit  a
l’Alcaldia, aquells components que hagis d’integrar-se als organismes
autònoms i a les societats amb participació municipal.
Aquesta designació es farà en el termini dels cinc dies hàbils següents a
la sessió plenària d’organització de l’Ajuntament on s’hagin establert
aquests  òrgans,  amb definició  del  nombre  de  llocs  atribuïts  a  cada
grup. D’aquesta designació se’n donarà compte al Ple.

4. Cada  grup  podrà  substituir  els  seus  regidors/es  que  pertanyin  als
organismes autònoms de l’Ajuntament i societats municipals mitjançant
un escrit dirigit a l’Alcaldia, registrat d’entrada per/per la portaveu del
propi grup.
D’aquestes  substitucions  se’n  donarà  compte  a  l’Ajuntament  en  Ple
durant la primera sessió que faci, i esdevindran efectives des de que es
notifiquin.
L’abandonament  per part d’un/a regidor/a del grup municipal al qual
pertany donarà lloc a les rectificacions oportunes, de manera que es
mantingui  en  tot  moment  la  proporcionalitat  de  representació,  als
efectes de la qual el Ple determinarà la recomposició numèrica en la
primera sessió que realitzi.

5. Si els regidors/es membres del Grup Mixt no arriben a un acord per a la
designació dels seus representants als òrgans complementaris, el Ple de
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l’Ajuntament establirà torns rotatoris o la distribució dels regidors/es
del grup entre les diverses comissions, tot procurant sempre la igualtat
participativa.

6. El Ple de la Corporació, amb càrrec als pressupostos anuals, assignarà
als grups polítics una dotació econòmica que haurà de comptar amb un
component fix, idèntic per a tots els grups, i un altre de variable, en
funció del nombre de membres de cadascun d’ells, dins dels límits que,
si escau, estableixin amb caràcter general a les lleis de pressupostos
generals  de  l’Estat,  i  sense  que  puguin  destinar-se  al  pagament  de
remuneracions  de  personal  de  qualsevol  mena  al  servei  de  la
Corporació o a l’adquisició de béns que puguin constituir actius fixos de
caràcter patrimonial.
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CAPÍTOL QUART. ALTRES ÒRGANS DE TITULARITAT MUNICIPAL

Article 23. Les Societats Mercantils de Titularitat Municipal

L’Ajuntament compta amb dues empreses de titularitat municipal: IDETSA i
Llastres S.L.

El Ple, constituït en Junta General de les diferents societats mercantils de
capital  íntegrament  municipal,  celebrarà  sessions  d’aquestes  societats  per
designar  els  membres  que  hagin  de  constituir  els  consells  d’administració
respectius. 

Mentre no es celebrin aquestes sessions els consellers continuaran en les seves
funcions per a l’administració ordinària fins a la renovació dels membres en
els termes previstos a la legislació mercantil.

Article 24. Els Organisme Autònoms

L’Ajuntament disposa de tres Organismes Autònoms: el Patronat de la Llar
d’Infants,  el  Patronat  de  l’Escola  de  Música  i  el  Patronat  de  Mitjans  de
Comunicació.

El seu funcionament, composició i competències figuren en els seus estatuts
aprovats en sessió plenària.

Article 25. Òrgans sectorials, de gestió i participació ciutadana

El Ple podrà establir òrgans sectorials, de gestió i de participació ciutadana en
exercici del dret a l’autonomia organitzativa que li reconeix la Constitució i la
legislació sobre règim local, ja siguin íntegrament municipals o mixtos amb
altres institucions, entitats o persones. 

Aquest és el cas del Consell Sectorial de Turisme, la composició i atribucions
del qual és aprovada pel Ple de l’Ajuntament.
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CAPÍTOL CINQUÈ. LA JUNTA DE GOVERN

Article 26. Naturalesa jurídica

La Junta de Govern Local és un òrgan col·legial integrat per un nombre de
regidors no superior a un terç del nombre legal de membres de la Corporació,
nomenats i separats lliurement per l’alcalde/ssa que la presideix.

Això  no  obstant,  l’alcalde/ssa  podrà  convocar  la  resta  de regidors/es  que
formen el Govern Municipal, els quals podran intervenir amb veu, però sense
vot.

Article 27. Elecció dels seus membres i funcionament

1. L’alcalde/ssa determinarà, mitjançant Decret, el nombre de membres
de la Junta de Govern Local, així com el nomenament i/o cessament
dels regidors que en formaran part, els quals hauran de ser notificats
individualment.

2. De la composició de la Junta de Govern Local se’n donarà compte al
Ple de la Corporació, així com de qualsevol modificació de la mateixa.

3. La Junta de Govern Local es reunirà en sessió ordinària cada setmana a
la Sala de Plens de l’edifici consistorial, llevat dels supòsits de força
major  degudament  justificats,  en  el  dia  i  hora  fixat,  prèvia
convocatòria de l’Alcalde/ssa.
La convocatòria i  l’ordre del dia de la Junta de Govern Local seran
tramesos als membres de la mateixa amb una antelació de dos dies
hàbils per via electrònica al correu electrònic de cada membre. No serà
necessària la tramesa de la convocatòria i l’ordre del dia per escrit en
els  casos d’urgència,  en les  que serà  suficient  la convocatòria  oral,
telefònica o electrònica. S’habilitarà l’accés als expedients electrònics
a ser tractats per a tots els membres de la mateixa.

4. L’Alcalde/ssa podrà variar les anteriors circumstàncies de periodicitat i
lloc de les sessions ordinàries per causes justificades, així com deixar
de convocar les sessions durant els períodes de vacances. L’Alcalde/ssa
també  podrà  convocar  les  sessions  extraordinàries  que  entengui
necessàries.

5. L’alcalde/ssa presidirà la Junta de Govern Local i, en el seu cas, el
tinent/a  d’alcalde  que  correspongui,  que  ostentarà  totes  les
atribucions pròpies i, en especial, la de convocar i aprovar els ordres
del  dia,  la  de  dirigir  els  debats,  suspendre  les  reunions  per  raons
d’ordre, i executar els seus acords quan els òrgans municipals li hagin
delegat funcions o competències.
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Article 28. Competències

Correspon a la Junta de Govern Local,  com a òrgan executiu, les següents
competències:

a) L’assistència a l’alcalde/ssa en l’exercici de les seves atribucions. A tal
fi, la Junta de Govern Local serà informada de totes les decisions de
l’Alcalde/ssa.

b) Les  atribucions  que  l’alcalde/ssa,  o  un  altre  òrgan  municipal,  li
deleguin.

c) Les  atribucions  que  directament  li  atorguin  les  lleis  estatals  o
autonòmiques.

Article 29. Règim de funcionament

1. El quòrum necessari per a la vàlida constitució de la Junta de Govern
Local serà el de la majoria absoluta, és a dir, la meitat més un dels
seus membres.

2. Les Juntes de Govern Local no són públiques. Això no obstant, podran
assistir-hi  els  regidors/es  o  personal  que  sigui  convocat  per
l’Alcalde/ssa als efectes d’assessorar a la Junta sobre els assumptes a
tractar.

3. Per  a  la  validesa  dels  acords  és  imprescindible  la  presència  del
Secretari/a o del funcionari que legalment el substitueixi en el moment
d’adoptar-los.

4. El  Secretari/a  aixecarà  acta  de  cada  sessió  i  la  trametrà  tant  als
membres  de  la  Junta  de  Govern  Local  com  a  la  resta  de  grups
municipals.
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CAPÍTOL SISÈ. LA JUNTA DE PORTAVEUS

Article 30. Objecte

1. La  Junta  de  Portaveus  és  un  òrgan  municipal  col·legiat
complementari de l’organització municipal de caràcter deliberant i
no resolutiu.

2. Són funcions de la Junta de Portaveus:

a) L’assessorament,  sense  caràcter  vinculant,  a  l’alcalde/ssa  en
qüestions d’ordre de les sessions plenàries.

b) El coneixement dels assumptes d’especial transcendència per a
la Corporació.

c)  L’estudi, informe o consulta dels assumptes que l’alcalde/ssa
decideixi sotmetre a la seva consideració.

d) Emetre  informes,  recomanacions  o  declaracions  que  posin  de
manifest el posicionament dels diferents grups municipals.

Article 31. Composició

La  Junta  de  Portaveus  està  constituïda  per  tots  els  portaveus  dels  grups
municipals sota la presidència de l’alcalde/ssa. Els portaveus podran delegar
en un altre regidor/a dels seu grup municipal aquesta funció en les sessions
que es cregui convenient.

Article 32. Funcionament

1. La Junta de Portaveus es reunirà quan la convoqui l’alcalde/ssa, sense
cap altre requeriment formal que tenir constància de la recepció de la
convocatòria.

L’Alcalde/ssa podrà incorporar a la convocatòria un ordre del dia amb
els principals aspectes a tractar. 

2. La Junta  de Portaveus s’entendrà constituïda  amb la  presència  dels
portaveus que representin les tres quartes parts del nombre total de
regidors/es municipals i la de l’alcalde/ssa o regidor/a en qui delegui.

3. El president/a ostentarà l’atribució de convocar i aprovar els ordres del
dia, la de dirigir els debats, suspendre les sessions per raons d’ordre i
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executar els seus acords quan els òrgans de govern municipals li hagin
delegat funcions o competències.

4. Les  consideracions  de  la  Junta  de  Portaveus  no  tindran  caràcter
preceptiu ni vinculant, ni donaran lloc a cap acte administratiu.

5. Amb caràcter excepcional podran assistir els membre i el personal de la
Corporació que l’Alcalde/ssa consideri convenient a efectes d’informar
sobre assumptes concrets.

6. En el funcionament de la Junta de Portaveus s’aplicarà el sistema de
vot  ponderat,  de  manera que  cada  portaveu sigui  proporcional  a  la
representativitat del seu grup al Ple municipal.
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CAPÍTOL SETÈ. ELS ÒRGANS DE GOVERN UNIPERSONALS

SECCIÓ PRIMERA. L’ALCALDE O ALCADESSA

Article 33. Elecció

L’elecció de l’alcalde/essa es regeix pel que disposa la legislació electoral
general.

L’alcalde/essa  podrà  renunciar  al  seu  càrrec  sense  perdre  la  condició  de
regidor/a.  La  renúncia  es  farà  efectiva  per  escrit  davant  del  Ple  de  la
Corporació, que haurà d’adoptar acord de coneixement en el termini dels deu
dies següents.

Davant la vacant per renúncia del seu titular, incapacitat, mort o sentència
ferma, la sessió extraordinària per a l’elecció del nou alcalde/essa tindrà lloc,
amb els requisits exigits per la legislació electoral, dins dels deu dies següents
a l’acord de coneixement de la renúncia pel Ple, al moment de la declaració
d’incapacitat, mort o a la notificació de la sentència, segons els casos.

En el supòsit que prosperi una moció de censura contra l’alcalde/essa, amb el
seu  corresponent  cessament  automàtic,  en  el  moment  de  l’adopció  de
l’acord,  qui  resulti  proclamat  alcalde/essa  haurà  de prendre  possessió  del
càrrec en la forma establerta legalment.

Article 34. Naturalesa jurídica

1. L’alcalde/essa ostenta la presidència de l’Ajuntament, representa el
municipi i és cap del govern municipal.

2. En  la  seva  qualitat  de  president/a  de  l’Ajuntament,  correspon  a
l’Alcalde/essa presidir tots els òrgans municipals de caràcter col·legiat.

3. Com  a  representat  del  municipi  és  atribució  i  responsabilitat  de
l’alcalde/essa representar i defensar-ne els interessos.

4. Com a cap del govern municipal, correspon a l’alcalde/essa la direcció
i administració dels afers municipals, responent d’aquest deure bé de
forma directa, bé de forma solidària amb els seus regidors/es davant
del Ple municipal i davant la ciutadania.

5. En l’exercici del seu càrrec, correspon a l’alcalde/essa rebre un tracte
de  respecte  i  els  honors  que  corresponen  a  la  representació  que
exerceix.
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Article 35. Atribucions

1. Les atribucions de l’alcalde/essa són les atribuïdes per l’ordenament
jurídic  i  les  que  s’esmenten  en  aquest  reglament  que  exercirà
directament o a través de delegació.

2. Serà atribució de l’alcaldia o dels seus/es regidors/es l’execució dels
acords  i  resolucions  dels  òrgans  col·legiats  de  govern  municipals.  A
més, li correspon ordenar la publicació, l’execució i el compliment dels
acords de l’Ajuntament.

3. Correspon a l’alcalde/essa el nomenament dels membres de la Junta
de Govern Local i dels tinents/es d’alcalde. 

Article 36. Els Decrets de l’Alcaldia

1. Llevat de les ordres de direcció de caràcter menor, les decisions de
l’Alcalde/essa  hauran  d’ésser  expressades  formalment  a  través  de
decrets  de  l’Alcalde/essa,  que  seran  comunicats  a  tots  aquells  que
tinguin un interès directe i legítim en la decisió.

2. Els decrets se signaran electrònicament i sota la custòdia del Secretari/
a General es registraran en el llibre de decrets electrònics. Els decrets
tindran caràcter públic, amb subjecció, al que estableixi la normativa
vigent sobre protecció de dades personals.

3. El Secretari/a expedirà els certificats que li demanin els regidors/es  o
qualsevol ciutadà.

Article 37. Els Bans de l’Alcaldia

L’Alcaldia  podrà  fer  públiques  les  seves  decisions  o  recomanacions  a  la
població mitjançant els bans, que es col·locaran en els espais habilitats per a
la informació pública de la vila, al tauló d’anuncis de la corporació, a la seu
electrònica i al portal de transparència.

24 C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

M
G

TE
R

S7
3A

7F
FQ

23
M

H
R

JK
M

KH
P 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//v
an

de
llo

s-
ho

sp
ita

le
t.e

ad
m

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 8
6 

de
 9

8 



SECCIÓ SEGONA. ELS TINENTS O TINENTES D’ALCALDE

Article 38. Naturalesa, elecció i cessament

1. Els  tinents/es  d’alcalde/essa són  òrgans  unipersonals  de  caràcter
necessari, el nombre dels quals serà fixat lliurement per l’alcalde/essa
de la Corporació.

2. Els tinents/es d’alcalde/essa seran lliurement nomenats i cessats per
l’alcalde/essa  entre  els  membres  de  la  Junta  de  Govern  Local,
mitjançant decret del qual es donarà compte al Ple en la primera sessió
que tingui lloc.

El nomenament s’haurà d’efectuar a favor d’un o més regidors/es. En
aquest  darrer  cas,  s’haurà  d’establir  l’ordre  del  seu  nomenament  a
efectes  de  garantir  la  substitució  de  l’alcalde/essa  en  els  casos  de
vacant, absència, malaltia o qualsevol altra impossibilitat.

3. La condició de tinent/a d’alcalde/essa es perdrà pels motius següents:

a) Lliure cessament per part de l’alcalde/essa.

b) Renúncia expressa manifestada per escrit.

c) Pèrdua de la condició de membre de la Corporació.

d) Pèrdua de la condició de membre de la Junta de Govern Local.

25 C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

M
G

TE
R

S7
3A

7F
FQ

23
M

H
R

JK
M

KH
P 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//v
an

de
llo

s-
ho

sp
ita

le
t.e

ad
m

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 8
7 

de
 9

8 



TÍTOL SEGON. DELS DRETS I DEURES DELS REGIDORS/ES

Article 39. Drets dels regidors/es

Són drets dels regidors/es els que expressament es reconeixen a la legislació
de Règim Local, i especialment els següents:

a) Participar a les sessions plenàries de l’Ajuntament  i, d’acord amb el
que  s’estableix  en  aquest  Reglament,  a  la  Comissió  Informativa
Especial de Comptes i d’altres òrgans de representació de l’Ajuntament
en els quals així es determini.

b) Obtenir de l’Alcaldia i d’altres òrgans de govern de l’Ajuntament tota
la informació relativa als assumptes municipals que sigui necessària per
a l’exercici  de les  seves  funcions,  en els  temes que s’esmenten en
aquest reglament.

c) Rebre  els  honors,  les  distincions  i  el  tractament  propis  de  la  seva
representació.

d) Disposar dels mitjans materials per a portar a terme la seva tasca, en
els termes que es determinen en aquest reglament.

e) Impugnar els acords i disposicions municipals.

Article 40. Deures dels regidors/es

Són  deures  dels  regidors/es  els  que  es  determinen  a  les  lleis  o  d’altres
disposicions que siguin d’aplicació i, en especial, els següents:

a) Assistir als plens i a les reunions dels altres òrgans municipals dels quals
sigui membre.

b) Formular  la  declaració  dels  seus  béns  i  activitats  privades  en  el
corresponent  Registre  d’Interessos,  en  els  termes  previstos  en  la
legislació aplicable i en aquest reglament.

c) Respectar la confidencialitat de la informació a la qual tinguin accés
per raó del seu càrrec i en els termes previstos en aquest reglament.

d) Complir amb les funcions i feines que li siguin atribuïdes i delegades i
que lliurement hagin estat acceptades.

e) Ús intransferible de les claus i codis d’alarma.

Article 41. Incompatibilitats

1. Les incompatibilitats dels regidors/es seran les que es determinin a la
Legislació de Règim Local, a la legislació electoral i a les establertes en
aquest Reglament.

2. El  Ple  i  l’Alcalde  vetllaran  especialment  pel  compliment  de  les
incompatibilitats dels regidors/es municipals.
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Article 42. Obligació de declarar els interessos

1. Tots els regidors/es que prenguin possessió del càrrec tindran el deure
de declarar la situació del seu patrimoni i els seus ingressos al Registre
Municipal d’Interessos.

2. La declaració d’interessos s’emetrà abans de prendre possessió i cada
vegada que es produeixi una variació rellevant de les responsabilitats
municipals dels regidors/es, o dels bens o activitats declarades. Així
mateix,  caldrà  fer  declaració  d’interessos  abans  del  cessament  del
regidor/a  per  finalització  dels  manament  o  per  qualsevol  altra
circumstància.

3. La declaració d’interessos serà requeriment previ per a que els òrgans
de govern acceptin l’alta, la baixa o la variació de responsabilitats dels
regidors/es.

4. El termini màxim per fer les declaracions motivades per la variació de
les  dades  registrals  és  d’un  mes  a  partir  del  moment  en  que  es
produeixen.

Article 43. Interessos que cal declarar

1. La declaració d’interessos es farà d’acord amb el format aprovat pel
Ple i contindrà els següents punts referits a cadascun dels regidors/es:

a) Patrimoni

b) Activitats i ocupacions professionals, mercantils o industrials

c) Altres  interessos  susceptibles  d’estar  en  relació  amb  l’activitat
municipal

2. En  cada  apartat  s’esmentarà  cadascuna  de  les  propietats  o  fonts
d’ingressos.

Article 44. Registre d’Interessos

1. El Registre d’Interessos anirà a cura del Secretari/a de la Corporació i
es  portarà  en  llibre  foliat  i  enquadernat,  llevat  de  la  seva  possible
mecanització.  En  aquest  cas,  s’utilitzarà  el  paper  autoritzat  per  la
Generalitat.
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2. El Llibre de Registre d’Interessos s’encetarà amb una providència del
Secretari/a  amb  el  vist-i-plau  de  l’alcalde/sa.  Cadascuna  de  les
declaracions serà signada per l’interessat/da, i serà testificat o validat
pel Secretari/a en qualitat de fedatari públic.

3. L’accés  a  les  dades  contingudes  en  el  Registre  d’Interessos  serà
accessible només als membres de la Corporació i a les autoritats de
justícia o de comptes.

4. En qualsevol  cas, les declaracions d’interessos seran custodiades pel
Secretari/a.

Article 45. Dret general a la informació

1. Tots els regidors/es tenen dret a rebre la informació necessària per a
l’exercici  del  seu  càrrec  i  a  accedir  als  expedients  administratius,
antecedents o d’altra documentació municipal que siguin necessaris per
al desenvolupament de la seva funció.

2. Els  òrgans  de  govern  municipal  han  de  facilitar  als  regidors/es  la
informació  esmentada  a  l’apartat  anterior,  i  a  respondre  d’aquest
deure davant del Ple municipal.

Article 46. Informació d’accés directe

Els serveis municipals o els funcionaris corresponents estan obligats a facilitar
la informació sense prèvia autorització en els casos següents:

a) Quan  es  tracti  de  l’accés  dels  regidors/es  amb  responsabilitat  o
delegacions a la informació pròpia de les seves responsabilitats.

b) Quan  es  tracti  de  l’accés  de  tots  els  regidors/es  a  la  informació  i
documentació  pròpia  dels  assumptes  que  hagin  de  ser  tractats  pels
òrgans col·legiats dels quals són membres.

c) Quan  es  tracti  de  l’accés  dels  regidors/es  a  la  informació  o
documentació  pública  de  l’Ajuntament  i  també  als  expedients
administratius d’acord amb la normaƟva legal.

Article 47. Procediment per sol·licitar la informació
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1. La informació no esmentada a l’article anterior haurà de sol·licitar-se
per escrit a l’Alcalde/sa, el qual ordenarà al departament administratiu
corresponent que en faciliti l’accés al regidor/a interessat/da.

2. Excepte en els supòsits esmentats a l’article anterior, en cap cas no es
podrà facilitar als regidors/es l’accés directe a la informació sense la
prèvia  autorització  de  l’alcalde/sa  o  del  regidor/a-delegat/da
corresponent.

Article 48. Casos de denegació de la informació

En rebre la sol·licitud esmentada a l’article anterior, podrà denegar-se en els
supòsits següents:

a) Quan el coneixement o la difusió de la informació pugui vulnerar  el
dret constitucional a l’honor, a la intimitat personal o familiar, i a la
pròpia imatge de les persones.

b) Quan  es  tracti  de  matèries  referents  a  la  seguretat  ciutadana  o
protecció civil, la publicitat de les quals pugui esdevenir negativa des
de la perspectiva de l’atenció de l’ordre públic o de la creació d’un
estat d’inquietud en la població.

c) Quan es tracti  de matèries  afectades per la legislació  general  sobre
secrets oficials, i de delimitació d’un estat d’inquietud en la població.

d) La informació que romangui sota secret sumarial.

e) La manca de concreció de la documentació sol·licitada.

Article 49. Autorització i consulta de la informació sol·licitada

1. Les sol·licituds de documentació o informació hauran de ser ateses en
el  menor  temps  possible,  essent  el  termini  màxim  de  quinze  dies
hàbils. Les denegacions d’informació hauran de ser sempre motivades i
per escrit.

2. La informació haurà de ser consultada a l’arxiu o a les dependències
administratives  corresponents.  Això  no  obstant,  es  podrà  retirar  la
documentació  sense  abandonar  en  cap  cas  les  dependències
municipals, sota la responsabilitat del funcionari/a encarregat/da de la
custòdia, i sempre que el regidor/a interessat/da signi un rebut per la
totalitat de l’expedient.
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3. El lliurament de còpies es limitarà als casos esmentats pel que fa a
l’accés lliure dels regidors/es a la informació, o als casos excepcionals
autoritzats per  l’alcalde/sa.  En rebre les còpies  de la informació se
signarà un rebut de recepció.

Article 50. Deure de guardar secret

1. Els membres de la Corporació tenen el deure legal  de guardar total
reserva i confidencialitat en relació amb les informacions que rebin per
fer possible el desenvolupament de la seva funció, singularment de la
que hagi de servir d’antecedent per a decisions pendents d’adoptar i,
sobretot, per evitar la reproducció de la documentació que pugui ser-
los-hi facilitada, en original o en còpia, per al seu estudi.

2. La publicació de les  informacions en tant  que puguin  perjudicar  els
interessos  de  l’Ajuntament  o  de  tercers  pot  ser  objecte  de  sanció
d’acord a l’article 164.6 del  Decret  2/2003,  de 28  d’abril,  pel  qual
s’aprova  el  text  refòs  de  la  llei  municipal  i  de  règim  Local  de
Catalunya.

Article 51. El dret a la participació

1. Tots  els  regidors/es  tindran  dret  a  participar  en  els  òrgans  de
l’Ajuntament  en  els  temes  esmentats  en  aquest  reglament,
especialment pel que fa a la participació en el Ple i les comissions.

2. La  participació  en  un  òrgan  municipal  inclourà  l’assistència  a  les
sessions, el dret a intervenir-hi, a manifestar-s’hi i deixar constància de
l’opinió en relació a les qüestions que es debatin.

3. Els regidors/es tindran dret a l’accés als mitjans materials necessaris
per a l’efectivitat de la seva participació en els òrgans municipals dels
quals formin part. En especial, i en la mesura de les possibilitats de
l’Ajuntament, de disposar d’un espai físic per desenvolupar les tasques
pròpies del seu càrrec.

4. Els regidors/es tindran dret a l’accés als mitjans de comunicació de
titularitat local.
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DISPOSICIÓ DEROGATÒRIA

Aquest  Reglament  anul·la  qualsevol  disposició  anterior  d’òrgans  de  govern
d’aquest Ajuntament que contradigui alguns dels seus preceptes.

DISPOSICIÓ ADDICIONAL

Aquest Reglament es va aprovar inicialment per acord plenari de ... i publicat
definitivament en el BOPT núm... de ...

DISPOSICIÓ FINAL

Aquest Reglament entrarà en vigor en el termini de quinze dies des de la seva
publicació íntegra en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona.
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CONVENI DE COL·LABORACIÓ

ENTRE L’AJUNTAMENT DE VANDELLÒS I L’HOSPITALET DE L’INFANT

I LA COMUNITAT DE REGANTS JOAN SABATÉ

Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, març de 2025

REUNITS,

La  senyora  Assumpció  Castellví  Auví,  amb  NIF  39864814H,  en  qualitat  d’alcaldessa  de
l’Ajuntament de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant, facultada expressament per aquest acte per
l’acord plenari del 27 de març de 2025

El senyor Jordi Castellnou Vernet, major d’edat, amb NIF 39.879.229N, en qualitat de president
de la Societat de regants Joan Sabaté.

MANIFESTEN

Primer.-  Que el  pou  de  l’Alzina  és  propietat  d’aquest  Ajuntament  i  està  en una parcel·la

municipal (polígon 28 parcel·la 176) segons figura al inventari municipal amb l’epígraf 602,
element 00010 per la qual cosa és un pou demanial adscrit a ús públic que té la configuració de
bé públic  local.  La  descripció de tota la  maquinària  pel  funcionament  del  pou propietat  de
l’Ajuntament es troba referida a l’annex I.

El  pou resta inscrit  en el  Registre d’Aigües de l’Agència Catalana de l’Aigua (en endavant
ACA),  sota  la  inscripció:  Secció:  A;   Inscripció  número:  A-0013024;   Expedient:
CC2019000063.

Segon.-  Que  la  Comunitat  de  Regants  Joan  Sabaté  està  des  de  l’any  2017  gestionant

l’aprofitament per a reg agrícola les aigües que s’extreuen d’aquest pou, en virtut dels Convenis
signats amb aquest Ajuntament. La descripció de tota la maquinària pel funcionament del pou
propietat de la Comunitat de Regants es troba referida a l’annex II.

La Comunitat de REGANTS JOAN SABATÉ, amb NIF número G55713564,  té el caràcter de
corporació  de  dret  públic,  està  adscrita  a  l’Agència  Catalana  de  l’Aigua  (ACA),  i  resta
constituïda  d’acord  amb  el  que  disposen  els  articles  81.1  i  81.5  del  Text  refós  de  la  Llei
d’aigües, aprovat per Reial decret legislatiu 1/2001, de 20 de juliol i 203 del Reglament del
domini públic hidràulic, aprovat pel Reial Decret 849/1986, d’11 d’abril. 
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La Comunitat actua conforme als procediments establerts en el Text refós de la Llei d’aigües, en
el  Reglament  del  domini  públic  hidràulic,  en  els  seus  estatuts  de  constitució  i  en  aquest
Conveni, d’acord amb allò que preveu la legislació en matèria de procediment administratiu.

La seu social de la Comunitat està ubicada al C/Església núm. 25. 43891- Vandellòs.

Tercer.- Que aquest ajuntament per ser propietari del pou està disposat a fer una renovació de

la cessió a precari  per a la utilització i l’ús de les aigües que se n’extreguin a favor de la
comunitat de regants Joan Sabaté amb les condicions que s’estipulin en aquest conveni.

Quart- Un cop fora de la parcel·la 176 del polígon 28, l’Ajuntament deixa de tenir la propietat

de cap de les instal·lacions de l’aigua i per tant la responsabilitat sobre cap de les instal·lacions.

En cas que el tub de reg comunitari passi per algun camí públic, s’haurà d’estipular la servitud
d’aqüeducte corresponent i si fos el cas l’obtenció de l’autorització municipal adient

Cinquè.- Que existeix a la zona també una bassa de prevenció d’incendis propietat de l’ADF de

Vandellòs que s’omple amb aigües provinents d’aquest pou.

Sisè.- Que tota la zona està dintre de la zona de Xarxa Natura 2000, Tivissa-Vandellòs-Llaberia

ES5140009 

Les parts es reconeixen mútuament amb capacitat i representació suficients per a,

CONVENIR I ACORDAR

Primer .- L’Ajuntament com a titular del pou anomenat de l’Alzina, situat a la parcel·la 176 del

polígon 28 d’aquest municipi autoritza als socis de la comunitat de regants Joan Sabaté des del
moment  que estigui  legalment  constituïda i  registrada,  a  utilitzar  l’aigua del  pou per  a  reg
agrícola de les parcel·les que s’especifiquen a l’annex II d’aquest conveni i d’acord amb les
hores estipulades en el conveni. Qualsevol canvi de propietari o de nombre d’hores haurà de ser
comunicat  a  aquest  Ajuntament,  com a  propietari  del  pou.  S’adjunta  com  a  annex  III  un
quadrant  amb  les  parcel·les  que  es  reguen  des  d’aquest  pou  i  els  respectius  torns  de  reg
assignats a cadascuna d’elles.
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Segon- Els propietaris pagaran l’aigua utilitzada, així com les reparacions que s’hagi de fer al

pou o bé a les bombes, filtres, etc., proporcionalment d’acord amb el nombre de hores de reg
estipulades que tingui cadascú o d’acord amb el comptador particular que es tingui.

Tercer- Existeix en la zona d’influència del pou, una bassa de prevenció d’incendis de l’ADF

que s’haurà d’omplir sempre sense cap tipus de cost de cara a l’ADF. L’Ajuntament cedeix a
aquesta bassa la concessió de l’aigua així com les despeses que se’n derivin de forma gratuïta
per a l’ADF. En cas que hi hagi algun cost a liquidar, serà l’Ajuntament directament qui se’n
farà càrrec. L’aigua que és subministrada a aquesta bassa no podrà ser tallada ni manipulada per
la comunitat de regants.

Quart:  L’Ajuntament  tindrà  preferència  sobre  els  regants  per  l’ús  de  l’aigua  en  cas

d’emergència o de força major o de que així es consideri puntualment per concórrer situacions
d’urgent  necessitat  per  decret  d’alcaldia.  Aquesta  situació  només  romandrà  mentre  duri  la
situació d’excepcionalitat.

Només en el  cas  que l’Ajuntament  executi  aquesta preferència en l’ús de l’aigua  sobre els
regants, de forma que se’n limiti el seu aprofitament, tant en termes de cabal com en el nombre
d’hores de disposició, s’aplicaran les següents:

1. La  Comunitat  de  Regants  podrà  reclamar  a  l’Ajuntament  la  restitució  dels  costos
assumits per part de la Comunitat derivats de la revisió, neteja i reparació del pou, els
quals es relacionen en l’annex IV. L’Ajuntament haurà de fer efectiu el pagament en un
termini de 90 dies, a comptar des de la seva reclamació formal. 

2. De l’import dels costos a restituir es descomptarà la part proporcional de l’amortització
corresponent al període durant el qual l’Ajuntament faci ús del seu dret de preferència sobre
els regants, la qual es correspondrà a la depreciació efectiva per l’ús de la instal·lació, i que
es fixa en un coeficient del 3% anual. 

3. L’import resultant s’actualitzarà mitjançant l’aplicació del darrer índex IPC corresponent a
la CCAA de Catalunya publicat per l’INE, o bé un índex equivalent en cas de la inexistència
d’aquest.       

Cinquè.-  La quantitat d’aigua que es podrà extreure del pou dependrà de l’autorització que

atorgui  l’Agència  Catalana  de  l’Aigua.  Existeix  un  comptador  a  la  sortida  del  pou  que
comptabilitzarà l’aigua extreta. En cap cas es podrà superar el cabal d’explotació atorgat per
l’ACA. Aquest fet no donarà dret a cap tipus de d’indemnització.

Sisè: L’aigua no s’utilitzarà per a ús de boca.

Setè: El dipòsit on s’acumula l’aigua del pou és de decantació amb 5 compartiments ja que

l’aigua surt amb molta argila i s’ha de decantar. El dipòsit s’haurà de buidar d’argiles entre tots
els  membre  de  la  comunitat  de  regants,  garantint  que  es  mantinguin  les  seves  condicions
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normals  de  funcionament.  El  dipòsit  té  una  boia  que  quan  baixa  d’uns  mínims  posa  en
funcionament la bomba.

Vuitè: Règim de finançament: la comunitat de regants  serà qui pagui l’aigua a l’ACA així com

les  reparacions  i  els  treballs  de  manteniment   realitzades  als  bens  i  instal·lacions,  prèvia
autorització  de  l’Ajuntament.  La  part  corresponent  a  la  bassa  de  l’ADF  serà  assumida
directament per l’Ajuntament, un cop la comunitat hagi dividit les despeses entre els seus socis i
comuniqui a l’Ajuntament la part corresponent a l’ADF.

Novè: Aquest conveni se signa per 18 anys comptats a la signatura del conveni, exhaurit aquest

termini aquest es renovarà automàticament si no hi ha cap modificació per cap de les parts.

Desè: Seran causes d’extinció d’aquest conveni l’ incompliment de qualsevol de les clàusules

estipulades,  especialment  la  manca  de  pagament  de  les  liquidacions  que  es  girin  per  la
utilització de l’aigua i en el seu cas de les reparacions efectuades per la Comunitat de Regants
respecte als béns i instal·lacions.

Onzè- L’Ajuntament es reserva el dret a resoldre totes les qüestions i incidències que sorgeixin

en la interpretació o aplicació d’aquest conveni.

Llegit  per  les  parts  aquest  conveni  i  trobant-lo  conforme,  s’afirmen i  ratifiquen  en  el  seu
contingut signant-lo per triplicat exemplar, a un sol efecte, en el lloc i data al principi indicat.

Alcaldessa President de la

de l’Ajuntament de  Comunitat de regants

Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant

Assumpció Castellví Auví                    Jordi Castellnou Vernet

Annex I - RELACIÓ DE BÉNS I DRETS DE l’AJUNTAMENT
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Pou

Bomba elèctrica d’extracció de l’aigua del pou.

Drets de servitud d’aqüeducte en el camí públic.

Annex II - RELACIÓ DE BÉNS I DRETS DE LA COMUNITAT DE REGANTS

Bomba elèctrica de pressió.

Filtre inicial.

Comptador General.

Drets de servitud d’aqüeducte en les finques privades.

Instal·lació de Mànegues de subministrament de l’aigua.

Cobertura superior de xapa de la bassa.

Annex III - RELACIÓ DE PROPIETARIS DE LA COMUNITAT DE REGANTS I HORES DE
REG

CORRESPONENTS A CADASCÚ.

III.1 Padró d’usuaris de la Comunitat de Regants

III.2 Mapa de les parcel·les amb dret a l’ús de l’aigua. 

Annex IV - RELACIÓ DE COSTOS DE REVISIÓ DE L’ESTAT, NETEJA I REPARACIÓ 
DEL POU, A REALITZAR ENTRE ELS MESOS DE MARÇ I ABRIL DE 2025

IV.1 Factura de retirada de la bomba elèctrica d’extracció de l’aigua del pou.

IV.2 Factura de reconeixement mitjançant càmera de vídeo i testificació geofísica del 
sondeig.

IV.3 Pressupost de les actuacions de neteja i reparació del pou.
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